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16  Μια μαία για σένα,
 σεμινάρια μητρότητας 
και βρεφικό μασάζ δωρεάν

Όσο απίστευτο κι αν φαντάζει 

για τα ελληνικά δεδομένα, στο 

δήμο Νεάπολης-Συκεών υπάρ-

χει μια μαία για σένα και δεν 

περιμένει απλώς να την χρεια-

στείς και να την καλέσεις για να 

λύσεις τις απορίες σου εντελώς 

δωρεάν αλλά προγραμματίζει 

και σεμινάρια μητρότητας αλλά 

και βρεφικού μασάζ για μαμά-

δες και μπαμπάδες που θα είναι 

έτοιμοι να υποδεχθούν το νέο 

μέλος της οικογένειας και να του 

προσφέρουν όσα χρειάζεται.

18-20 Ευρωβουλευτές και 
ευρωβουλεύτριες ετών 16

Μαθητές και μαθήτριες της Α’ 

λυκείου από τέσσερα σχολεία 

του δήμου Νεάπολης-Συκεών 

συνεδρίασαν και βρήκαν λύ-

σεις για σημαντικά ζητήματα 

που απασχολούν αυτή την 

χρονική περίοδο τα θεσμικά 

όργανα της Ευρωπαϊκής Ένω-

σης. Έτσι έμαθαν από πρώτο 

χέρι να συζητούν, να διαπραγ-

ματεύονται, να επιμένουν ή 

να υποχωρούν όπου και όταν 

χρειάζεται. Η δράση που πραγ-

ματοποιήθηκε στο δημαρχείο 

Νεάπολης-Συκεών διοργανώ-

θηκε από την αντιδημαρχία 

Κοινωνικής Πολιτικής και το 

τμήμα Απασχόλησης, Επαγ-

γελματικού προσανατολισμού, 

Εθελοντισμού και Προαγωγής 

της υγείας του δήμου Νεάπο-

λης- Συκεών.

42-43 Η Πολιτική Προστασία 
στα σχολεία

Τα τελευταία χρόνια η αναγκαι-

ότητα να γνωρίζουμε όλοι μας,

ανεξαρτήτως ηλικίας, τι ακρι-

βώς πρέπει να πράξουμε σε 

περίπτωση σεισμού ή έντονων 

καιρικών φαινομένων αποδει-

κνύεται ζωτικής σημασίας. Και 

φυσικά όλα αρχίζουν από την 

οικογένεια και το σχολείο.

Σε δύο σχολεία του δήμου έγι-

ναν ασκήσεις πολιτικής προ-

στασίας με τη συμβολή των εθε-

λοντικών ομάδων του δήμου 

και στο 2 ο ΕΠΑΛ πραγματοποι-

ήθηκε μία σημαντική ημερίδα 

διαχείρισης κρίσεων.
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6-11  Λαϊκό Επιμορφωτικό Πανεπιστήμιο
             Δήμου Νεάπολης-Συκεών

Ο φετινός κύκλος του ΛΕΠ είναι αφιερωμένος στην κλιματική κρίση και τις επιπτώ-

σεις της στην υγεία μας ψυχική και σωματική. Οι διακεκριμένοι επιστήμονες που μί-

λησαν στις πρώτες συνεδρίες επιβεβαιώνουν με τον πιο επίσημο τρόπο αυτό που 

όλοι λίγο-πολύ φανταζόμαστε. Η μόλυνση του αέρα και των θαλασσών βλάπτουν 

σοβαρά την υγεία μας αλλά υπάρχουν πράγματα που μπορούμε να κάνουμε σε 

συλλογικό ή ατομικό επίπεδο, για να βελτιώσουμε την κατάσταση λίγο πριν φτά-

σουμε στο κλιματικό χάος.

ΜΟΝΙΜΕΣ
ΣΤΗΛΕΣ

46 Κέντρο 
Πρόληψης Πυξίδα
48 Μικρά 
και αυτοδιοικητικά
50 Παραδημοτικά
57 Παρατάξεις
60 Σελίδες Ιστορίας
62 Παράλογα

Ο
ι Κυριακές του Μάρτη και του Απρίλη 
ήταν πράσινες και… βρώσιμες για το 
δήμο Νεάπολης – Συκεών. Όλα ξεκίνη-
σαν από μία ολοήμερη δράση φυτεύσε-

ων με τη συμμετοχή πλήθους περιβαλλοντικά ευ-
αισθητοποιημένων συμπολιτών μας στην περιοχή 
όπου γεννιέται το Βρώσιμο δάσος του δήμου στο 
πρώην στρατόπεδο Στρεμπενιώτη. 

Παράλληλα με τις φυτεύσεις την πρώτη Κυρια-
κή της άνοιξης ήταν σε εξέλιξη εργαστήρια για την 
περμακουλτούρα (δλδ την αεικαλλιέργεια), ενώ το 
μενού είχε και πρόχειρο αλλά υγειινά μαγειρεμέ-
νο φαγητό για όλους και έκλεισε με τις υπόλοιπες 
φυτεύσεις που είχαν προγραμματιστεί. Τη σκυτάλη 
πήραν την επόμενη ημέρα τα μέλη της σχολικής 
κοινότητας του 5ου Γυμνασίου Νεάπολης σε συνερ-
γασία με το τμήμα Περιβάλλοντος του δήμου Νε-
άπολης-Συκεών σχολεία και ομάδες της περιοχής. 
Τα δικά τους δέντρα φύτευσαν κατά τη διάρκεια 
του διημέρου και ωφελούμενοι και ωφελούμενες 
των ΚΔΑΠ ΑμεΑ Νεάπολης-Συκεών συνοδευόμενοι 
από στελέχη των δομών. 

Η φιλοσοφία της δράσης αφορούσε και τον πε-
ριορισμό της παραγωγής απορριμμάτων με τους 
διοργανωτές να παροτρύνουν τους συμμετέχοντες 
και τις συμμετέχουσες να φέρουν μαζί τους επανα-
χρησιμοποιούμενα μπουκάλια για το νερό τους και 
σκεύη με τα οποία σερβιρίστηκαν στο συλλογικό 
γεύμα που διατέθηκε. Φυσικά όλοι οι κάτοικοι του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών είχαν κληθεί να συμμετέ-
χουν ενεργά όπως και όσοι πολίτες της Θεσσαλονί-
κης το επιθυμούσαν. 

Το Βρώσιμο Δάσος δημιουργείται από το δήμο 
Νεάπολης-Συκεών και τη Μαμαγαία σε συνεργασία 
με το cob.gr

Σκοπός του έργου είναι η δημιουργία ενός 
αστικού αλσυλλίου με καρποφόρα δέντρα και 
φυτά που θα λειτουργήσει ως σημείο σύνδεσης και 
αλληλεπίδρασης της τοπικής σχολικής κοινότητας 
και της γειτονιάς. Ο χώρος όπου δημιουργείται το 
δάσος αποτελεί ήδη τόπο βιωματικής περιβαλλο-
ντικής εκπαίδευσης και εξοικείωσης των μαθητών 
και μαθητριών με την πορεία της διατροφικής 
αλυσίδας και την οικοσυστημική διαχείριση. Οι 
κάτοικοι και τα μέλη της σχολικής κοινότητας συμ-
μετείχαν και συμμετέχουν ενεργά σε όλα τα στά-
δια προετοιμασίας, σχεδιασμού, υλοποίησης και 
φροντίδας του δάσους ακολουθώντας τις αρχές 
της αειφορικής καλλιέργειας, μέσω εκπαιδευτικών 
και συμμετοχικών εργαστηρίων, σεμιναρίων και 
δράσεων πεδίου. 

Ολόκληρη η πρωτοβουλία για τη δημιουργία 
του δάσους που ξεκίνησε από τον συμμετοχικό 
σχεδιασμό του δεν περιορίζεται στο παρόν αλλά 
στοχεύει στο μέλλον. Ο απώτερος σκοπός του εί-
ναι να μυήσει κυρίως τους μικρούς σε ηλικία δη-
μότες στον ιδανικό τρόπο με τον οποίο θα έπρεπε 
να λειτουργούμε στη γειτονιά μας, στο δήμο μας 
στον τόπο μας. Να συζητάμε, να σχεδιάζουμε από 
κοινού, να διαφωνούμε, να εκθέτουμε τα επιχειρή-
ματα μας και να είμασε έτοιμοι να ακούσουμε τις 
απόψεις των άλλων είτε για να συμφωνήσουμε είτε 
για να τις αντικρούσουμε με τα επιχειρήματα μας. 
Έτσι θα γεννηθούν οι υπεύθυνοι και ενημερωμέ-
νοι πολίτες του αύριο που θα νοιάζονται για τον 
δημόσιο χώρο και θα τον σέβονται φυσικά γιατί 
εκτός των άλλων θα έχουν βάλει ένα λιθαράκι στη 
δημιουργία του.

Χριστίνα Χαλεπλίδου

Κάντο όπως το Βρώσιμο
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ΛΕΠ ΛΕΠ 

   Από τον Σπύρο Βούγια ως τον Παναγιώτη Μπαμίδη και από τον Δημοσθένη 
Σαρηγιάννη ως τη Μάγδα Τσολάκη το συμπέρασμα είναι ένα: Η ανθρωπότητα 
δεν μένει ανεπηρέαστη από την κλιματική κρίση που η ίδια προκάλεσε. Παρόλα 
αυτά προλαβαίνουμε να αντιδράσουμε

Το προσωπικό του αρχείο με τα… ματαιωμέ-
να σχέδια της Θεσσαλονίκης παρουσίασε 
ο Σπύρος Βούγιας στην πρεμιέρα  του φε-

τινού Λαϊκού Επιμορφωτικού Πανεπιστημίου του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών που είναι αφιερωμένο 
στο φλέγον ζήτημα της κλιματικής κρίσης και των 
επιπτώσεών της στην υγεία.

Η αφήγηση του συγκοινωνιολόγου, ομότι-
μου καθηγητή του ΑΠΘ και προέδρου του δημο-
τικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης ταξίδεψε τους 
παρευρισκόμενους στην κυκλοφοριακή ιστορία 
της πόλης, κάνοντας μια αναδρομή από την πε-
ρίφημη «τρύπα του Κούβελα» μέχρι την πανά-
κριβη ματαίωση της υποθαλάσσιας αρτηρίας.  

«Δεν υπάρχει πόλη στην οποία να έχουν με-
λετηθεί και αναλυθεί τόσα σχέδια τα οποία είτε 
έχουν ακυρωθεί είτε έχουν καθυστερήσει σε τέ-
τοιο βαθμό όσο στη Θεσσαλονίκη» σημείωσε ο 
Σπύρος Βούγιας και υπενθύμισε ότι η συζήτηση 
για το μετρό ξεκίνησε πριν από 35 χρόνια.

Μάλιστα χαρακτήρισε ντροπή για την πόλη 

το γεγονός ότι το μετρό δεν πηγαίνει στο αερο-
δρόμιο, σημείωσε ότι το έργο είναι κολοβό κα-
θώς δεν πηγαίνει ούτε στις δυτικές συνοικίες ενώ 
άσκησε κριτική στον τρόπο με τον οποίο σχεδι-
άστηκαν και οι στάσεις αφού όπως είπε αν δεν 
είχε γίνει ο σταθμός Βενιζέλου το έργο θα είχε 
παραδοθεί δύο χρόνια νωρίτερα.

Ο πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου 
Θεσσαλονίκης ο οποίος, όπως είπε και ο ίδιος 
ήταν ο πρώτος συγκοινωνιολόγος της πόλης, 
αφού αναφέρθηκε στον τρόπο με τον οποίο 
δημιουργείται το φαινόμενο του θερμοκηπί-
ου μίλησε για το κυκλοφοριακό πρόβλημα της 
Θεσσαλονίκης και επανέφερε τις προτάσεις για 
θαλάσσια συγκοινωνία και τραμ. Υπερασπί-
σθηκε τη σημασία της λειτουργίας των αστικών 
λεωφορείων σημειώνοντας ότι θα πρέπει να συ-
νεχίσουν να κινούνται και στις γραμμές που θα 
υπάρχει το μετρό.

Αναφερόμενος στο Fly over σημείωσε ότι 
το έργο επιβλήθηκε χωρίς συζήτηση, περιβαλ-

Ο θεσμός του Λαϊκού Επιμορφωτικού Πανεπιστημίου στο δήμο Νεάπολης-Συκεών που 
μετράει πλέον 21 χρόνια ζωής και πραγματοποιείται με τη στήριξη της ΚΕΥΝΣ, συνεχίζει και 
φέτος δυναμικά την κοινωνική προσφορά του με βάση την πεποίθηση της δημοτικής αρχής 
ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση οφείλει να συμβάλλει στην ορθή πληροφόρηση και επιμόρφωση 
των δημοτών.

Φέτος το ΛΕΠ θέτει στο επίκεντρο το φλέγον ζήτημα της κλιματικής κρίσης που αφορά ολό-
κληρη την κοινωνία σε ένα κύκλο επτά διαλέξεων υπό τον γενικό τίτλο: «Κλιματική κρίση και 
υγεία: υγειονομικές επιπτώσεις και λύσεις λίγο πριν το κλιματικό χάος». Την επιμέλεια του έχει 
η αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής Ειρήνη Καγιαμπίνη. Η επιλογή του θέματος του φετινού 
κύκλου δεν ήταν τυχαία καθώς όλο και περισσότεροι επιστήμονες υποστηρίζουν πως η κλιμα-
τική κρίση αποτελεί στην ουσία κρίση της ανθρώπινης υγείας, με την ανθρωπότητα να οδεύει 
σταθερά προς το κλιματικό χάος. Την άποψη αυτή τεκμηρίωσαν άλλωστε και οι αναγνωρι-
σμένοι στον τομέα τους επιστήμονες που τίμησαν με την παρουσία και τις εισηγήσεις τους τις 
πρώτες εκδηλώσεις του ΛΕΠ.

λοντικούς όρους και προετοιμασία 
και από τη στιγμή που η κυβέρνη-
ση επιμένει στην υλοποίησή του, 
ενόψει και των ευρωεκλογών είναι 
ευκαιρία η Θεσσαλονίκη να ζητήσει 
και να λάβει όσο γίνεται περισσό-
τερα ανταποδοτικά μέτρα. Υπενθύ-
μισε ότι η πόλη είναι ενιαία και γί  
αυτό όπως είπε η δημοτική αρχή θα 
πρέπει είναι μητροπολιτική.

«Περιμένουμε την ευκαιρία της 
πόλης» σημείωσε ο Σπύρος Βούγιας 
και κατέληξε: «Κάποτε παρομοίωσα 
τη Θεσσαλονίκη με πεταλούδα η 
οποία όμως δεν έχει ανοίξει ακόμα 
τα φτερά της να πετάξει».

Νωρίτερα καλωσορίζοντας τον πρώτο ομιλη-
τή του φετινού ΛΕΠ ο Σίμος Δανιηλίδης αφού εξέ-
φρασε την χαρά και την υπερηφάνειά του για τη 
συνέχιση του εξαιρετικά επιτυχημένου θεσμού 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών εξήγησε τους λό-

γους που οδήγησαν στην επιλογή της φετινής 
θεματολογίας.

«Το κλιματικό χάος απειλεί την ύπαρξη του 
πλανήτη» επεσήμανε ο δήμαρχος Νεάπολης-
Συκεών και υπενθύμισε ότι η χώρα μας έχει 
καταδικαστεί από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 
επειδή δεν έλαβε τα απαραίτητα μέτρα για να 

περιορίσει την υψηλή συγκέντρωση 
καρκινογόνων αιωρούμενων σωματι-
δίων στη Θεσσαλονίκη.

«Ζούμε στην πιο επιβαρυμένη 
περιβαλλοντικά πόλη της Ευρώπης» 
ανέφερε ο Σίμος Δανιηλίδης και πρό-
σθεσε: «Στην πόλη μας αναλογούν λι-
γότερα από 2, για την ακρίβεια μόλις 
1,7 τετραγωνικά μέτρα πρασίνου ανά 
κάτοικο όταν το ελάχιστο που θέτει ο 
Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας είναι 
τα 9 τμ».

Ο δήμαρχος επανέλαβε τις προτά-
σεις του για την μεταφορά της ΔΕΘ στα 
δυτικά της πόλης και τη δημιουργία 

στη θέση της μητροπολιτικού πάρκου που θα 
περιλαμβάνει το campus του ΑΠΘ καθώς και 
το Γ΄ Σώμα Στρατού. «Ξεριζώστε το έκτρωμα της 
ΔΕΘ», τόνισε ο Σίμος Δανιηλίδης, «για να βελτιω-
θεί η ποιότητα ζωής των Θεσσαλονικέων και να 
σώσουμε ό,τι μπορούμε από το περιβάλλον».

Διακεκριμένοι καθηγητές του ΑΠΘ 
επιβεβαιώνουν τους φόβους μας: 

Η κλιματική κρίση βλάπτει 
σοβαρά την υγεία μας

Μια ιστορία για τα 
ματαιωμένα σχέδια 
της Θεσσαλονίκης 
διηγήθηκε 
ο Σπύρος Βούγιας

«ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ» ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΤΟΥ ΦΕΤΙΝΟΥ ΛΕΠ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΠΟΛΗΣ ΣΥΚΕΩΝ
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Η σημασία της έγκυρης ενημέρωσης 
στο ζήτημα των επιπτώσεων που έχει 
η περιβαλλοντική κρίση στην υγεία 

αναδείχθηκε στη δεύτερη εκδήλωση του 
Λαϊκού Επιμορφωτικού Πανεπιστημίου του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών με ομιλητές τέσσε-
ρις διακεκριμένους επιστήμονες και τη συμ-
μετοχή πλήθους κόσμου και ιδιαίτερα νέων, 
σπουδαστών και σπουδαστριών νοσηλευτι-
κών και παραϊατρικών σχολών.

Στο στοιχείο αυτό στάθηκε και ο δήμαρχος 
Νεάπολης-Συκεών ο οποίος καλωσορίζοντας 
τους συμμετέχοντες σημείωσε, απευθυνόμενος 
ιδιαίτερα στους σπουδαστές, ότι «χρήσιμος πο-
λίτης είναι ο ενημερωμένος πολίτης».

Ο Σίμος Δανιηλίδης αφού ευχαρίστησε τον 
Θεόδωρο Δαρδαβέση, τη Θεοδώρα Παπαμή-
τσου, τον Αθανάσιο Πέγιο και τον Παναγιώτη 
Μπαμίδη για την αποδοχή της πρόσκλησης και 
την συμμετοχή τους στην εκδήλωση, αναφέρθη-
κε στα επιστημονικά δεδομένα σύμφωνα με τα 
οποία η Θεσσαλονίκη είναι η πόλη με τη μεγα-
λύτερη συγκέντρωση αιωρούμενων καρκινογό-
νων σωματιδίων στην Ευρώπη.

Από την πλευρά τους οι τέσσερις διακεκρι-
μένοι επιστήμονες στις ομιλίες τους  ανέλυσαν 
τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις στην υγεία όλων 
μας, την ισορροπία πλανητικής και ανθρώπινης 
υγείας καθώς και την αξιοποίηση της τεχνολογί-
ας τόσο στην καταγραφή των περιβαλλοντικών 
ζητημάτων όσο και την αντιμετώπιση των προ-
βλημάτων υγείας που προκαλούν.

Συγκεκριμένα, ο καθηγητής Υγιεινής-
Κοινωνικής Ιατρικής στο τμήμα Ιατρικής του 
ΑΠΘ Θεόδωρος Δαρδαβέσης σημείωσε ότι το 
πρόβλημα της ρύπανσης του περιβάλλοντος 
υπάρχει από την αρχαιότητα και έχει καταγραφεί 
και στη χαρακτηριστική ρήση του Βασιλιά Σολο-

μώντα «Εσχάρα άνδραξι και ξύλα πυρί, ανήρ δε 
λοίδορος εις ταραχήν μάχης».

Ωστόσο όπως τόνισε στις μέρες μας το πρό-
βλημα γίνεται εντονότερο επειδή υπεισέρχεται 
σε μεγαλύτερο βαθμό ο ανθρώπινος παράγο-
ντας και ο ενδεδειγμένος τρόπος αντιμετώπισής 
του είναι η σωστή ενημέρωση και ευαισθητοποί-
ηση όλων μας. 

«Ρύπανση ή μόλυνση της ατμόσφαιρας είναι 
η αυξημένη περιεκτικότητα του αέρα με ξένες 
ουσίες οι οποίες μπορούν να προκαλέσουν δι-
αταραχές στην υγεία των ανθρώπου ή να επιφέ-
ρουν το θάνατο» ανέφερε ο κ. Δαρδαβέσης και 
πρόσθεσε ότι οι επιδράσεις της ατμοσφαιρικής 
ρύπανσης στην υγεία του ανθρώπου μπορούν 
να είναι βραχυχρόνιες όπως για παράδειγμα 
δηλητηριάσεις και δυσπνοϊκά φαινόμενα ή και 
μακροχρόνιες που συσχετίζονται με τον καρκίνο 
του πνεύμονα. 

Διευκρίνισε ότι σημαντικός παράγοντας ρύ-
πανσης είναι και το διοξείδιο του θείου το οποίο 
οξειδώνεται στην ατμόσφαιρα και προκαλεί τα 
θειικά  αερολύματα που επηρεάζουν τις παθή-
σεις άσθματος αλλά και η  ρύπανση εσωτερικών 
χώρων που προκαλεί η χρήση μη οικολογικών 
υλικών όπως είναι τα οικοδομικά και μονωτικά 
υλικά, οι βαφές, τα τσιγάρα, οι θερμικές και ηλε-
κτρικές μονώσεις το μαγείρεμα αλλά και το έδα-
φος που ανοικοδομήθηκε το κτίριο. Άλλες πηγές 
που επιβαρύνουν καθοριστικά το περιβάλλον 
είναι τα φυσικά φαινόμενα, εκρήξεις ηφαιστείων, 
πυρκαγιές δασών ,πυρηνικά ατυχήματα, οι έρη-
μοι, τα έλη, οι βιομηχανικές μονάδες και κάθε εί-
δους ακτινοβολία .Η αναζωογόνηση της γης και 
η αποκατάσταση της οικολογικής ισορροπίας 
αποτελούν μονόδρομο και συνεπώς η ανάπτυ-
ξη μιας συνδυασμένης σε παγκόσμιο επίπεδο 
στρατηγικής κρίνεται επιβεβλημένη κατέληξε ο 
κ. Δαρδαβέσης.

Στη συνέχεια το λόγο έλαβε η καθηγήτρια 
ιστολογίας εμβρυολογίας του τμήματος ιατρικής 
του ΑΠΘ Θεοδώρα Παπαμήτσου η οποία ανέλυ-
σε το θέμα πλανητική και ανθρώπινη υγεία- τε-
χνολογία και υγεία. 

«Σύμφωνα με τον ΠΟΥ ως υγεία ορίζεται η 
κατάσταση της πλήρους σωματικής ψυχικής και 
κοινωνικής ευεξίας και όχι μόνο η απουσία ασθέ-
νειας ή αναπηρίας» ανέφερε η κ. Παπαμήτσου 
και διευκρίνισε ότι η πλανητική υγεία αναφέρε-
ται στην υγεία του πλανήτη συνολικά, συμπερι-
λαμβανομένων ανθρώπων και οικοσυστημικών 
πτυχών. 

Όπως είπε η υπερθέρμανση του πλανήτη εί-
ναι γεγονός που επηρεάζει με πολλούς τρόπους 
την ανθρώπινη ύπαρξη και υγεία. Ως χαρακτηρι-
στικό παράδειγμα ανέφερε την άνοδο της στάθ-
μης της θάλασσας η οποία έχει πολλές δυσμενείς 
επιδράσεις στη δημόσια υγεία.

Επεσήμανε ότι η κλιματική αλλαγή επηρεάζει 
τον κίνδυνο και την κατανομή πολλών μολυσμα-
τικών ασθενειών όπως αυτοί που μεταδίδονται 
με φορείς, τρόφιμα και νερό.

«Συγκεκριμένα παρατηρείται αλλαγή στην 
κλιματική καταλληλόλητα για τη μετάδοση μο-
λυσματικών ασθενειών όπως  ο δάγκειος πυρε-
τός ,η ελονοσία και η ανάπτυξη αρκετών παθο-
γόνων βακτηρίων» σημείωσε η κ. Παπαμήτσου 
και κατέληξε ότι η κλιματική αλλαγή μπορεί να 
επιδράσει και στη σφαίρα της ψυχικής υγείας 
αλλά και στη φυσιολογική διαδρομή της κύησης 
με δυσχερείς επιπλοκές στο έμβρυο και την ανά-
πτυξή του.

Στη συνέχεια ο Αθανάσιος Πέγιος, επιμελητής 
της Παιδοχειρουργικής Κλινικής του Ιπποκρατεί-
ου Νοσοκομείου μίλησε για την επίδραση της 
ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας που οφείλεται 
και στην τεράστια ανάπτυξη της Τεχνολογίας. «Οι 
ακτινοβολίες υπάρχουν στο περιβάλλον πριν 

από μας προέρχονται από το διάστημα, τον Ήλιο και 
τους άλλους αστέρες, εκπέμπονται από ραδιενεργά 
στοιχεία που υπάρχουν στο υπέδαφος, τις ηλεκτρονι-
κές συσκευές που χρησιμοποιούμε όλοι καθημερινά 
ακόμα και από το ίδιο μας το σώμα. Κι εμείς σε ένα 
βαθμό είμαστε ραδιενεργοί» επισήμανε. Διακρίνονται 
όπως είπε σε ιοντίζουσες, όπως η υπεριώδης ακτινο-
βολία, οι ακτίνες Χ στην ιατρική κ.α. που είναι βλαβερές  
και μη ιοντίζουσες ακτινοβολίες, που είναι χαμηλής 
συχνότητας. «Δεν δαιμονοποιούμε φυσικά τις ιατρι-
κές εξετάσεις όπως είναι η αξονική τομογραφία αλλά 
οι επαγγελματίες Υγείας πρέπει να τις χρησιμοποιούν 
με φειδώ και δη στις μικρές ηλικίες», επισήμανε. Ακτι-
νοβολίες μπορούν να εισέλθουν στον οργανισμό μας 
και από τροφές ή υγρά που πίνουμε όπως π.χ. το νερό 
με «κάλιο 40». Σύμφωνα με μελέτες ένα μεγάλο ποσο-
στό των βλαπτικών ακτινοβολιών οφείλονται κατά 55% 
στην ύπαρξη ραδονίου. Όπως είπε ο ομιλητής το στοι-
χείο αυτό υπάρχει στον πλανήτη μας, εκλύεται από το 
υπέδαφος και τα γρανιτικά πετρώματα και είναι φυσική 
πηγή ακτινοβολίας (ιοντίζουσας). Μάλιστα ο νομός 
Θεσσαλονίκης σύμφωνα με την Ελληνική Επιτροπή 
Ατομικής Ενέργειας και οι νομοί Χαλκιδικής, Καβάλας, 
Ξάνθης και το νησί της Ικαρίας έχουν από τις μεγαλύ-
τερες συγκεντρώσεις ραδονίου στο έδαφός τους που 
ενοχοποιείται ακόμα και για καρκίνο.

Υπογράμμισε τέλος ότι ο καλός και συνεχής αερι-
σμός των κλειστών χώρων και των σπιτιών μας είναι η 
βασική προστασία μας από το ραδόνιο.

Ο Παναγιώτης Μπαμίδης, καθηγ. Ιατρικής ΑΠΘ  και 
διευθυντής του εργαστηρίου  Ιατρικής Φυσικής  και 
Ψηφιακής Καινοτομίας το οποίο διαθέτει πάνω από 70 
ερευνητές και 11 ερευνητικές ομάδες μιλώντας για τη 
χρήση της Τεχνολογίας στην αντιμετώπιση των επιπτώ-
σεων της κλιματικής αλλαγής στην Υγεία αναφέρθηκε 
σε αποτελέσματα ερευνών του εργαστηρίου του για τη 
βελτίωση των υπηρεσιών Υγείας και την προαγωγής 
της συνολικά, μέσω της ψηφιακής καινοτομίας ώστε να 
είναι αποτελεσματικές, στον τομέα της πρόβλεψης, της 
διάγνωσης και της θεραπείας αλλά και στη βελτίωση 
των συνθηκών εργασίας, της ανάπτυξης, της εκπαίδευ-
σης κ.α. 

«Ο δήμος σας αξιοποιεί πάνω από δύο δεκαετίες 
κομμάτια μετρήσεων του εργαστηρίου μας από τις μη 
ιοντίζουσες ακτινοβολίες από κεραίες κινητών και διά-
φορες άλλες πηγές» πρόσθεσε. Μίλησε ακόμα για τα 
10 χρόνια από την ίδρυση του «ζωντανού εργαστηρί-
ου Μελέτης της ζωής και της Ευζωΐας», για το «έξυπνο 
σπίτι», στην Παθολογική του Ιπποκρατείου αλλά και 
για το κοινωνικό «ρομπότ ARI» με τη βοήθεια του οποί-
ου εξετάστηκε αν βελτιώνεται η ποιότητα της ζωής του 
ασθενούς.

Αναφέρθηκε επίσης σε τεχνικές και τεχνολογίες που 
αναπτύσσονται για την βελτίωση της σωματικής και της 
νοητικής κατάστασης των ασθενών και σε σημαντικές 
μελέτες που βρίσκονται σε εξέλιξη στο εργαστήριο του 
ΑΠΘ αλλά και καμπάνιες με αισθητήρες μετρήσεων 
για τους ρύπους στην πόλη. Ο καθηγητής παρουσία-
σε εν συντομία στο κοινό ένα τέτοιο ερευνητικό πρό-
γραμμα το ολοκληρωμένο σύστημα φροντίδας υγείας 
LLM care για το οποίο είναι σε συνεννόηση με το δήμο 
Νεάπολης-Συκεών προκειμένου να εφαρμοστεί ενώ 
ανέφερε τέλος ότι προχωρά η δημιουργία ενός νέου 
εργαστηρίου στο ΑΠΘ που θα μελετά τον εγκέφαλο.

Η ενημέρωση εργαλείο
για την αντιμετώπιση 
της κλιματικής κρίσης 
και των επιπτώσεων
που έχει στην υγεία
Πλήθος κόσμου και ιδιαίτερα νέοι 
σπουδαστές και σπουδάστριες παρα-
κολούθησαν τις ομιλίες του Θεόδωρου 
Δαρδαβέση, της Θεοδώρας Παπαμή-
τσου, του Αθανάσιου Πέγιου και του 
Παναγιώτη Μπαμίδη κατά τη δεύτερη 
εκδήλωση του ΛΕΠ
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Την ανάγκη όλοι οι φορείς της δημόσιας 
ζωής που έχουν μερίδιο της ευθύνης, 
όπως οι δήμοι και η πανεπιστημιακή 

κοινότητα, να εστιάσουν στην πρόβλεψη και 
την προετοιμασία αντιμετώπισης των επι-
πτώσεων της κλιματικής κρίσης εξέφρασε 
από το βήμα του ΛΕΠ του δήμου Νεάπολης-
Συκεών ο καθηγητής  Δημοσθένης Σαρη-
γιάννης, πρόεδρος του Εθνικού Ιδρύματος 
Ερευνών και διευθυντής του εργαστηρίου 
Περιβαλλοντικής Μηχανικής του ΑΠΘ. Ο κ. 
Σαρηγιάννης που ήταν ένας από τους δύο 
ομιλητές στην τρίτη για φέτος εκδήλωση του 
ΛΕΠ, συνεχάρη το δήμο Νεάπολης-Συκεών 
που είχε την ευαισθησία να οργανώσει έναν 
ενημερωτικό κύκλο ανάλογης θεματικής, κα-
θώς όπως είπε «αυτό πράγματι είναι το βασι-
κό διακύβευμα για την επόμενη τουλάχιστον 
20ετία για όλη τη χώρα, την Ευρώπη και ίσως 
και για όλο τον κόσμο». 

«Οι δράσεις κοινωνικής διάστασης ίσως 
είναι οι πιο σημαντικές για να λύσουμε το 
πρόβλημα» πρόσθεσε. Παράλληλα, επισή-
μανε την έλλειψη προετοιμασίας που υπάρ-
χει στο σύστημα υγείας της χώρας το οποίο 
πρέπει να καλυφθεί προκειμένου να αντι-
μετωπιστεί η πίεση που φέρνει η κλιματική 
κρίση υπενθυμίζοντας τη δραματική κατά-

σταση που επικράτησε στη Θεσσαλία με το 
χτύπημα του Ντάνιελ. 

Αναγκαιότητα είναι η καθιέρωση προ-
ληπτικών πολιτικών επισήμανε ο καθηγητής 
εστιάζοντας στην ευαλωτότητα του οργανι-
σμού των παιδιών. Ανέφερε χαρακτηριστικά 
ότι 80 εκατ. παιδιά εκτίθενται σε τουλάχιστον 
6 από τους επικαλυπτόμενους κλιματικούς 
και περιβαλλοντικούς κινδύνους: τα κύματα 
καύσωνα, τους κυκλώνες, την υπερχείλιση 
ποταμών και ακτών, την έλλειψη νερού, τα 
λοιμώδη νοσήματα, την ατμοσφαιρική ρύ-
πανση, την έκθεση σε μόλυβδο. «Πρέπει να 
λάβουμε μέτρα διότι δεν πρέπει να υποσκά-
πτουμε το μέλλον των παιδιών μας» προει-
δοποίησε ο κ.Σαρηγιάννης.

Ο καθηγητής εξήγησε τους τρόπους με 
τους οποίους οι αλλαγές στο κλίμα επηρεά-
ζουν τις συμπεριφορές ανθρώπων και ολό-
κληρων λαών όπως προκαλώντας ακόμη και 
μετακινήσεις πληθυσμών σε ασφαλέστερες 
περιοχές. «Αυτή η λύση συζητιέται και για 
χωριά στη Θεσσαλία» ανέφερε. Σε σχέση με 
την αφρικανική σκόνη που έπληξε τη χώρα 
μας ο καθηγητής μίλησε για πρωτοβουλίες 
και μέτρα που μπορούν να λάβουν οι φορείς 
όπως εφαρμόζοντας ασκήσεις ετοιμότητας 
όπως συμβαίνει για τους σεισμούς. «Θα μπο-

ρούσαν τα παιδιά να φοράνε μάσκα» είπε 
για παράδειγμα, επισημαίνοντας ότι είναι 
ευθύνη του συστήματος Υγείας να μεριμνά 
γι’ αυτό. «Το κανονιστικό πλαίσιο για τέτοια 
συνθήκη υπάρχει, αλλά πρέπει να ενεργο-
ποιηθεί και να εφαρμόζεται» υπογράμμισε. 

Συμπλήρωσε τέλος ότι από την πλευρά 
τους οι δήμοι προκειμένου να προστατεύ-
σουν τα παιδιά στα σχολεία μπορούν να 
τοποθετήσουν π.χ φίλτρα ενεργού άνθρακα 
στις βρύσες. Αναφέρθηκε ακόμη στους τρό-
πους με τους οποίους μπορούμε  «να μπλο-
κάρουμε τις μεταδοτικές ασθένειες που φέρ-
νει η κλιματική κρίση» ενώ χρήσιμο όπως 
εξήγησε είναι το κομμάτι της ψυχικής υγείας 
καθώς «η κλιματική κρίση φέρνει αλλαγές 
που δεν είναι εύκολο να τις αντιμετωπίσουν 
παιδιά και ενήλικες».

Από την πλευρά του ο Σπύρος Καρακίτσι-
ος διευθυντής Ερευνών στο Εθνικό Ίδρυμα 
Ερευνών εστίασε στο μεθοδολογικό πλαίσιο 
για την μελέτη των επιπτώσεων της κλιματι-
κής αλλαγής και της ατμοσφαιρικής ρύπαν-
σης στην ανθρώπινη υγεία. Μεταξύ άλλων 
ανέφερε ότι η ατμοσφαιρική ρύπανση δημι-
ουργεί το οξειδωτικό στρες που ανάλογα με 
την ηλικία επηρεάζει άλλους περισσότερο 
και άλλους λιγότερο. Ανέφερε χαρακτηριστι-
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«Καμπανάκι» για την κλιματική κρίση και 
από τον καθηγητή του ΑΠΘ Νίκο Θεοδοσίου 
«Η κλιματική κρίση είναι εδώ και η διαχείρισή της θα διαμορφώσει το μέλλον της ανθρωπότητας» ανέφερε μεταξύ 
άλλων ο καθηγητής της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ

«Καμπανάκι» κινδύνου για τις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης καθώς και για το χρόνο που 
(δεν) έχει στη διάθεσή της η ανθρωπότητα έκρουσε με τη σειρά του μιλώντας στο ΛΕΠ του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών ο καθηγητής πολυτεχνικής σχολής του ΑΠΘ Νίκος Θεοδοσίου.

«Η κλιματική κρίση και οι συνέπειές της είναι εδώ, τα δεδομένα συνεχώς μεταβάλλονται, το 
μέλλον της ανθρωπότητας δεν είναι προκαθορισμένο και θα εξαρτηθεί από τις δράσεις του ίδιου 
του ανθρώπου» τόνισε στην αρχή της εισήγησής του ο Νίκος Θεοδοσίου και πρόσθεσε: «Η ανα-
θεώρηση του τρόπου σκέψης για την αντιμετώπιση των κινδύνων είναι επιβεβλημένη και δεν 
υπάρχει η πολυτέλεια περαιτέρω παράτασης του χρόνου. Πρέπει να αλλάξουν πολλά και πρέπει 
να αλλάξουν τώρα».

Όπως ανέφερε η απελευθέρωση αερίων όπως το διοξείδιο του άνθρακα, το μεθάνιο και το 
υποξείδιο του αζώτου ενισχύουν το φαινόμενο του θερμοκηπίου και οδηγούν σε αύξηση της 
θερμοκρασίας του πλανήτη με συνέπεια την αλλαγή λειτουργίας των οικοσυστημάτων. Έτσι οι 
βροχοπτώσεις μειώνονται, οι καταιγίδες αυξάνονται, η θερμοκρασία της θάλασσας ανεβαίνει με 
αποτέλεσμα τη μείωση της παραγωγής σε βασικά διατροφής για τον άνθρωπο όπως για παρά-
δειγμα το λάδι και τα δημητριακά. Ο καθηγητής του ΑΠΘ επεσήμανε ότι η κατάσταση στην Αφρι-
κή, την ανατολική Ασία και τη νότιο Αμερική είναι οριακή και υπάρχει άμεσος κίνδυνος ερημοποί-
ησης περιοχών τους που μοιραία θα εντείνει και το πρόβλημα της μετανάστευσης.

Αναφερόμενος σε μία ακόμη ακραία συνέπεια της κλιματικής αλλαγής όπως είναι η αύξηση 
των πλημμυρικών φαινομένων λόγω καταιγίδων τύπου Daniel και Ιανού με τα γνωστά ολέθρια 
αποτελέσματα που προκάλεσαν σε ολόκληρο τον κόσμο αλλά και στην ίδια την χώρα μας σε 
περιοχές όπως η Θεσσαλία και η Αττική, ο ομιλητής έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στον τομέα της πρό-
ληψης και της ενημέρωσης προτείνοντας μεταξύ των άλλων την κατασκευή αστικών πάρκων (κή-
πων βροχής) τα οποία θα μπορούσαν να μειώσουν όχι μόνο το μέγεθος των πλημμυρών αλλά 
και την ρύπανση της θάλασσας.

Όπως επεσήμανε την ίδια άποψη για τη σημασία αυτών των δύο παραγόντων είχε εκφράσει 
και ο ειδικός απεσταλμένος του προέδρου των ΗΠΑ για το κλίμα πρώην υπουργός εξωτερικών 
John Kerry, λέγοντας ότι το κόστος για τη δημιουργία αντιπλημμυρικών επενδύσεων είναι τε-
ράστιο αλλά δεν είναι τίποτα μπροστά σε αυτό που θα κληθούμε να καταβάλουμε με μορφή 
αποζημιώσεων. 

«Με το σκεπτικό αυτό φαίνεται ότι συμφωνεί και ο «Προφήτης» του Αρκά που αναφέρει ότι ο 
κόσμος δεν έχει ελπίδα όσο οι άνθρωποι αντί για αντιπλημμυρικά έργα φτιάχνουν κιβωτούς» 
κατέληξε ο Νίκος Θεοδοσίου.

Δημοσθένης Σαρηγιάννης: Βασικό διακύβευμα για όλη την Ευρώπη 
το φετινό θέμα του ΛΕΠ του δήμου Νεάπολης-Συκεών για τις επιπτώσεις 
της κλιματικής κρίσης στην υγεία και την αναζήτηση λύσεων
Σπύρος Καρακίτσιος: Η ατμοσφαιρική ρύπανση προσκαλεί μεταξύ άλλων οξειδωτικό στρες

κά ότι το άσθμα επιδεινώνεται όταν στην 
ατμόσφαιρα αιωρείται γύρη η οποία συν-
δέεται και με άλλες παθήσεις. «Σε συνθή-
κες καύσωνα ένας άνθρωπος που πάσχει 
από διαβήτη διαχειρίζεται πιο δύσκολα 
την κατάσταση», πρόσθεσε και εξήγησε ότι 
σε τέτοιες συνθήκες αυτοί οι άνθρωποι εί-
ναι πιο δύσκολο να συνεργαστούν  με τις 
αρχές σε μία εκκένωση χώρου, κτηρίου 
κ.α. Για την αύξηση της  ατμοσφαιρικής 
ρύπανσης ενοχοποιείται και η κατανάλω-
ση κρέατος από τον άνθρωπο σημείωσε ο 
ερευνητής που συνέστησε στροφή σε πιο 
λιτή διατροφή.  

«Φυσικά και στη διάρκεια των έργων 
του fly over στη Θεσσαλονίκη οι ρύποι 
που εκλύονται στην περιοχή μας αυξά-
νονται δραματικά» επισήμανε ο ομιλητής. 
Τέλος αναφέρθηκε στο ευρωπαϊκό έργο 
Herbanome το οποίο συντονίζει η ομά-
δα του καθηγητή Σαρηγιάννη στο ΑΠΘ 
και εστιάζει στην καλύτερη μελέτη ανεύ-
ρεσης λύσεων τόσο για την κλιματική αλ-
λαγή όσο για την ποιότητα του αέρα και 
τη δημόσια υγεία. Στην κατεύθυνση αυτή 
εξετάζονται οι τρόποι με τους οποίους φο-
ρείς και πολίτες μπορούν να συνδράμουν 
ώστε τα μέτρα που θα προτείνονται, δοκι-
μάζονται και εφαρμόζονται να έχουν μία 
ευρύτερη αποδοχή.

Ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος 
Δανιηλίδης κατά τον σύντομο χαιρετισμό 
του ευχαρίστησε τους δύο επιστήμονες για 
την παρουσία τους και εστίασε στο γεγο-
νός ότι οι συνέπειες της κλιματικής κρίσης 
έχουν κοινωνικό, μορφωτικό και ταξικό 
πρόσημο και ανάλογα με το που εντάσσε-
ται ο κάθε πληθυσμός πλήττεται με αντί-
στοιχη ένταση. Υπενθύμισε τις δράσεις 
που αναλαμβάνει ο δήμος μας στη βάση 
της αύξησης του πρασίνου στην περιοχή 
μας με τις χιλιάδες φυτεύσεις που βρίσκο-
νται σε εξέλιξη «έτσι ώστε στο βαθμό που 
περνάει από το χέρι μας να βοηθήσουμε 
στην προστασία του περιβάλλοντος» ενώ 
αναφέρθηκε και στο πάγιο αίτημα με-
ταφοράς των χώρων της ΔΕΘ στη Σίνδο 
προκειμένου να προστεθεί στην Θεσσα-
λονίκη ένα δεύτερο μητροπολιτικό πάρκο 
που τόσο έχει ανάγκη το πολεοδομικό συ-
γκρότημα μετά από αυτό που δημιουργεί-
ται στο πρώην στρατόπεδο Παύλου Μελά. 
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ΛΕΠ

Η κλιματική αλλαγή είναι παράγοντας κινδύνου για 
την υγεία καθώς η μόλυνση του αέρα έχει αυξηθεί 
σημαντικά τα τελευταία χρόνια από την αύξηση 

των βιομηχανικών ρύπων, την αύξηση 
του πληθυσμού και την εγκατάσταση 
των ανθρώπων στις πόλεις καθώς και 
τη μεγάλη κατανάλωση ενέργειας. Αυτή 
ήταν η κύρια επισήμανση της Μάγδας 
Τσολάκη στο πλαίσιο της διάλεξης της 
στο ΛΕΠ του δήμου Νεάπολης-Συκεών. 
Η διακεκριμένη επιστήμονας εξήγησε 
μεταξύ άλλων στο ακροατήριο του Λαϊ-
κού Επιμορφωτικού Πανεπιστημίου ότι η 
ύπαρξη όζοντος και διοξειδίου του αζώ-
του στον αέρα που αναπνέουμε συσχε-
τίζεται με τις εγκεφαλικές νόσους όπως 
η άνοια (μάλιστα είναι ο ένας από τους 
δέκα παράγοντες που την προκαλούν) 
και συμβάλλει σημαντικά στον καθορισμό θανάτων από 
Alzheimer, καθώς, όπως τόνισε, τα μικροσωματίδια του 
μολυσμένου αέρα εισέρχονται στους πνεύμονές μας και 
από εκεί καταστρέφεται ο φραγμός κυψελίδας πνεύμονα 
και των αγγείων απ’ όπου εισέρχονται στη συστηματική 
κυκλοφορία του οργανισμού μας όπως και μέσω της ανα-
πνοής απευθείας στον εγκέφαλό μας. Επομένως, όπως 
εξήγησε, όσο αυξάνεται η πυκνότητα των μικροσωματι-
δίων αυξάνεται η ισχαιμία του μυοκαρδίου, οι λοιμώξεις, 
ο καρκίνος του πνεύμονα σε όλες τις ηλικίες, η χρόνια 
αναπνευστική ανεπάρκεια κ.α. Σύμφωνα μάλιστα με 
πρόγραμμα που επικαλέστηκε η κ. Τσολάκη, στο οποίο 
εξετάστηκαν δεδομένα από 20 χώρες οι θάνατοι που 
σχετίζονται με το όζον που υπάρχει στον μολυσμένο αέρα 
θα αυξηθούν από 45 την τετραετία 2010-2014 σε 6.200 την 
τετραετία 2050-2054. Η ομιλήτρια πρόσθεσε εξάλλου ότι η 
ηλικία του ατόμου, το φύλο και η ευαλωτότητά του (φτώχεια, 
ανεργία, εκπαίδευση) επηρεάζει το βαθμό που πλήττεται.

«Από τη μύτη μας ο εγκέφαλός μας είναι ακάλυπτος», 
υπογράμμισε η ομότιμη καθηγήτρια επισημαίνοντας την 
ανάγκη να φοράμε μάσκα όταν κινούμαστε σε μολυ-
σμένη περιοχή να αποφεύγουμε τους πολυσύχναστους 
δρόμους να χρησιμοποιούμε φίλτρο ενεργού άνθρα-
κα στο αυτοκίνητο ή ακόμα και να λαμβάνουμε ισχυρή 
δόση αντιοξειδωτικών εάν πρόκειται στη συνέχεια να 
εκτεθούμε σε μόλυνση.

Επικεντρώνοντας στη νόσο της άνοιας η διακεκριμέ-
νη επιστήμονας τόνισε ότι η κατάθλιψη έχει οριστεί ως 
προπομπός της άνοιας για να θυμίσει την ελπιδοφόρα 
φράση του Ιπποκράτη ότι «το σώμα μας έχει τη δυνατό-
τητα να αυτοθεραπεύεται» με τη διατροφή, την κίνηση, 
το περιβάλλον, τον τρόπο ζωής και τον τρόπο σκέψης 
να έχουν ύψιστη σημασία. Η καθηγήτρια επισήμανε ότι 
μπορούμε να τροποποιήσουμε τους παράγοντες κινδύ-
νου κατά 40% ώστε το 2050 αντί για 300 χιλιάδες ασθε-
νείς με άνοια να έχουμε 180 χιλιάδες, λαμβάνοντας τα εν-
δεδειγμένα από τους επιστήμονες μέτρα. «Να αλλάξουμε 

αυτούς τους παράγοντες που είναι ο διαβήτης, η υπέρ-
ταση, η παχυσαρκία, η έλλειψη φυσικής άσκησης, η κα-
τάθλιψη, το κάπνισμα , η χαμηλή εκπαίδευση, η απώλεια 

της ακοής και όρασης, η κρανιοεγκεφα-
λική κάκωση, η κατανάλωση αλκοόλ και 
η κοινωνική απομόνωση» προέτρεψε η 
κ. Τσολάκη. 

Σύμφωνα με σχετική μελέτη του 
2023 υπάρχει σημαντική συσχέτιση της 
έκθεσης σε μικροσωματίδια και της επί-
πτωσης της άνοιας σημείωσε η επιστή-
μονας διαχωρίζοντας τις επιπτώσεις στον 
άνθρωπο ανάλογα με τη φυλή του αλλά 
και τη χώρα που κατοικεί. Η νευρολόγος, 
ψυχίατρος και θεολόγος αναφέρθηκε 
εξάλλου σε πρόσφατη μελέτη στο πλαί-
σιο της οποίας ερευνητές στις ΗΠΑ εξέ-
τασαν τον εγκεφαλικό ιστό 224 ατόμων 

που πέθαναν κατά μέσο όρο στα 76 έτη και που συμφώ-
νησαν να δωρίσουν τον εγκέφαλό τους κατά τον θάνατό 
τους για την έρευνα στο πεδίο της άνοιας, αναφέροντας 
ότι και η ίδια με τον σύζυγό της έχουν υπογράψει σχετική 
αίτηση. Αναφερόμενη σε διεθνείς έρευνες για τη συσχέ-
τιση της μόλυνσης του αέρα με τη νόσο Alzheimer και τα 
επίπεδα της μόλυνσης του αέρα στην περιοχή μας η κ. 
Τσολάκη ανέφερε ότι υπάρχουν μετρήσεις για τα επίπε-
δα της μόλυνσης του αέρα σε κάθε περιοχή και αναμένει 
στο μέλλον αποτελέσματα και για την περιοχή μας που 
θα βασίζονται σε στοιχεία για τις νόσους που έχει δώσει 
και η ίδια στην έρευνα.

Πρόσθεσε ακόμη ότι σύμφωνα με μελέτες, άτομα με 
υψηλότερη έκθεση σε μόλυνση κατά τα τρία έτη πριν από 
τον θάνατό τους είχαν 87% περισσότερες πιθανότητες 
να έχουν υψηλότερα επίπεδα βλαβών. Επιπλέον, κατα-
γράφηκε ότι η ισχυρότερη σχέση μεταξύ της μόλυνσης 
του αέρα και του Alzheimer εμφανίζεται σε εκείνους τις 
ασθενείς που δεν είχαν τη σχετική γονιδιακή παραλλαγή 
που σχετίζεται με τη νόσο,  δηλαδή το γονίδιο Ε4 (σχετι-
κή εξέταση και στην πόλη μας μπορεί να δείξει αν το έχει 
κάποιο άτομο).

Στο σύντομο χαιρετισμό του ο δήμαρχος Σίμος Δα-
νιηλίδης καλωσορίζοντας την διακεκριμένη επιστήμονα, 
ομότιμη καθηγήτρια Νευρολογίας του ΑΠΘ και πρόεδρο 
της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Νόσου Alzheimer και 
συγγενών διαταραχών, αναφέρθηκε στη μακρόχρονη 
μεταξύ τους γνωριμία, την πολύτιμη συνεργασία σε επί-
πεδο δήμου και Ελληνικής εταιρείας Alzheimer με σπου-
δαιότερο στόχο την κατασκευή του Πρώτου Κέντρου 
Πρόληψης και Υποστήριξης Νοσούντων με Alzheimer 
στα Πεύκα. Μάλιστα δεν παρέλειψε να αναφέρει ότι 
πρόσφατα «από κοινού υποβάλλαμε με την Ελληνική 
Εταιρεία Νόσου Alzheimer και Συγγενών Διαταραχών 
προς έγκριση άρτια τεκμηριωμένα προγράμματα αλλά 
απορρίφθηκαν προφανώς λόγω σκοπιμοτήτων από το 
αρμόδιο υπουργείο».

Μάγδα Τσολάκη στο ΛΕΠ του δήμου Νεάπολης-Συκεών: 
Η μόλυνση του αέρα προσβάλει την υγεία και ενισχύει 
τις πιθανότητες νόσησης με άνοια και Alzheimer

Πρόβλεψη για εκατονταπλάσιους και πλέον θανάτους μέσα σε 40 χρόνια

Οι παρουσίες στις 
πρώτες συνεδρίες

Στις πέντε πρώτες εκδηλώ-
σεις του φετινού κύκλου του ΛΕΠ 
που συντονίζει η αντιδήμαρχος 
Κοινωνικής Πολιτικής Ειρήνη Κα-
γιαμπίνη, το «παρών» έδωσαν  η 
πρόεδρος του δημοτικού συμ-
βουλίου Κατερίνα Τσουκαλά, οι 
αντιδήμαρχοι Παιδείας Μιχάλης 
Βουλγαρίδης, Οικονομικών Λά-
ζαρος Ωραιόπουλος, Τεχνικών 
Έργων Στέλιος Γκατζές, Δόμησης 
Αστικού Σχεδιασμού και Μικρο-
έργων Απόστολος Συμεωνίδης, 
Πολιτικής Προστασίας, Άμυνας, 
Αστυνόμευσης και Αδέσποτων 
Ιωάννης Ζαρίφης, Περιβάλλοντος 
και Κλιματικής Κρίσης Παρή Γε-
νίτσαρη, ο πρόεδρος της ΚΕΥΝΣ 
Δημήτρης Απατσίδης, ο αντιπρό-
εδρος της ΔΕΤΕΝ Απόστολος (Πε-
ϊνλόγλου) Παπάζογλου, οι δημο-
τικοί σύμβουλοι Αρίστος Γαλανός, 
Σοφία Ανδριανίδου, Θανάσης Δε-
ντσικιώτης, Μηνάς Στιντσιούδης, 
Θανάσης Δεντσικιώτης, Σταυρού-
λα Δόλια-Χαριτίδου, Στέλιος Ρου-
μελιώτης, η πρόεδρος του τοπικού 
συμβουλίου Νεάπολης Χριστίνα 
Τερζή, ο πρόεδρος του τοπικού 
συμβουλίου Αγίου Παύλου Κώ-
στας Ταχτατζής και οι τοπικοί σύμ-
βουλοι Συκεών Ρένα Αυγερινού, 
Νεάπολης Γιώργος Βουκουρεσλής, 
Σοφία Ιακωβίδου, Κλεονίκη Ξιμί-
νη, Πεύκων Δέσποινα Αρζόγλου 
και Αγίου Παύλου Αλεξάνδρα Βό-
ζιου. Ακόμα τις τρεις πρώτες δια-
λέξεις του ΛΕΠ παρακολούθησαν 
η ομότιμη καθηγήτρια Ιατρικής 
του ΑΠΘ Χαρίκλεια Χατζησεβα-
στού-Λουκίδου, η καθηγήτρια 
Οικολογίας του ΑΠΘ Μυρτώ Πυ-
ροβέτση, η εκπρόσωπος της Ύπα-
της Αρμοστείας Δώρα Κοκοζίδου, 
η αν. προϊσταμένη του τμήματος 
Απασχόλησης, Επαγγελματικού 
προσανατολισμού, Εθελοντισμού 
και Προαγωγής της υγείας του δή-
μου Νεάπολης- Συκεών Νικολέττα 
Δαλάτση η υπεύθυνη του δωρεάν 
προγράμματος του δήμου «Μια 
μαία για σένα» Νατάσσα Σταμκο-
πούλου και η γυναικολόγος στα 
Ιατρεία του δήμου Νεάπολης-
Συκεών Σοφία Γραμμένου. Πα-
ρακολούθησαν και συμμετείχαν 
υποβάλλοντας ερωτήματα και 
καταθέτοντας προβληματισμούς 
σπουδάστριες και σπουδαστές 
από το ΣΑΕΚ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ, θεμα-
τική «Διατροφή- Εργοθεραπεία», 
του ΣΑΕΚ Θεσσαλονίκης τομέας 
Βοηθού Ιατρικών Εργαστηρίων 
και Στελεχών Διοίκησης και Οικο-
νομίας Υγείας μαθητές και μαθή-
τριες του 1ου ΣΔΕ Θεσσαλονίκης 
στη Νεάπολη και πλήθος κόσμου.
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   Οι λεχώνες που συμμετέχουν στο βρεφικό μασάζ 
στην πλειοψηφία τους είχαν παρακολουθήσει ως έγκυοι τον 
πρώτο κύκλο των σεμιναρίων προετοιμασίας της μητρότητας

Έγκυοι που παρακολούθησαν τον πρώ-
το κύκλο των σεμιναρίων προετοιμασί-
ας της μητρότητας είναι στην πλειοψη-

φία τους οι λεχώνες που δήλωσαν συμμετοχή 
στον δεύτερο κύκλο σεμιναρίων βρεφικού μα-
σάζ κατά τον μήνα Απρίλιο.

Το στοιχείο αυτό σε συνδυασμό με τον 
μεγάλο αριθμό συμμετοχών έρχεται να επιβε-
βαιώσει τη μεγάλη αποδοχή που ήδη γνωρίζει 
το δωρεάν πρωτοποριακό πρόγραμμα του δή-
μου Νεάπολης-Συκεών «Μια μαία για σένα».

Αξιοποιώντας το, οι γυναίκες και οι σύ-
ντροφοί τους αφού άκουσαν από τα χείλη 
της πιστοποιημένης μαίας και υπεύθυνης του 
προγράμματος Νατάσας Σταμκοπούλου όλες 
τις πληροφορίες που χρειάστηκαν ώστε να 
προετοιμαστούν για το θαύμα του ερχομού 
μιας νέας ζωής στη ζωή τους συνεχίζουν την 
γονεϊκή επιμόρφωση μέσα από το σεμινάριο 
για το βρεφικό μασάζ.

«Η μεγάλη ανταπόκριση των ζευγαριών 
που έγιναν  ή πρόκειται σύντομα να γίνουν γο-
νείς έρχεται να επιβεβαιώσει την αίσθηση που 
είχαμε από την αρχή ότι το πρόγραμμα του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών καλύπτει μια πραγ-
ματικά μεγάλη ανάγκη», σημειώνει η Νατάσα 
Σταμκοπούλου, πιστοποιημένη μαία και υπεύ-
θυνη του προγράμματος.

Υπενθυμίζεται ότι το πρόγραμμα «Μια 
μαία για σένα» που «τρέχει» από τον Νοέμ-
βριο του 2023 έχει γίνει δεκτό με ενθουσια-
σμό από τα ζευγάρια που έγιναν ή πρόκειται 
σύντομα να γίνουν γονείς τα οποία με αναρ-
τήσεις τους στη σελίδα του Facebook του 
δήμου ευχαριστούν δημόσια τον δήμαρχο 
Σίμο Δανιηλίδη για την υλοποίηση του προ-
γράμματος και τη μαία Νατάσα Σταμκοπού-
λου  για το εξαιρετικό επίπεδο της ενημέρω-
σης και των υπηρεσιών που τους παρέχει.

Ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης σε σχετι-
κή δήλωσή του τονίζει ότι «τα νέα ζευγάρια 
και ειδικά οι γυναίκες αγκάλιασαν το πρω-
τοποριακό πρόγραμμα «Μια μαία για σένα» 
και ανταποκρίθηκαν μαζικά στα σεμινάρια 
προετοιμασίας μητρότητας τα οποία αν και 
πραγματοποιούνται εδώ και πολλά χρόνια 
στο δήμο μας, απέκτησαν  πλέον θεσμική 
υπόσταση. Σε ένα δήμο με κοινωνικό πρό-
σημο όπως ο δήμος Νεάπολης-Συκεών η 
στήριξη της οικογένειας και της γυναίκας σε 
αυτή την ιδιαίτερα ευαίσθητη φάση της ζωής 
της αποτελεί προτεραιότητα».

Από την πλευρά της η αντιδήμαρχος 
Κοινωνικής Πολιτικής Ειρήνη Καγιαμπίνη 
δηλώνει «ιδιαίτερα συγκινημένη που έχουν 
θεσμοθετηθεί πλέον στο δήμο τα σεμινάρια 

προετοιμασίας μητρότητας στην πραγματο-
ποίηση των οποίων είχα τη χαρά να συμβά-
λω εξαρχής» και προαναγγέλλει νέες πρωτο-
βουλίες που θα υλοποιηθούν σύντομα για 
τη στήριξη της οικογένειας, της γυναίκας, της 
μητέρας. 

Προετοιμασία μητρότητας
Τα σεμινάρια για την προετοιμασία της 

μητρότητας έχουν στόχο την ψυχοσωματική 
προετοιμασία των ζευγαριών για τον τοκετό 
και τον μητρικό θηλασμό καθώς και την ενί-
σχυση του δεσμού μεταξύ του νεογνού και 
των γονέων. Τα δε σεμινάρια για το βρεφικό 
μασάζ στοχεύουν στο να «μετατρέψουν» 
τους νέους γονείς σε ειδικούς που θα μπο-
ρούν να προσφέρουν στιγμές χαλάρωσης 
και ευχαρίστησης στο μωρό τους δημιουρ-
γώντας ταυτόχρονα ένα πεδίο επικοινωνίας 
μαζί του.

Ο δεύτερος κύκλος των σεμιναρίων προε-
τοιμασίας μητρότητας άρχισε τις 20 Μαρτίου 
και πραγματοποιείται κάθε Τετάρτη, 17:00-
19:00, και για 8 εβδομάδες στη δημοτική 
βιβλιοθήκη Νεάπολης (Αμασείας 21), ενώ 
οι συνεδρίες για το βρεφικό μασάζ από την 
1η Απριλίου και όλες τις Δευτέρες του μήνα, 
18:00-19:30, στη δημοτική βιβλιοθήκη Συκε-
ών (Οδυσσέως και Αποστόλου Φωκά 46).

Χαμόγελα ευτυχίας και στον νέο κύκλο σεμιναρίων 
βρεφικού μασάζ και σεμιναρίων μητρότητας

«Μια μαία για σένα»
ΔΩΡΕΑΝ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΠΟΛΗΣ-ΣΥΚΕΩΝ

Πληροφορίες δίνονται μέσω του email: maia.neapolisykies@gmail.com και στα τηλέφωνα: 2310636672 & 6983194324.
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Με λουλούδια στα χέρια και τα απαραίτη-
τα σύνεργα για τη φροντίδα των φυτών 
τους έφυγαν όσοι παραβρέθηκαν στην 

τελετή απονομής βραβείων του 17ου διαγωνι-
σμού  για το Ομορφότερο Πράσινο Μπαλκόνι 
Ταράτσα και  Κήπο του δήμου Νεάπολης-Συκεών, 
στο Κλειστό Θέατρο Νεάπολης.

Η εκδήλωση, που παρουσίασε η προϊσταμέ-
νη του Τμήματος Περιβάλλοντος Ειρήνη Καλά-
κου κύλησε σε οικογενειακό κλίμα με πολλούς 
από τους συμμετέχοντες να προσέρχονται με 
συγγενείς παιδιά αλλά και εγγόνια.

Σκοπός του διαγωνισμού που ξεκίνησε πριν 
από σχεδόν δύο δεκαετίες ήταν εξαρχής η ευαι-
σθητοποίηση των πολιτών σε θέματα προστασί-
ας του περιβάλλοντος και αύξησης του αστικού 
πρασίνου, όπως επισήμανε ο δήμαρχος Νεά-
πολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης συγχαίροντας 
κατά τον χαιρετισμό του όλους όσοι συμμετείχαν, 
τους υπηρεσιακούς παράγοντες, την προϊσταμέ-
νη του αρμόδιου τμήματος και την αντιδήμαρχο 
Περιβάλλοντος Παρή Γενίτσαρη. 

Άλλωστε όπως σημείωσε ο δήμαρχος «η προ-
σπάθεια αύξησης του πρασίνου αποτελεί για το 
δήμο μας ζήτημα ζωής» υπενθυμίζοντας ότι 850 
θάνατοι ετησίως στην πόλη αποδίδονται στην αύ-
ξηση των αιωρούμενων μικροσωματιδίων στην 
ατμόσφαιρα. Μιλώντας εξάλλου για το περιορι-
σμένο πράσινο στο πολεοδομικό συγκρότημα 
της Θεσσαλονίκης επανέλαβε το κοινό αίτημα για 
απομάκρυνση των χώρων της ΔΕΘ από το κέντρο 
ώστε να αναπτυχθεί στη θέση της ένας μεγάλος 
πνεύμονας πρασίνου για την πόλη. 

Αναλυτικά για την πολιτική αύξησης πρασί-
νου στο δήμο μας ο δήμαρχος μίλησε για τις 25 
χιλιάδες φυτεύσεις που πρόκειται να γίνουν στην 
περιοχή των Πεύκων, τις 13 χιλιάδες φυτεύσεις 
που έχουν ήδη ξεκινήσει παράλληλα με τα έργα 
ανάπλασης πεζοδρομίων και της οδού Επταπυρ-
γίου και φυσικά το Βρώσιμο Δάσος. Μάλιστα οι 
φυτεύσεις όπου έχει χωροθετηθεί στην περιοχή 
Στρεμπενιώτη άρχισαν ήδη με ολοήμερες δρά-
σεις και τη συμμετοχή πολιτών και μαθητών από 
τα σχολεία του δήμου μας.

Στη συνέχεια τον λόγο έλαβε η αντιδήμαρ-
χος Παρή Γενίτσαρη που καλωσόρισε τους νέ-
ους συμμετέχοντες στο θεσμό υπενθυμίζοντας 
ότι σε αυτόν αποτυπώθηκε πριν πολλά χρόνια 
το όραμα του δημάρχου να πρασινίσει ο δήμος 
διατηρώντας το υφιστάμενο πράσινο αφενός 
και αφετέρου αυξάνοντας τις φυτεύσεις με αντί-
στοιχες διαμορφώσεις σε μπαλκόνια, ταράτσες, 
κήπους. Η αντιδήμαρχος απαρίθμησε επιπλέον 
μία σειρά από δράσεις του δήμου για την ανα-
βάθμιση του αστικού πρασίνου και τη βελτίωση 
των συνθηκών διαβίωσης των πολιτών με την 
ενεργό συμμετοχή τους. Μάλιστα, όπως είπε, 
του χρόνου σε συνεργασία με τους συμμετέχο-
ντες στην κατηγορία «πράσινοι κήποι» οι βρα-
βευμένοι κήποι θα γίνουν επισκέψιμοι για μία 
ημέρα ώστε να τους θαυμάσουν όσοι θέλουν 
ιδίοις όμμασι.

Προσκεκλημένη στην εκδήλωση ήταν η 
Ομότιμη καθηγήτρια Δασολογίας και Φυσικού 
Περιβάλλοντος του Α.Π.Θ. Θέκλα Τσιτσώνη, η 
οποία παρουσίασε εν συντομία τα οφέλη των 
αστικών δένδρων και τη σημασία της ορθής δι-
αχείρισής τους για την προσαρμογή των πόλεων 
στην κλιματική αλλαγή. Επιπλέον έκανε, ιδιαίτε-
ρη αναφορά στη σπουδαιότητα ύπαρξης του 
αστικού πρασίνου. 

Μίλησε για την ανάγκη αύξησης των πρά-
σινων επιφανειών στις πόλεις με κατάλληλα 
για αυτές είδη δέντρων εξηγώντας ότι οι πολε-
οδόμοι πλέον επιχειρούν τη μετάβαση από τις 
σημερινές mega-πόλεις στις eco-πόλεις φέρνο-
ντας ως πρότυπο το Σικάγο των Η.Π.Α. Ανέλυσε 
ακόμα τις οικολογικές και κοινωνικές λειτουργίες 
του πρασίνου όπως π.χ να ρυθμίζει το κλίμα, τη 
θερμοκρασία εντός των πόλεων, την παροχή 
αντιανεμικής προστασίας, τη μείωση της ατμο-
σφαιρικής ρύπανσης (ορισμένα συγκρατούν 
μέχρι και βαριά μέταλλα), των θορύβων (έως και 
6 ντεσιμπέλ) κτλ. Η κ. Τσιτσώνη τέλος σημείωσε 
ότι τα δέντρα έχουν τη δυνατότητα να απορρο-
φούν τις εκπομπές του διοξειδίου του άνθρακα 
που παράγεται στις πόλεις από τον ανθρωπογε-
νή παράγοντα έως και 70%. 

Οι νικητές των φετινών βραβείων
και κατηγοριών

Τα κριτήρια για την επιλογή των συμμετοχών 
που βραβεύτηκαν ήταν μεταξύ άλλων η εποχικό-
τητα, η λειτουργικότητα, η συνοχή, η χρήση των 
υλικών, η αισθητική και η ισορροπία.

Στην κατηγορία «Κήποι» το 1ο βραβείο απονε-
μήθηκε στον Γιάννη Χρυσοβέργη, το 2ο βραβείο 
στη Φανή Γκέκα ενώ το 3ο βραβείο μοιράστηκαν 
οι Χρήστος Χαΐδεμένος και Αλεξάνδρα Τελλίδου. 

Στην κατηγορία  «Μπαλκόνι» το 1ο βραβείο 
απονεμήθηκε στην Έλλη Αγγέλου το 2ο στην Κα-
τερίνα Μπίλλη και το 3ο στους Θεοδόση Κεσσανί-
δης και Δημήτρη Τσιλογλανίδη. 

Στην κατηγορία «Ταράτσα» το βραβείο απονε-
μήθηκε στον Γιώργο Κοτζαΐτση ενώ βραβείο για το 
πιο όμορφο «Μικρό μπαλκόνι» έλαβε η Ταμάρα 
Παπαδοπούλου.

Φέτος απονεμήθηκαν και ειδικά βραβεία. 
Το βραβείο «Ρεκόρ συμμετοχών» στο Πράσι-

νο Μπαλκόνι απονεμήθηκε στη Δέσποινα Τσόλη, 
βραβείο «Στολισμού γλάστρας» έλαβαν ο Θανά-
σης Γουργιώτης και η  Ρεβέκκα Γιαννακίδου ενώ 
εκτός συναγωνισμού βραβείο απονεμήθηκε στον 
Γιάννη Κολιτσιδάκη για την ενασχόλησή του και τη 
φροντίδα μιας ολόκληρης πολυκατοικίας. 

Τα βραβεία στους διαγωνιζόμενους απένειμαν 
η πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου Κατερίνα 
Τσουκαλά, οι αντιδήμαρχοι Ιωάννης Ζαρίφης, 
Ειρήνη Καγιαμπίνη, Μιχάλης Βουλγαρίδης, Λά-
ζαρος Ωραιόπουλος, ο αντιπρόεδρος της ΔΕΤΕΝ 
Απόστολος Παπάζογλου, οι δημοτικοί σύμβουλοι 
Σοφία Ανδριανίδου, Τζένη Ευθυμιάδου, Μηνάς 
Στιντσιούδης, Σταυρούλα Δόλια-Χαριτίδου, η πρό-
εδρος του τοπικού συμβουλίου Νεάπολης Χριστί-
να Τερζή και οι τοπικές σύμβουλοι Νεάπολης Σο-
φία Ιακωβίδου και Πεύκων Ιωάννα Ίτσιου. 

Όλα τα δώρα στους συμμετέχοντες ήταν  προ-
σφορά των χορηγών που αγκάλιασαν και αυτή την 
προσπάθεια του δήμου. Συγκεκριμένα προσέφε-
ραν γλάστρες και λουλούδια τα Φυτώρια Θεσσα-
λονίκης Κωνσταντίνου Τσαμπάση, ο Ανθόκηπος 
της Βάσως Κυραλλίδου στα Πεύκα και τα Γεωργικά 
Εφόδια του Αλέξανδρου Οφλίδη.
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  Παρουσία πλήθους κόσμου η τελετή στο Κλειστό Θέατρο Νεάπολης

«Ζήτημα ζωής» η αύξηση του πρασίνου
για το δήμο Νεάπολης-Συκεών

Απονεμήθηκαν τα βραβεία του 17ου διαγωνισμού
για το ομορφότερο Πράσινο Μπαλκόνι, πάμε για ολοταχώς τον 18ο

ΠΡΑΣΙΝΟ ΜΠΑΛΚΟΝΙ



Τρεις επιτροπές μαθητών και μαθητριών 
της Α’ Λυκείου συνεδρίασαν υπό την 
επίβλεψη συνομήλικών τους παρατη-

ρητών και βρήκαν λύσεις για σημαντικά ζη-
τήματα που απασχολούν αυτή την χρονική 
περίοδο τα θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. Έτσι 16χρονοι και 16χρονες έμαθαν 
από πρώτο χέρι πώς τίθενται επί τάπητος τα 
σημαντικά ζητήματα στο ευρωκοινοβούλιο 
και τις επιτροπές του και πως προτείνονται 
οι λύσεις στις χώρες-μέλη. Συγκεκριμένα οι 
μαθητές και οι μαθήτριες του ΕΠΑΛ Συκεών 
ασχολήθηκαν με την απασχόληση και τις κοι-
νωνικές υποθέσεις, το Πειραματικό Λύκειο του 
ΠΑΜΑΚ συζήτησε για θέματα που αφορούν 
τα δικαιώματα των γυναικών και την ισότητα 
των δύο φύλων, το 1ο ΓΕΛ Συκεών εμβάθυνε 
στο ευαίσθητο θέμα των μειωμένων ευκαιρι-
ών μάθησης και της διαγενεακής φτώχειας. Οι 
συμμετέχοντες και οι συμμετέχουσες από το 
1ο ΕΠΑΛ Νεάπολης ανέλαβαν ρόλο παρατη-
ρητών και στις τρεις συνεδριάσεις. 

Οι εργασίες άρχισαν παρουσία των μαθη-
τών και των μαθητριών από τέσσερα λύκεια 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών στην αίθουσα 
του δημοτικού συμβουλίου στη Νεάπολη 
όπου τους επίδοξους ευρωβουλευτές και ευ-
ρωβουλεύτριες υποδέχθηκαν ο δήμαρχος 
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Στέφθηκε με επιτυχία η πρώτη προσομοίωση ευρωκοινοβουλίου 
με τη συμμετοχή δημοσίων σχολείων

Ευρωβουλευτές και ευρωβουλεύτριες 
ετών... 16 πρότειναν λύσεις 
για την απασχόληση, 
την ισότητα των δύο φύλων και 
τις ίσες ευκαιρίες στην εκπαίδευση

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ

Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, η αντι-
δήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής Ειρήνη Κα-
γιαμπίνη, η αν. προϊσταμένη του τμήματος 
Απασχόλησης, Επαγγελματικού προσανα-
τολισμού, Εθελοντισμού και Προαγωγής της 
υγείας του δήμου Νεάπολης- Συκεών Νικολέτ-
τα Δαλάτση και η Άλκηστη Γιώγιου εκ μέρους 
του Move it.  

Ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης καλωσορί-
ζοντας τους μαθητές και τις μαθήτριες εξέφρα-
σε την χαρά και την ικανοποίησή του που ο 
δήμος Νεάπολης-Συκεών ήταν ο πρώτος πα-
νελλαδικά ο οποίος ανέλαβε ανάλογη πρωτο-
βουλία με τη συμμετοχή δημόσιων σχολείων 
και ευχαρίστησε τα εκπαιδευτήρια «Μαντουλί-
δη» τα οποία βοήθησαν στη διοργάνωση με 
την τεχνογνωσία που διαθέτουν με βάση την 
πείρα τους στις προσομοιώσεις συνεδρίασης 
του ευρωκοινοβουλίου. Τόνισε ότι η σημερι-
νή πρωτοβουλία είναι ο καλύτερος τρόπος για 
να εξοικειωθούν οι νέοι με την ενασχόληση με 
τα κοινά και τους μίλησε για την πρόθεση της 
διοίκησης να αναβιώσει το δημοτικό συμβού-
λιο νεολαίας σε έναν δήμο που καλλιεργεί με 
κάθε τρόπο την ενίσχυση της συμμετοχής των 
νέων στα κοινά. 

Εξειδικεύοντας τους τρόπους με τους οποί-
ους μπορεί να συμμετέχει ενεργά κάποιος στα 

  Τέσσερα λύκεια του δήμου Νεάπολης-Συκεών 
έμαθαν πώς να βρίσκουν λύσεις μέσα από τον εποικοδομητικό                           
διάλογο στο πλαίσιο λειτουργίας του Ευρωκοινοβουλίου
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δρώμενα σε επίπεδο Τοπικής Αυτοδιοίκησης ανέφερε 
ως παράδειγμα τον εθελοντισμό και συγκεκριμένα τις 
εθελοντικές ομάδες αντιμετώπισης καταστροφών που 
λειτουργούν στο δήμο όπως η ΕΔΟΜΑΚ και Τα Αρκού-
δια και τους ενθάρρυνε να μάθουν λεπτομέρειες για τη 
συμμετοχή τους σε αυτές. 

Τον γενικό συντονισμό της όλης δράσης είχε η αν. 
προϊσταμένη του τμήματος Απασχόλησης, Επαγγελμα-
τικού προσανατολισμού, Εθελοντισμού και Προαγω-
γής της υγείας του δήμου Νεάπολης- Συκεών Νικολέττα 
Δαλάτση, συνδιοργανώτρια ήταν η Γενική Γραμματεία 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Δια βίου 
μάθησης του υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού με την καθοδήγηση της αστικής μη- κερδο-
σκοπικής εταιρείας MOVE IT (http://www.moveit-org.
com/). Στόχος ήταν η ευαισθητοποίηση των μαθητών 
και των μαθητριών για την ενασχόληση με τα κοινά, 
η ενημέρωσή τους για τον τρόπο λειτουργίας των θε-
σμών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και η προώθηση των 
θεμελιωδών αξιών της Ευρώπης, μέσω της κατανόησης 
του έργου και του τρόπου λειτουργίας του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου.

Στην άρτια προετοιμασία της εκδήλωσης συνέβα-
λαν οι διευθυντές των σχολείων που συμμετείχαν και 
συγκεκριμένα ο Στέλιος Μπουλταδάκης του 1ου  ΕΠΑΛ 
Συκεών, ο Ζουμπούλης Παπαπαρασκευάς του 1ου ΓΕΛ 
Συκεών, η Ελένη Μούζουρα του Πειραματικού Λυκείου 
του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και ο Ακύλας Νικολα-
κούδης του 1ου ΕΠΑΛ Νεάπολης. Επίσης ο διευθυντής 
του 10ου δημοτικού σχολείου Νεάπολης Θανάσης 
Φροσύνης συνέβαλε στη διασφάλιση της κατάλληλης 
υλικοτεχνικής υποδομής για την πραγματοποίηση των 
συνεδριάσεων. Στην ημερίδα εκτός των διευθυντών 
συμμετείχαν και πολλοί καθηγητές των λυκείων όπως 
και ο υποδιευθυντής του 1ου ΓΕΛ Συκεών Γρηγόρης 
Σταυρίδης. 

Στην έναρξη της ημερίδας έδωσαν επίσης το «πα-
ρών» οι αντιδήμαρχοι Παιδείας και Οικονομικών Μι-
χάλης Βουλγαρίδης και Λάζαρος Ωραιόπουλος αντι-
στοίχως, ο δημοτικός σύμβουλος και αντιπρόεδρος της 
ΔΕΤΕΝ Απόστολος Παπάζογλου και η πρόεδρος του 
τοπικού συμβουλίου Νεάπολης Χριστίνα Τερζή.

Χορηγοί της εκδήλωσης ήταν το σύγχρονο καφενείο 
«Το Σταυροδρόμι» και η γκοφρετοποιία «Sweetwafer».  
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Με ενημέρωση στο μείζον θέμα δωρε-
άς βλαστοκυττάρων και παράδοση 
των κιτ συλλογής τους σε εγκύους, 

ολοκληρώθηκε στην Δημοτική Βιβλιοθήκη 
Νεάπολης ο πρώτος κύκλος σεμιναρίων που 
αφορά στην προετοιμασία μητρότητας.

Όπως δήλωσε η προϊσταμένη της Δημό-
σιας Τράπεζας Ομφαλιοπλακουντικού Αίμα-
τος (ΟΠΑ) της Αιματολογικής Κλινικής  του «Γ. 
Παπανικολάου» Αγγελική Ξαγοράρη, σκοπός 
της ενημέρωσης είναι η δωρεά του ΟΠΑ και 
ο ρόλος του στις  μεταμοσχεύσεις. Με λεπτο-
μερή παρουσίαση και επεξηγήσεις σε πλη-
θώρα ερωτήσεων η κ. Ξαγοράρη ενημέρωσε 
τις εγκύους και τους συντρόφους τους τόσο 
για τα σύγχρονα δεδομένα που εφαρμόζο-
νται σε Ελλάδα και εξωτερικό, όσο και για τις 
μεθόδους αξιολόγησης των στοιχείων που 
εφαρμόζει η Δημόσια Τράπεζα ΟΠΑ στο Πα-
πανικολάου.

«Η Τράπεζα μας, από τις 4/7/2009 αποτελεί 
μέρος της Αιματολογικής Κλινικής του Νοσο-
κομείου, έχουμε επεξεργαστεί και αποθηκεύ-
σει περισσότερα από 6.300 μοσχεύματα τα 
οποία είναι άμεσα διαθέσιμα για τους Αιμα-
τολογικούς ασθενείς (όχι μόνο της Ελλάδας 
αλλά και άλλων χωρών) και στόχος μας είναι 
η κάλυψη των αναγκών τους.

Tα μοσχεύματα αυτά έχουν παρόμοια 
δυναμική με τα μοσχεύματα που μπορούμε 
να συλλέξουμε από ενήλικες και αφορούν 
στην θεραπεία κυρίως Αιματολογικών, Ανο-
σολογικών και Μεταβολικών νοσημάτων. 
Μπορούν δηλαδή να διαφοροποιηθούν και 
να εγκατασταθούν στον μυελό δίνοντας μας 
ώριμα κύτταρα που δύναται να θεραπεύσουν 
ανθρώπους. Χρησιμοποιούνται κυρίως σε μι-
κρά παιδιά γιατί είναι μικρού όγκου, ωστόσο 
λίγα από αυτά μπορούν να παρασχεθούν και 
σε ενήλικες.» υπογράμμισε η Αγγελική Ξαγο-
ράρη.

Το ζήτημα δωρεάς βλαστοκυττάρων επιμε-
λήθηκε η διοργανώτρια των μαθημάτων προ-
ετοιμασίας τοκετού Νατάσα Σταμκοπούλου, 
η οποία χαρακτήρισε το όλο πρόγραμμα ως 
καινοτόμο και διαφωτιστικό καθώς κάλυψε τις 
απορίες των εγκύων τόσο  για τον επικείμενο 
τοκετό τους όσο και για θέματα θηλασμού.   

Η σημασία της δωρεάς βλαστοκυττάρων στη σύγχρονη επιστήμη 
βρέθηκε στο επίκεντρο του πρώτου καινοτόμου κύκλου σεμιναρίων 

προετοιμασίας τοκετού που διοργάνωσε ο δήμος

ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΠΟΛΗΣ- ΣΥΚΕΩΝ:
Ο ΜΟΝΑΔΙΚΟΣ ΔΗΜΟΣ - ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 

ΒΛΑΣΤΟΚΥΤΤΑΡΩΝ ΤΟΥ «Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ»

Οι εγκυμονούσες που συμμετείχαν ενημερώθηκαν 
πλήρως και παρέλαβαν δωρεάν τα απαραίτητα κιτ 
από την εκπρόσωπο του «Γ.Παπανικολάου»
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ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ

Μ
ε 543 νέες μονάδες αίματος (αριθμός αυξημένος 
κατά 11,73% από την αιμοδοσία του Νοεμβρίου) 
ενισχύθηκε η Δημοτική Τράπεζα Αίματος Νεάπο-

λης-Συκεών στην πρώτη αιμοδοσία για το 2024. 
Από το Σάββατο 24 Φεβρουαρίου έως και το Σάββατο 2 

Μαρτίου, 254 παλιοί και νέοι εθελοντές και εθελόντριες αι-
μοδότες στις Συκιές, 198 στη Νεάπολη, 67 στα Πεύκα και 24 
στον Άγιο Παύλο, έσπευσαν στα σημεία που στήθηκαν τα 
κινητά συνεργεία αιμοληψίας των νοσοκομείων της πόλης 
(Άγιος Παύλος, ΑΧΕΠΑ, Θεαγένειο, Ιπποκράτειο και Γ. Παπα-
νικολάου) για να χαρίσουν ένα πολύτιμο δώρο ζωής στους 
συνανθρώπους μας που έχουν ανάγκη. 

Παράλληλα, εξειδικευμένα στελέχη φορέων, αλλά και 
των κοινωνικών υπηρεσιών του δήμου αξιοποίησαν την ευ-
καιρία να ενημερώσουν τους αιμοδότες για τη διαδικασία 
και την ανάγκη να γίνουν δότες, δότριες μυελού των οστών 
ή αιμοπεταλίων, δωρητές και δωρήτριες οργάνων σώματος 
καθώς και δότριες βλαστοκυττάρων

Στη μεγάλη αυτή γιορτή προσφοράς και αλληλεγγύης 
του δήμου, το «παρών» έδωσαν για ακόμα μία φορά τοπι-
κοί αθλητικοί και πολιτιστικοί σύλλογοι, σωματεία και φορείς 
του δήμου και της πόλης. Φέτος συμμετείχαν η ΕΔΟΜΑΚ, η 
Χορευτική Ακαδημία Πεύκων, ο Ποντιακός Σύλλογος Καλ-
λιθέας- Συκεών, το 4o Σύστημα Προσκόπων Συκεών, το 
6o Σύστημα Προσκόπων Νεάπολης, οι «Ακρίτες Συκεών», η 
Ένωση Γονέων Δ.Ε. ΠΕΥΚΩΝ, το Σωματείο «Μονοπάτια και 
Στόχοι», το V-strom Hellas Forum, και ο Αγ. Λουκάς Σταυρού-
πολης. 

Σπουδαίο μήνυμα προσφοράς και αλληλεγγύης έστει-
λε με τη συμμετοχή του στην αιμοδοσία του Αγίου Παύλου 
ο ασημένιος Παραολυμπιονίκης του Τόκιο Θανάσης Προ-
δρόμου (φωτ.10) ο οποίος ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών. Ιδιαίτερα συγκινητική χαρακτη-
ρίζεται εξάλλου από τα στελέχη των κοινωνικών υπηρεσιών 
του δήμου η μεγάλη προσέλευση μαθητριών και μαθητών 
από τα σχολεία του δήμου. Δεκάδες νέοι και νέες αιμοδό-
τησαν για πρώτη φορά αποτίοντας φόρο τιμής στα θύματα 
των Τεμπών, ένα χρόνο μετά το τραγικό σιδηροδρομικό δυ-
στύχημα. 

Δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης σε όλες 
τις δημοτικές ενότητες 

Όλο το προηγούμενο διάστημα είχαν προηγηθεί και στις 
τέσσερις δημοτικές ενότητες δράσεις ενημέρωσης και ευαι-
σθητοποίησης από στελέχη των κοινωνικών υπηρεσιών και 
αιρετούς του δήμου τόσο στην κοινότητα όσο και στους τε-
λειόφοιτους των λυκείων του δήμου για να καλλιεργηθούν 
παράλληλα οι επόμενες γενιές αιμοδοτών. Σημαντική ήταν 
άλλωστε για ακόμη μια φορά η προσφορά από τους συ-
μπολίτες μας σε φάρμακα για το Κοινωνικό Φαρμακείο του 
δήμου που θα εξυπηρετήσουν τις ανάγκες παιδιών και ενη-
λίκων, ωφελούμενων της δομής. 

  Η αυξημένη συμ-
μετοχή της νέας 
γενιάς αιμοδοτών 
ήταν το χαρακτη-
ριστικό της εβδο-
μάδας εθελοντικής 
προσφοράς που 
γέμισε αισιοδοξία 
τους διοργανωτές

Με 543 μονάδες αίματος ενισχύθηκε η Τράπεζα Αίματος
του δήμου Νεάπολης-Συκεών στην πρώτη αιμοδοσία για το 2024

Σύμφωνο συνεργασίας με τον σύλλογο Όραμα Ελπίδας

Σημείο αναφοράς για την δωρεά μυελού 
των οστών ο δήμος Νεάπολης-Συκεών 
Από τον περασμένο Μάρτιο όσοι ενδιαφέρονται να γίνουν εθελοντές και 
εθελόντριες δότες μυελού των οστών μπορούν να ενημερώνονται και 
να καταγράφονται στο εθνικό και το παγκόσμιο αρχείο εθελοντών δο-
τών επισκεπτόμενοι το Κοινωνικό Φαρμακείο του δήμου στη Νεάπολη

  
Το δικό του μόνιμο σημείο αναφοράς για την ενίσχυση της Δωρεάς Μυε-

λού των Οστών διαθέτει ο δήμος Νεάπολης-Συκεών.
Στο Κοινωνικό Φαρμακείο του δήμου στη Νεάπολη (Αγίου Στεφάνου 26) 

λειτουργεί από τον περασμένο Μάρτιο Κέντρο υποδοχής των εθελοντών και 
των εθελοντριών που επιθυμούν να γίνουν δότες και δότριες μυελού των 
οστών (αιμοποιητικών κυττάρων).

Πρόκειται για μια ακόμη δράση του Τμήματος  Κοινωνικής Προστασίας και 
Ισότητας του δήμου Νεάπολης-Συκεών στην κατεύθυνση της ενίσχυσης της 
εθελοντικής προσφοράς με κοινωνικό πρόσημο.

Η πρωτοβουλία έρχεται σε συνέχεια της υπογραφής συμφώνου συνεργα-
σίας ανάμεσα στον δήμο και τον Σύλλογο Όραμα Ελπίδας (κατόπιν σχετικής 
απόφασης του δημοτικού συμβουλίου) για την ενίσχυση της Δωρεάς Μυελού 
των Οστών. Στο πλαίσιο αυτό ορίστηκε το Κοινωνικό Φαρμακείο του δήμου – 
που εντάσσεται στο Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας και Ισότητας – ως σημείο 
αναφοράς για την υποδοχή και καταγραφή των εθελοντών δοτών μυελού των 
οστών. Τα στελέχη της δομής κατόπιν σχετικής εκπαίδευσης τους είναι έτοιμα 
να δώσουν πληροφορίες και να εγγράψουν τους /τις ενδιαφερόμενους/-ες 
στο Εθνικό Και Παγκόσμιο Αρχείο Εθελοντών Δοτών/-τριων.

Γίνε δότης αιμοποιητικών κυττάρων-μυελού των οστών. Δώσε ζωή!

Με το σύνθημα «Μια πράξη αγάπης. Μια πράξη κοινωνικής αλληλεγγύης. 
Μια νέα δυνατότητα για τους δημότες και κατοίκους του Δήμου Νεάπολης- 
Συκεών!» το τμήμα Κοινωνικής Προστασίας και Ισότητας του δήμου αναλαμ-
βάνει να «συστήσει» το Κοινωνικό Φαρμακείο του δήμου και ως ένα νέο στα-
θερό σημείο ενημέρωσης και υποδοχής της αίτησης εγγραφής στο Εθνικό και 
Παγκόσμιο Αρχείο Εθελοντών Δοτών.

Σε συνεργασία με το σωματείο «Όραμα Ελπίδας», που δημιουργήθηκε 
από την «Ελπίδα-Σύλλογος Φίλων Παιδιών με καρκίνο», κάθε εθελοντής- δό-
της μπορεί να βρει πληροφορίες, απαντήσεις  στα ερωτήματά του και να δώσει 
δείγμα σιέλου προκειμένου να προσφέρει ελπίδα και ζωή σε συμβατό ασθενή 
που χρειάζεται να υποβληθεί σε μεταμόσχευση.

Για να γίνει κάποιος εθελοντής- δότης χρειάζεται:
 Να είναι μεταξύ 18-45 ετών
 Να συμπληρώσει αίτηση εγγραφής κι ένα σύντομο ιστορικό
 Να δώσει δείγμα σιέλου

Πληροφορίες:
Κοινωνικό Φαρμακείο δήμου Νεάπολης- Συκεών
Αγίου Στεφάνου 26, Νεάπολη, τηλ: 2310 514706
Επικοινωνία: Κυριακή Δοδοντσάκη, φαρμακοποιός, 
Θεοδώρα Περσίδου, κοινωνική λειτουργός
Υπεύθυνη: Μάρω Βασσάρα, ψυχολόγος-ψυχοθεραπεύτρια, 
αν. προϊσταμένη Τμήματος Κοινωνικής Προστασίας και Ισότητας

 

Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΚΑΙ ΠΟΛΥΤΙΜΟΤΕΡΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ
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ΣΥΣΚΕΨΕΙΣ ΣΥΣΚΕΨΕΙΣ

Μ
ε την ευκαιρία της πρόσφατης επίσκεψης 
του υπουργού Προστασίας του Πολίτη 
Μιχάλη Χρυσοχοΐδη στη Θεσσαλονίκη και 

της σύσκεψης που έγινε υπό την προεδρία του στην 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας με τη συμμετο-
χή δημάρχων του νομού, ο δήμαρχος Νεάπολης-
Συκεών έθεσε σε πρώτο πλάνο σημαντικά ζητήμα-
τα που αφορούν την ασφάλεια της πόλης. Ο Σίμος 
Δανιηλίδης επισήμανε στον υπουργό ότι χρειάζεται 
να προγραμματιστούν συγκεκριμένες αλλαγές στη 
λειτουργία της Ελληνικής Αστυνομίας αλλά και 
της Πυροσβεστικής (η οποία πλέον υπάγεται στο 
υπουργείο Περιβάλλοντος)  στη Θεσσαλονίκη εξαι-
τίας των εργασιών του flyover προκειμένου να δια-
σφαλιστεί η προστασία του δάσους, της πόλης και 
των κατοίκων της.

Συγκεκριμένα και ενόψει της αντιπυρικής περι-
όδου που αρχίζει νωρίτερα εξαιτίας της κλιματικής 
κρίσης και των υψηλών θερμοκρασιών που ήδη 
σημειώνονται, ο κ. Δανιηλίδης πρότεινε κοινές μι-
κτές περιπολίες (Πυροσβεστικής και ΕΛΑΣ) όλο το 
24ωρο κατά μήκος της περιοχής των εργασιών του 
flyover και μέσα στο περιαστικό δάσος για την προ-

στασία του Σέιχ Σου αλλά και των οδηγών και των 
επιβατών που κινούνται σε έναν δρόμο υπό  συνε-
χές μποτιλιάρισμα. Όπως χαρακτηριστικά υπογραμ-
μίζει «σε περίπτωση που συμβεί κάτι έκτακτο όπως 
μία πυρκαγιά ειδικά στην περιοχή των θεάτρων 
Δάσους και Γης όπου σε λίγο καιρό θα αρχίσουν 
οι μουσικές και θεατρικές παραστάσεις που αποτε-
λούν πόλο έλξης για χιλιάδες κόσμου, θα είναι αδύ-
νατον να προσεγγίσουν στο σημείο τα οχήματα της 
Πυροσβεστικής της ΕΛΑΣ ή του ΕΚΑΒ αν δεν βρί-
σκονται ήδη εκεί κι αν δεν φροντίσει η Τροχαία να 
διατηρεί ανοιχτούς τους οδικούς άξονες».

Επιπλέον, με αφορμή τις εξαγγελίες του κ. Χρυ-
σοχοΐδη για την ενίσχυση της ΕΛΑΣ με αστυνομι-
κούς της ΟΠΚΕ ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών 
προτείνει την παρουσία αστυνομικών στην περιφε-
ρειακή οδό και στο Σέιχ Σου με βάση συγκεκριμένο 
σχέδιο έτσι ώστε «να συμβάλουν ουσιαστικά στην 
προστασία του δάσους με την πρόληψη και την 
αποτροπή εμπρηστικών ενεργειών από ασυνείδη-
τους που αρχίζουν τη δράση τους μόλις ανεβαίνει 
ο υδράργυρος και πνέουν δυνατοί άνεμοι στην πε-
ριοχή».

Συσκέψεις για την αστυνόμευση 
και την αντιπυρική περίοδο στο δήμο Νεάπολης-Συκεών

Στο δήμο Νεάπολης-Συκεών πραγματοποιήθηκαν πρό-
σφατα δύο συσκέψεις μία για την αστυνόμευση της περιοχής 
και μία για την πυροπροστασία της. Και οι δύο έγιναν παρου-
σία του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη και του αρμοδίου αντιδη-
μάρχου Πολιτικής Προστασίας Ιωάννη Ζαρίφη.

Στη σύσκεψη για την Αστυνόμευση της περιοχής παρούσα 
ήταν εκ μέρους της ΕΛΑΣ η Νικολέττα Χαμαλίδου Αστυνόμος Α’ 
και υπηρεσιακοί παράγοντες του σώματος όπως και οι αντιδή-
μαρχοι Παιδείας Μιχάλης Βουλγαρίδης, Οικονομικών Λάζαρος 
Ωραιόπουλος, Περιβάλλοντος και Πρασίνου Παρή Γενίτσαρη. 

Ο δήμαρχος υπογράμμισε ακόμη μία φορά την ανάγκη ενί-
σχυσης του ανθρώπινου δυναμικού της ΕΛΑΣ που βρίσκεται 
έξω κοντά στον πολίτη δηλαδή την ενίσχυση των Αστυνομικών 
τμημάτων και των τμημάτων ασφαλείας που έχουν αποψιλωθεί 
εξαιτίας της μετακίνησης ανδρών και γυναικών της αστυνομίας 
στη φύλαξη υπουργείων, βουλευτικών γραφείων ή προσώ-
πων. «Στον δήμο μας εδώ και πολλά χρόνια υπάρχει ελλιπής 

αστυνόμευση και απουσία της τροχαίας, έχουμε προβεί σε 
καταγγελίες, αναφορές ακόμη και μηνήσεις αλλά η κατάσταση 
παραμένει απαράδεκτη κι εμείς επιμένουμε πως οι πεζές περι-
πολίες 24 ώρες το 24ωρο θα αποτρέψουν εγκληματικές ενέρ-
γειες κάθε είδους». 

Σε ό, τι αφορά την πυροπροστασία στην ευρύτερη περιοχή 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών στην οποία ανήκει και σημαντι-
κό τμήμα του δάσους του Σέιχ Σου οι συσκέψεις που έγιναν 
παρουσία του δημάρχου και του αντιδημάρχου Πολιτικής 
Προστασίας επικεντρώθηκαν στην ανάγκη αποφόρτισης του 
περιφερειακού ο οποίος εξαιτίας των εργασιών του fly over «ζει» 
ένα διαρκές έμφραγμα έτσι ώστε να είναι δυνατή η προσέγγιση 
των πυροσβεστικών δυνάμεων εγκαίρως. Ο δήμαρχος Σίμος 
Δανιηλίδης στάθηκε για άλλη μια φορά στην ανάγκη συνεχούς 
παρουσίας στελεχωμένων οχημάτων πυρόσβεσης μέσα στο 
δάσος έτσι ώστε να επιτευχθεί η άμεση αντίδραση στα πρώτα 
λεπτά σε περίπτωση που συμβεί το απευκταίο. 

  Οι προτάσεις 
του δημάρχου 
Νεάπολης-Συκεών 
για τον έλεγχο του 
κυκλοφοριακού 
εμφράγματος που 
προκαλούν οι εργα-
σίες για το flyover 
και την προστασία 
του δάσους του 
Σέιχ Σου από τις 
πυρκαγιές

Σίμος Δανιηλίδης: Αναγκαία η παρουσία της Πυροσβεστικής
και ειδικών δυνάμεων της Αστυνομίας στο δάσος του Σέιχ Σου 
και στην περιφερειακή οδό σε όλο το μήκος των εργασιών του flyover
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Αφού έκλεισε τρεις δεκαετίες δρά-
σης και οδεύει με αξιώσεις στην 
τέταρτη, η Φιλαρμονική του δη-

μοτικού Ωδείου Νεάπολης έδωσε μία 
επετειακή συναυλία υπό τη διεύθυνση 
του μουσικού του Ωδείου Χρήστου Πα-
παγγέλου στα τέλη Μαρτίου με ελεύθε-
ρη είσοδο για όλες και όλους.

Η «Συναυλία για τα 36 χρόνια λει-
τουργίας της Φιλαρμονικής του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών» περιελάμβανε Jazz, 
Rock και κινηματογραφική μουσική, 
αφιερωμένη στη συνεχή λειτουργία τη 
Φιλαρμονικής. Επιπλέον στην εκδήλωση 
συμμετείχε και το σύνολο σαξοφώνων 
«Sax Nouveau» το οποίο είναι γνωστό 
στο δήμο μας από συναυλία που είχε 
δώσει τα Χριστούγεννα του 2022.

Η Φιλαρμονική του δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών που λειτουργεί με αυτή την 
ονομασία από το 1988, είχε αρχιμουσικό 
τον Βασίλη Μπουλούση, διευθυντή του 
Δημοτικού Ωδείου, ο οποίος τη διηύθυ-
νε συνεχώς για 30 χρόνια μέχρι το 2018, 
ενώ από το 2019 την ευθύνη της έχει 
αναλάβει ο μουσικός του Ωδείου Χρή-

στος Παπαγγέλου. Σε όλη αυτή τη δια-
δρομή της συνοδεύει μουσικά πλήθος 
εθνικών, θρησκευτικών και πολιτιστικών 
εκδηλώσεων του δήμου λαμπρύνοντάς 
τις με την παρουσία της. Όπως μας πλη-
ροφορεί ο Χρήστος Παπαγγέλου, από 
την Κρήτη ως τη Μακεδονία και την 
Ήπειρο και από τα νησιά του Αιγαίου και 
του Ιονίου έως τη Θράκη, η Φιλαρμονική 
έδωσε όλα αυτά τα χρόνια το δυναμικό 
της «παρών» και απέσπασε κολακευτι-
κά σχόλια και θερμό χειροκρότημα για 
το πρωτοποριακό πρόγραμμά της και 
την επιλογή του ρεπερτορίου της. Εκτός 
συνόρων έχει δώσει συναυλίες στην 
Ισπανία, τη Βουλγαρία και τη Σερβία ενώ 
φιλοξένησε μουσικά σχήματα από τις 
χώρες αυτές.

Πραγματοποίησε εμφανίσεις σε εκ-
πομπές πλήθους τηλεοπτικών σταθμών 
(MEGA, Ant1, ΕΡΤ, Μακεδονία TV, TV100 
κ.α.) και έδωσε συναυλίες στη Διεθνή 
Έκθεση Θεσσαλονίκης, στο «Μύλο» και 
στο πλαίσιο του Φεστιβάλ της «Μονής 
Λαζαριστών». Συνεργάστηκε με τον Ορ-
γανισμό Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της 

Ευρώπης «Θεσσαλονίκη 1997» δίνοντας 
σειρά επιτυχημένων συναυλιών στην 
πόλη και συμμετείχε στο πρώτο συμπό-
σιο για τη διεκδίκηση της Παγκόσμιας 
Έκθεσης «Expo 2008».

 Κορυφαία σελίδα στο ιστορικό της 
Φιλαρμονικής μας αποτελεί η συναυλία 
της το 2003 ενώπιον του Προέδρου της 
Ελληνικής Δημοκρατίας και όλων των 
Πρωθυπουργών, Αρχηγών Κρατών και 
Υπουργών Εξωτερικών των 25 κρατών-
μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στο 
Πόρτο Καρράς της Σιθωνίας, στο πλαί-
σιο της Συνόδου Κορυφής της Ελληνικής 
Προεδρίας.

Πριν την συγκρότηση της Φιλαρμο-
νικής του δήμου και συγκεκριμένα από 
το 1978 έως το 1982 λειτουργούσε στη 
Νεάπολη Φιλαρμονική θηλέων υπό τη 
διεύθυνση του αείμνηστου μαέστρου 
Ηλία Νικολαΐδη.

Έτσι στην αρχή της επετειακής εκδήλω-
σης έγινε σχετική αναφορά στην τετραε-
τία που αποτέλεσε τον πρόδρομο της νυν 
Φιλαρμονικής παρουσία του κ. Στυλιανού 
Χατσούκη, βοηθού του τότε μαέστρου.

Σε μία ακόμη καινοτόμα 
πρωτοβουλία με στόχο την ενί-
σχυση και την ενδυνάμωση των 
επιχειρηματιών που δραστηρι-
οποιούνται στα διοικητικά του 
όρια και την εξυπηρέτηση των 
δημοτισσών και των δημοτών 
του αναλαμβάνει ο δήμος Νεά-
πολης-Συκεών.

Με προτροπή του δημάρχου 
και πρωτοβουλία του αντιδη-
μάρχου Οικονομικών ο δήμος 
ιδρύει το συγκεκριμένο μητρώο 
για να στηρίξει την τοπική αγο-
ρά και να συμβάλει στη δικτύ-
ωση των επιχειρηματιών και των 
τεσσάρων ενοτήτων του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών. Ο ρόλος του 
νέου φορέα που θα λειτουργήσει 
άμεσα, είναι να αναζωογονήσει 
την τοπική επιχειρηματικότητα 
προσφέροντας κίνητρα στις δη-
μότισσες και τους δημότες ώστε 
να προτιμούν τα καταστήματα 
της ευρύτερης γειτονιάς τους για 
τις αγορές τους.

Από την πλευρά του ο δή-
μαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος 
Δανιηλίδης κάνει λόγο για ένα 
μητρώο που θα εξυπηρετήσει 
καταναλωτές και επαγγελματίες 
σε μία περίοδο που οι περισσό-
τερες οικογένειες δυσκολεύονται 
με τη διαχείριση των οικονομι-
κών τους εξαιτίας των τεράστιων 
αυξήσεων σε πλήθος προϊό-
ντων. 

Όπως τονίζει ο αντιδήμαρ-
χος Οικονομικών Λάζαρος 
Ωραιόπουλος, «το κίνητρο της 
διοίκησης του δήμου είναι να 
αφουγκραστεί τις ανάγκες των 
επαγγελματιών της περιοχής 
και να εφαρμόσει πολιτικές με 
γνώμονα αυτές τις ανάγκες 
προσφέροντας παράλληλα κί-
νητρα στους δημότες ώστε να 
προτιμούν την τοπική αγορά». 
Σύμφωνα με τον ίδιο, στον προ-
γραμματισμό της αντιδημαρχίας 
είναι αμέσως μετά τη σύσταση 
του μητρώου να ακολουθήσουν 

διαβουλεύσεις και ανταλλαγή 
προτάσεων ανάμεσα στους εν-
διαφερόμενους και τη διοίκηση 
ώστε να δρομολογηθούν οι επό-
μενες κινήσεις όπως για παρά-
δειγμα η έκδοση κάρτας δημότη 
για εκπτώσεις και προνομιακές 
αγορές από τις επιχειρήσεις που 
συμμετέχουν στο μητρώο. 

Οι επιχειρήσεις και οι επαγ-
γελματίες που ενδιαφέρονται να 
ενταχθούν στο δημοτικό μητρώο 
μπορούν να απευθύνονται στην 
αν. προϊσταμένη του τμήματος 
Απασχόλησης, Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού, Εθελοντι-
σμού και Προαγωγής της Υγείας 
Νικολέττα Δαλάτση 

στο Γραφείο Απασχόλησης 
και Επιχειρηματικότητας του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών (Ελ. 
Βενιζέλου 125, ισόγειο) καθημε-
ρινά από τις 8 το πρωί έως τις 8 το 
βράδυ, τηλ: 2313329525, email: 
apasxolisineapsyk@n3.syzefxis.
gov.gr.  
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Η Φιλαρμονική του δήμου γιόρτασε τα 36 χρόνια λειτουργίας της 
με μία μεγάλη συναυλία στην αίθουσα εκδηλώσεων 

του δημοτικού Ωδείου Νεάπολης

Μητρώο Επιχειρήσεων και Επαγγελματιών 
ιδρύει ο δήμος Νεάπολης-Συκεών με στόχο την ενίσχυση 

της επιχειρηματικότητας στις τέσσερις δημοτικές του ενότητες
  Μία καινοτόμα πρω-

τοβουλία με στόχο την 
ενδυνάμωση των επι-
χειρηματιών σε Συκιές, 
Νεάπολη, Πεύκα Άγιο 
Παύλο-Ευαγγελίστρια

  Πού μπορούν να 
απευθύνονται οι επιχει-
ρηματίες προκειμένου 
να εγγραφούν δωρεάν 
στον νέο φορέα, ποια 
είναι η επόμενη κίνηση 
της διοίκησης, τι θα κερ-
δίσουν οι καταναλωτές 
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 Με εντατικούς ρυθμούς συνεχίζεται το 
εκτεταμένο πρόγραμμα ασφαλτοστρώσεων 
περισσότερων από 100 δρόμων του δήμου Νε-
άπολης – Συκεών, ένα πρόγραμμα συνολικού 
προϋπολογισμού άνω των 6,6 εκατ. ευρώ.

Σ
ε φάση υλοποίησης βρίσκεται τους τελευταίους 
μήνες το έργο προϋπολογισμού ύψους 6.670.000 
ευρώ που περιλαμβάνει ασφαλτοστρώσεις οδών, 

πλακοστρώσεις, κυβολιθοστρώσεις, κρασπεδώσεις και 
γενικές εργασίες συντήρησης και ανάπλασης του αστι-
κού περιβάλλοντος που «αγκαλιάζει» και τις τέσσερις 
δημοτικές ενότητες, με αποκλειστική χρηματοδότηση 
από το ταμείο του δήμου Νεάπολης – Συκεών.

Μολονότι η ανάπλαση θα έπρεπε να έχει πραγματοποι-

ηθεί στην περιοχή της Νεάπολης μέσα στο 2021, καθώς η 
σχετική μελέτη εγκρίθηκε το 2020, ολοκληρώθηκε εντός του 
Φεβρουαρίου, με την περιοχή των Συκεών να ακολουθεί.

Τροχοπέδη στην -εντός χρονοδιαγράμματος- ολοκλή-
ρωση του έργου στάθηκαν, σύμφωνα με το δήμο, οι προ-
γραμματισμένες εργασίες των εταιριών φυσικού αερίου 
και οπτικών ινών σε συνδυασμό με τις αλλαγές στο βασικό 
νόμο περί μελετών, αδειών και δημοπρατήσεων, που είχαν 
ως αποτέλεσμα να εκδοθούν πολύ αργότερα οι αναγκαίες 
εγκύκλιοι.

Ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων του δήμου Νεάπολης 
– Συκεών, Στέλιος Γκατζές, επισημαίνει πως οι εργασίες θα 
συνεχιστούν σε όλο το 2024, με ένα μέρος τους να υλοποι-
είται και εντός του 2025.

«Ανά μήνα θα γίνονται και κάποιες ασφαλτοστρώσεις, 
ενώ το καλοκαίρι πρόκειται να μειωθούν λίγο λόγω των 
καιρικών συνθηκών. Μένει να ολοκληρωθεί το τμήμα της 

δημοτικής ενότητας των Συκεών, ενώ στη Νεάπολη ολο-
κληρώθηκαν με τους δρόμους που ασφαλτοστρώθηκαν 
προσφάτως», εξηγεί ο κ. Γκατζές.

Όπως επισημαίνει, μέσα στο μήνα πρόκειται να ξεκινή-
σουν οι εργασίες στη Λεωφόρο ΌΧΙ, η οποία καταλήγει στο 
Ζωολογικό Κήπο, προκειμένου ο δρόμος να είναι έτοιμος 
μέχρι τους θερινούς μήνες, ενώ στο τέλος του έτους θα 
ολοκληρωθούν οι εργασίες πλακοστρώσεων και πεζοδρο-
μήσεων στα Πεύκα.

Σε ό, τι αφορά τον αριθμό των οδών που εξωραΐζονται 
ο κ. αντιδήμαρχος τονίζει πως «το σύνολο των δρόμων 
που είχε η συγκεκριμένη μελέτη είναι περίπου 100. Αρχικά 
ήταν 92 και προστέθηκαν από τα απρόβλεπτα και κάποιοι 
άλλοι. Πρόκειται για μία μελέτη που είναι διαδραστική. Είχε 
γίνει πριν από δύο χρόνια και υλοποιείται τώρα. Αντιλαμ-
βάνεται κανείς ότι κάποιοι δρόμοι αλλάζουν και μέσα από 
διάφορες παρεμβάσεις. Οπότε θα προστεθούν και κάποια 

ακόμα οδοστρώματα. Θα είναι πάνω από 100 στο σύνολό 
τους όταν θα κλείσει η εργολαβία».

Υπενθυμίζεται ότι το συγκεκριμένο έργο αναπλάσεων, 
ασφαλτοστρώσεων και πεζοδρομήσεων του δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών που ξεκίνησε τον Ιούλιο του 2023 και έχει προ-
ϋπολογισμό 6.670.000,00€ θα ολοκληρωθεί σε βάθος δύο 
χρόνων και προβλέπει ασφαλτοστρώσεις οδών, πλακοστρώ-
σεις, κυβολιθοστρώσεις, κρασπεδώσεις και γενικές εργασίες 
συντήρησης και ανάπλασης του αστικού περιβάλλοντος που 
«αγκαλιάζουν» και τις τέσσερις δημοτικές ενότητες. Επιπλέ-
ον το έργο προβλέπει 1.000 φυτεύσεις ενώ τα οικολογικά και 
υδροπερατά υλικά που χρησιμοποιούνται για τις ασφαλτο-
στρώσεις βελτιώνουν σημαντικά το μικροκλίμα κρατώντας 
χαμηλότερη ή υψηλότερη την αίσθηση της θερμοκρασίας 
(αναλογά με την εποχή) κατά περίπου 3 βαθμούς.

Το έργο χρηματοδοτείται αποκλειστικά από το ταμείο 
του δήμου.

Σε εξέλιξη το «λίφτινγκ» 100 δρόμων        του δήμου Νεάπολης - Συκεών
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ΕΡΓΑ ΕΡΓΑ

Μετά τη Νεάπολη σειρά πήρε η Κύπρου 
και τμήμα της Ρήγα Φεραίου στις Συκιές
Με την οδό Ρήγα Φεραίου από το ύψος της Κύπρου μέ-
χρι την οδό Έλλης Αλεξίου, και την οδό Κύπρου από την 
Ανδρέα Παπανδρέου ως την Ανδρέου Δημητρίου συνεχί-
στηκαν οι ασφαλτοστρώσεις οι οποίες είναι ενταγμένες 
στο πρόγραμμα αναμόρφωσης του οδοστρώματος 100 
δρόμων, σε ολόκληρο τον δήμο Νεάπολης-Συκεών.

Η ΤΑΛΑΙΠΩΡΙΑ  ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ,
ΤΑ ΕΡΓΑ ΠΑΝΤΟΤΙΝΑ, 
Η ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΜΕΓΑΛΗ
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ΔΡΑΣΕΙΣ

Στο δήμο Νεάπολης-Συκεών
τιμήσαμε τις παγκόσμιες ημέρες 
για το σύνδρομο Down 
και τον Αυτισμό 
δίνοντας τέλος στα στερεότυπα

  Ωφελούμενες και ωφελούμενοι των ΚΔΑΠ-μεΑ και 
των Στεγών Υποστηριζόμενης Διαβίωσης έστειλαν το 
μήνυμα της ημέρας που είναι  Δώστε τέλος στα στερεό-
τυπα (End the stereotypes)

Κάρτες από ανακυκλώσιμο χαρτί που κατασκευάζουν οι ίδιοι 
οι ωφελούμενοί τους μοίρασαν συμβολικά για τη σημερινή 
Παγκόσμια Ημέρα για το Σύνδρομο Down τα ΚΔΑΠ μεΑ Νε-

άπολης - Συκεών και οι Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ).
Στην αλληλεπίδραση που είχαν με τον κόσμο και την επικοινω-

νία με όσες και όσους στάθηκαν λίγα λεπτά στην πλατεία Ειρήνης, 
οι νέοι και οι νέες με σύνδρομο Down που συμμετέχουν στα ΚΔΑΜ 
μεΑ του δήμου ή διαμένουν στις ΣΥΔ επιχείρησαν να εξηγήσουν ότι 
με στην κατάλληλη εκπαίδευση και στήριξη από το περιβάλλον τους 
μπορούν να είναι ενεργά μέλη της κοινωνίας. 

Ούτως ή άλλως ο δήμος Νεάπολης-Συκεών είναι από τους πρώ-
τους πανελλαδικά με συγκεκριμένη πολιτική και ανεπτυγμένες δο-
μές για τα ΑμεΑ και οι δραστηριότητες στις οποίες αυτά τα άτομα 
συμμετέχουν είναι συνεχείς και απλώνονται σε διάφορα επίπεδα, 
τονίζει η προϊσταμένη Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης της 
ΚΕΥΝΣ Κατερίνα Ζαγρή η οποία συνόδευσε σήμερα τους συμμετέ-
χοντες στη δράση.

«Η σημερινή μέρα είναι για εμάς μια ευκαιρία να απευθυνθούμε 
στους συμπολίτες μας μεταφέροντας το μήνυμα της συμπερίληψης 
των ατόμων με σύνδρομο Down αλλά και όλων των ΑμεΑ και της κα-
τάργησης των στερεοτύπων» δηλώνει ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης 
και προσθέτει: «Με αυτή τη λογική λειτουργούν τα ΚΔΑΠ μεΑ του δή-
μου και σε αυτή την κατεύθυνση κινείται η κοινωνική μας πολιτική η 
οποία πέρα από το σημαντικό έργο που έχει να επιδείξει συνεχίζεται 
με σχέδιο, όραμα και προτεραιότητα τις ανάγκες αυτών των ανθρώ-
πων και των οικογενειών τους».

Λίγα λόγια για την ημέρα συνδρόμου Down
Η Παγκόσμια Ημέρα για το Σύνδρομο Down (World Down 

Syndrome Day) καθιερώθηκε το 2006 με πρωτοβουλία του Έλλη-
να γιατρού Στυλιανού Αντωναράκη, καθηγητή Γενετικής στο Πανε-
πιστήμιο της Γενεύης. Η συγκεκριμένη ημερομηνία 21/3 επιλέχθηκε 
από τα αριθμητικά δεδομένα του συνδρόμου (3ο χρωμόσωμα στο 
21ο ζεύγος χρωμοσωμάτων). 

Το σύνδρομο Down είναι η πιο συνηθισμένη χρωμοσωμική δια-
ταραχή στους ανθρώπους. Πήρε το όνομά του από τον Άγγλο ιατρό 

John Langdon Down, ο οποίος πρώτος το περιέγραψε το 1866. Σκο-
πός της ημέρας είναι η πληροφόρηση, η ενημέρωση και η ευαισθη-
τοποίηση σε θέματα που αφορούν στο Σύνδρομο Down. Απώτερος 
στόχος είναι η εξάλειψη της άγνοιας, του φόβου και των προκατα-
λήψεων, για την ουσιαστική και αποτελεσματική ένταξη των ατόμων 
με Σύνδρομο Down στην κοινωνία ως ισότιμων μελών της. Φέτος, 
το μήνυμα της ημέρας είναι Δώστε τέλος στα στερεότυπα (End the 
stereotypes). 

Στις 2 Απριλίου τιμήθηκε και η Παγκόσμια Ημέρα Ευαι-
σθητοποίησης για τον Αυτισμό

     Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για τον Αυτισμό τα Κέντρα 
Δημιουργικής Απασχόλησης Ατόμων με Αναπηρία (ΚΔΑΠ-ΑμεΑ) και 
οι Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ) του δήμου Νεάπολης-

Συκεών προγραμμάτισαν μία σειρά από δράσεις για τους ωφελού-
μενούς τους στη βάση της εξωστρέφειας και παράλληλα της ενημέ-
ρωσης και ευαισθητοποίησης της κοινότητας. 

     Σε αυτό το πλαίσιο, ωφελούμενοι και στελέχη των δύο δο-
μών παρακολούθησαν στη Δημοτική Βιβλιοθήκη Συκεών «Αντώ-
νης Σαμαράκης» το μουσικό παραμύθι «Η Ρίνα η καρδερίνα». Στην 
παράσταση συμμετέχουν οι μουσικοί Μάγδα Βούρδα και Σεβαστή 
Τσακίρογλου με τη φιλική συμμετοχή της μουσικού Νικολέτας Γκα-
μάγκαρη. 

Ανήμερα της παγκόσμιας Ημέρας (Τρίτη 2 Απριλίου) το ΚΔΑΠ-
ΑμεΑ Συκεών διοργάνωσε δράση ενημέρωσης και ευαισθητοποί-
ησης σε συνεργασία με το 2ο Νηπιαγωγείο Νεάπολης στο χώρο 
του σχολείου με την ψυχολόγο Ανθούλα Κάγιου και την κοινωνική 
λειτουργό Μερσίνη Καμπάκη. Στη συνέχεια οι ωφελούμενοι συνο-

δευόμενοι από τα στελέχη της δομής θα συμμετάσχουν σε εκδήλω-
ση ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τον Αυτισμό με θέμα «Ο 
Αθλητισμός ενώνει» που διοργανώνει το Οικοτροφείο Αριάδνη || στο 
Αθλητικό Κέντρο Πυλαίας.

Οι εκδηλώσεις για την Παγκόσμια Ημέρα Αυτισμού κορυφώθη-
καν με μία ανοιχτή για το κοινό εκδήλωση με ελεύθερη είσοδο στις 
6.30 το απόγευμα της Τρίτης (2/4) στο Σιντριβάνι των Πεύκων (Ειρή-
νης με Λεωφόρο Παπανικολάου). Την δράση διοργανώνει ο Σύλλο-
γος Φίλων Ατόμων με Αναπηρία «αλλάΖΩ» και την «ντύνει» μουσικά 
η Μουσική Σχολή «Σείριος». 

Υπενθυμίζεται ότι τα ΚΔΑΠ-ΑμεΑ και οι ΣΥΔ Νεάπολης-Συκεών 
λειτουργούν υπό την ευθύνη της Κοινωφελούς Επιχείρησης Υπηρε-
σιών Νεάπολης-Συκεών (ΚΕΥΝΣ) και υπάγονται στην αντιδημαρχία 
Κοινωνικής Πολιτικής.
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ΝΕΟΙ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΙ ΝΕΟΙ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΙ

Ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης 
ευχήθηκε σε όλους τους αντι-
δημάρχους καλή θητεία και 

τόνισε προς όλους ότι οι αιρετοί και 
κυρίως οι αντιδήμαρχοι ορίζονται για 
να συμβάλουν μαζί με τον δήμαρχο 
στην βελτίωση της ποιότητας ζωής των 
δημοτών αναβαθμίζοντας το επίπεδο 
των παρεχόμενων υπηρεσιών. «Οι επι-
λογές των προσώπων έγιναν μετά από 
πολλές συζητήσεις και σκέψεις για το τί 
ταιριάζει στον καθένα και σε ποιον το-
μέα έχει τις γνώσεις, τη διάθεση και τα 
εφόδια να αποδώσει τα μέγιστα. Όπως 

συνηθίζω να λέω, στο δήμο μας δεν 
υπάρχουν αντιδήμαρχοι περιορισμέ-
νης ευθύνης ή μερικής απασχόλησης. 
Όπως είμαι παρών καθημερινά στο 
γραφείο και όπου αλλού χρειάζεται, 
οφείλουν να είναι διαθέσιμοι και οι 
αντιδήμαρχοι. Με τους περισσότερους 
έχω συνεργαστεί στο παρελθόν και 
είμαι βέβαιος πως όλοι θα ανταποκρι-
θούν επιτυχώς στα καθήκοντά τους».

Όταν ο δήμαρχος απουσιάζει ή κω-
λύεται, τα καθήκοντά του θα ασκεί ο 
Μιχάλης Βουλγαρίδης.

Ορίστηκαν οι νέοι αντιδήμαρχοι 
στο δήμο Νεάπολης-Συκεών

  Τα ονόματα και οι αρμοδιότητες τους, ποιοι είναι οι 
κατά τόπο αντιδήμαρχοι στις τέσσερις δημοτικές ενό-
τητες. Τους νέους αντιδημάρχους στο δήμο Νεάπολης-
Συκεών όρισε με απόφασή του ο δήμαρχος Νεάπολης-
Συκεών Σίμος Δανιηλίδης.

Παρασκευή Γενίτσαρη, 

κατά τόπο αντιδήμαρχος Πεύκων 

και με αρμοδιότητες για θέματα: 

Περιβάλλοντος Πρασίνου και Κλι-

ματικής Κρίσης

Ιωάννης Ζαρίφης, 

κατά τόπο αντιδήμαρχος Αγίου 

Παύλου και με αρμοδιότητες για 

θέματα: Πολιτικής Προστασίας, 

Πολιτικής Άμυνας, Δημοτικής Αστυ-

νόμευσης, Φροντίδας Αδέσποτων & 

Δεσποζόμενων Ζώων Συντροφιάς

Απόστολος Συμεωνίδης, 

με αρμοδιότητες για θέματα: Δόμη-

σης & Πολεοδομικών Εφαρμογών, 

Αστικού Σχεδιασμού, Μικροέργων

Μιχάλης Βουλγαρίδης, 

κατά τόπο αντιδήμαρχος Συκεών 

και με αρμοδιότητες για θέματα: 

Παιδείας & Διά Βίου Μάθησης, 

Σχολικών Επιτροπών, Αδειοδοτή-

σεων Καταστημάτων Υγειονομικού 

Ενδιαφέροντος

Στέλιος Γκατζές, 

με αρμοδιότητες για θέματα: Τεχνι-

κών έργων, Υποδομών, Δικτύων και 

Μελετών, Ηλεκτροφωτισμού

Θεόδωρος Κυζιρίδης, 

με αρμοδιότητες για θέματα Καθα-

ριότητας, Ανακύκλωσης, Γραφείου 

Κίνησης Οχημάτων, Συνεργείου 

Συντήρησης-Επισκευής οχημάτων 

του Δήμου

Λάζαρος Ωραιόπουλος, 

κατά τόπο αντιδήμαρχος Νεάπολης 

και με αρμοδιότητες για θέματα: 

Οικονομικών Υπηρεσιών, Διοικητι-

κών Υπηρεσιών, Κ.Ε.Π., Στήριξης της 

Επιχειρηματικότητας

Ειρήνη Καγιαμπίνη, 

με αρμοδιότητες για θέματα: Κοι-

νωνικής Προστασίας & Ισότητας, 

Απασχόλησης, Επαγγελματικού 

Προσανατολισμού, Εθελοντισμού & 

Προαγωγής της Υγείας.



Γράφει ο Σάκης Σταματόπουλος

«Τσουνάμι» αντιδράσεων από δήμους, 
φορείς και συλλογικά όργανα των 
εργαζομένων έχει προκαλέσει η δη-

μοσιοποίηση νομοσχεδίου που προωθεί η κυ-
βέρνηση, και το οποίο προβλέπει την κατάργη-
ση των Κέντρων Πρόληψης των εξαρτήσεων και 
προαγωγής της ψυχοκοινωνικής υγείας.

Θέση στο θέμα πήρε τελευταία και η Κεντρική 
Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), η οποία με ομό-
φωνο ψήφισμά της (67/13.3.2024) ζητά «διάλογο 
από μηδενική βάση» για τη συνέχιση και ενί-
σχυση της λειτουργίας των Κέντρων Πρόληψης, 
εκφράζοντας ταυτόχρονα τη συμπαράστασή της 
στον αγώνα των εργαζομένων.

Η απόφαση-ψήφισμα της ΚΕΔΕ ελήφθη στην 
πρόσφατη συνεδρίαση του Δ.Σ., με το κορυφαίο 
συλλογικό Όργανο των δήμων να ενισχύει τη 
δυναμική των κλιμακούμενων αντιδράσεων 
που εξαπλώθηκαν σε όλη την επικράτεια. Να ση-
μειωθεί ότι ανάλογα ψηφίσματα προηγήθηκαν 
από δεκάδες δήμους και συλλογικούς φορείς 
εργαζομένων, μεταξύ των οποίων ο δήμος Νε-
άπολης-Συκεών και η Ένωση Γονέων του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών.

Το ψήφισμα της ΚΕΔΕ
«Τα Κέντρα Πρόληψης επιτελούν μέγιστης 

σημασίας έργο στο θέμα της ενημέρωσης-
πρόληψης των εξαρτήσεων. Έχουν υποστηρίξει 
εκατοντάδες χιλιάδες συμπολιτών μας (γονείς, 
εκπαιδευτικούς, μαθητές, νέους, κ.ά.), συχνά μά-
λιστα αποτελούν, ιδίως στις μικρές κοινότητες, τη 
μοναδική υπηρεσία ψυχικής υγείας που θα προ-
στρέξει ο δημότης μας», τονίζει στο ομόφωνο 
ψήφισμά της η ΚΕΔΕ, και συνεχίζει: 

«Τα επιστημονικά προγράμματα που σχεδιά-
ζουν και υλοποιούν, στηρίζονται στην εργαλειο-
θήκη των Ευρωπαϊκών Προδιαγραφών (EuΠρο) 
ποιότητας στον τομέα της πρόληψης. Η δουλειά 
τους έχει μνημονευτεί ως πρότυπη και καινοτόμα 
από το Συμβούλιο της Ευρώπης και το Ευρωπαϊ-
κό Παρατηρητήριο για τα Ναρκωτικά. Οι δράσεις 
τους συνδιαμορφώνονται από τις κατά τόπους 
ανάγκες των πολιτών/ωφελούμενών τους.

»Το τελευταίο διάστημα βλέπουν το φως της 
δημοσιότητας πληροφορίες για το προσχέδιο 
νόμου του Υπουργείου Υγείας, με τίτλο: ‘‘Ολο-
κλήρωση της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης’’, το 
οποίο περιλαμβάνει ρυθμίσεις που ουσιαστικά 
αφήνουν μετέωρα, χωρίς καμία νομοθετική ρή-
τρα τα Κέντρα Πρόληψης και χωρίς χρηματοδό-
τηση.

»Ως εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
έχουμε καθήκον να προστατεύσουμε δομές που 
υπηρετούν τις ανάγκες των δημοτών μας.

»Εκφράζουμε τη συμπαράστασή μας στους 
εργαζόμενους των Κέντρων Πρόληψης.

»Επιδιώκουμε διάλογο από μηδενική βάση 
με την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας για τη θε-
σμική λειτουργία των Κέντρων Πρόληψης, την 
πάγια και επαρκή χρηματοδότησή τους από την 
πολιτεία, την τοπική λειτουργία τους και τη συμ-
μετοχική τους διοίκηση, αλλά και τη συνέχιση 
της ‘‘φιλοσοφίας’’ της Πρόληψης στην Κοινότητα, 
που έδωσε πρωτοποριακά αποτελέσματα για τη 
χώρα μας σε πανευρωπαϊκό επίπεδο.

»Ζητάμε να παραμείνουν εγκεκριμένοι φορείς 
για την πρόληψη στον χώρο της ψυχικής υγείας 

και των εξαρτήσεων, να γίνουν οι απαιτούμενες 
προσλήψεις, ώστε να καλυφθούν οι πολλές κε-
νές θέσεις προσωπικού και να δημιουργηθούν 
Κέντρα Πρόληψης εκεί που δεν υπάρχουν». 

Το ψήφισμα του δήμου Νεάπολης - Συκεών
Υπό το φως τον εξελίξεων αυτών, άμεση και 

έντονη υπήρξε η αντίδραση του δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών, όπως επίσης και δεκάδων δήμων 
της χώρας, επιστημονικών και συνδικαλιστικών 
φορέων, αλλά και Εργατικών Κέντρων.

Ο δήμος Νεάπολης-Συκεών, με ομόφωνο ψή-
φισμα του Δημοτικού Συμβουλίου, ζητά όχι μόνο 
την απόσυρση του υπό διαμόρφωση Σχεδίου 
Νόμου για τη Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση, αλλά 
αντίθετα την ενίσχυση των Κέντρων Πρόληψης 

για τη συνέχιση της απρόσκοπτης λειτουργίας τους. 
«Το σχέδιο νόμου του Υπουργείου Υγείας αγνοεί 

παντελώς την πετυχημένη λειτουργία των Κέντρων 
Πρόληψης με πρωτοβουλία της Τοπικής Αυτοδιοίκη-
σης και δεν προβλέπει τη συνέχισή τους. Η Τοπική 
Αυτοδιοίκηση εδώ και 30 έτη πρωτοστατεί στο θέμα 
της πρόληψης των εξαρτήσεων και της προαγωγής 
της ψυχοκοινωνικής υγείας. Πήρε πρωτοβουλίες και 
σε συνεργασία με τον ΟΚΑΝΑ δημιούργησε τα Κέ-
ντρα Πρόληψης τα οποία και στήριξε ώστε όλα αυτά 
τα χρόνια να παράγουν έργο στις τοπικές κοινότητες, 
να αφουγκράζονται και να εκτιμούν ανάγκες, να σχε-
διάζουν και να υλοποιούν παρεμβάσεις σε συνέρ-
γεια με τους τοπικούς φορείς και τις άλλες κοινωνικές 
υπηρεσίες του τόπου για να συνδιαμορφώσουν ένα 
πλαίσιο ασφάλειας για τον παιδικό, τον εφηβικό και 
το νεανικό πληθυσμό, αλλά και το γενικό πληθυσμό 
της κοινότητας», αναφέρει μεταξύ άλλων στο ψή-
φισμά του ο δήμος Νεάπολης-Συκεών, τονίζοντας 
ταυτόχρονα ότι «το Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτή-
σεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας 
‘‘ΠΥΞΙΔΑ’’, που δημιούργησε ο δήμος μας από το 
1998, αποτελεί ένα πρότυπο και δίνει καθημερινά 
τον αγώνα για την καταπολέμηση της εξάρτησης και 
την ενίσχυση της ψυχικής υγείας όλων των πολιτών, 
μικρών και μεγάλων». Με το ομόφωνο ψήφισμά του 
(14/24.1.2024) ο δήμος Νεάπολης-Συκεών:

Απαιτεί από το Υπουργείο Υγείας την έναρξη ενός 
διαλόγου από μηδενική βάση με την Τοπική Αυτοδι-
οίκηση, τους συλλόγους οικογενειών των προγραμ-
μάτων απεξάρτησης και τους/τις εργαζόμενους/-ες 
των φορέων απεξάρτησης και πρόληψης ώστε να 
σχεδιαστεί τεκμηριωμένα η εξέλιξη της θεραπείας 
απεξάρτησης στη χώρα.

Απαιτεί από το Υπουργείο Υγείας να διασφαλιστεί 
και να ενισχυθεί ο θεσμός των Κέντρων Πρόληψης 
των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνι-
κής Υγείας μέσα από την υφιστάμενη νομική τους 
μορφή και πρόβλεψη σταθερής χρηματοδότησης.

Απαιτεί αύξηση των Δομών και πρόσληψη προ-
σωπικού για να ενισχυθούν οι Δομές.

Η ένωση γονέων
Την έντονη ανησυχία της για το μέλλον της πρό-

ληψης και των Κέντρων Πρόληψης εκφράζει με ψή-
φισμά της (2.2.2024) και η Ένωση Γονέων του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών.

«Τα Κέντρα Πρόληψης είναι Υπηρεσίες που εδώ 
και 30 χρόνια προσφέρουν τις υπηρεσίες τους συ-
στηματικά και αδιάλειπτα στα παιδιά μας, σε εμάς 
τους γονείς και τους κηδεμόνες τους, αλλά και στα 
σχολεία που φοιτούν. Είναι οι Υπηρεσίες εκείνες που 
σπεύδουν να καλύψουν τις ανάγκες μας, προσφέ-
ροντας ατομική και οικογενειακή συμβουλευτική, 
ομάδες συμβουλευτικής και ψυχοεκπαίδευσης γο-
νέων, ενημερωτικές συναντήσεις σε θέματα που μας 
απασχολούν για τη διαπαιδαγώγηση των παιδιών, 
το γονεϊκό μας ρόλο και τις κρίσεις στην οικογένεια», 
τονίζει μεταξύ άλλων η Ένωση Γονέων. 

Αναφερόμενη, δε, στο Κέντρο Πρόληψης «Πυξί-
δα» τονίζει ότι «με τη συστηματική και συνεχή προ-
σπάθεια του, από το 1998 που ξεκίνησε να λειτουργεί, 
αποτελεί το κέντρο στήριξης της οικογένειας, καθώς 

διασφαλίζει για όλους ανεξαιρέτως τους κατοίκους 
ποιοτικές παρεμβάσεις που ανταποκρίνονται στις 
ανάγκες τους και χρησιμοποιεί στρατηγικές που ενι-
σχύουν τις ασθενέστερες κοινωνικές ομάδες».

Όπως αναφέρεται στο ψήφισμα, η Ένωση Γονέων 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών μεταξύ άλλων ζητά:

να συνεχισθεί η απρόσκοπτη λειτουργία των Κέ-
ντρων Πρόληψης και να ενισχυθούν οι Ομάδες τους 
με επιπλέον επιστημονικό προσωπικό ώστε να καλυ-
φθούν με καλύτερο τρόπο οι ολοένα αυξανόμενες 
ανάγκες της οικογένειας,

το Υπουργείο Υγείας να διασφαλίσει και να ενι-
σχύσει τον θεσμό των Κέντρων Πρόληψης των Εξαρ-
τήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας 
μέσα από την υφιστάμενη νομική τους μορφή και 
πρόβλεψη σταθερής χρηματοδότησης.

Το δίκτυο φορέων πρόληψης
«Το έργο των Κέντρων Πρόληψης, το οποίο συμ-

βαδίζει με τις Ευρωπαϊκές Προδιαγραφές Εφαρμο-
γής Προγραμμάτων Πρόληψης και έχει σημαντικό 
αποτύπωμα σε κάθε κοινότητα που υπηρετούν, 
πρόκειται να καταρρεύσει (…) καθώς διαφαίνεται, εκ 
μέρους του υπουργείου, μία ταύτιση της πρόληψης 
με την ενημέρωση και με αναχρονιστικές μεθόδους 
παρέμβασης, ενώ επιστημονικά γνωρίζουμε ότι το 
φαινόμενο της εξάρτησης είναι πολυπαραγοντικό 
και η αντιμετώπισή του προϋποθέτει την εμπλοκή 
όλης της κοινότητας με την ανάπτυξη ευρύτερων 
συνεργειών, πολυεπίπεδες-πολυεστιακές και μακρο-
χρόνιες παρεμβάσεις με στόχο τη διαμόρφωση στά-
σεων και συμπεριφορών, που προάγουν ευρύτερα 
την υγεία», αναφέρει μεταξύ άλλων σε ανακοίνωσή 
του το Πανελλήνιο Δίκτυο Φορέων Πρόληψης της 
Εξάρτησης, το οποίο αποτελεί μια μορφή σύνδεσης 
Φορέων που εδώ και 30 χρόνια αναπτύσσουν Προ-
γράμματα Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγω-
γής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας (Π.Δ.Φ.Π.Ε.)σε Ελλά-
δα και Κύπρο.

«Η κατάργηση δομών δημιουργεί έντονη δυ-
σαρέσκεια, ματαίωση και ακύρωση της πολυετούς 
προσπάθειας, που έχει γίνει σε έναν τόσο ευαίσθητο 
και απαιτητικό τομέα. Επίσης, το κλίμα που έχει δη-
μιουργηθεί, με ευθύνη κυρίως του Υπουργείου για 
τον τρόπο που μεθοδεύει τόσο σοβαρές αλλαγές, 
κλονίζει την εμπιστοσύνη της κοινότητας γενικότε-
ρα στον χώρο, εντείνει την ανασφάλεια και την δυ-
σφορία ενισχύοντας τους κοινωνικούς παράγοντες, 
που ευνοούν την χρήση και την εξάρτηση», τονίζει 
το Π.Δ.Φ.Π.Ε. Όπως επισημαίνει, «πρόκειται για έναν 
Οργανισμό που θα δίνει έμφαση στη μείωση της 
βλάβης -ενίσχυση προγραμμάτων υποκατάστασης 
εντός του συστήματος υγείας- και θα προκρίνει το 
ιατροκεντρικό σε βάρος του διεθνώς καταξιωμένου 
ψυχοκοινωνικού μοντέλου στην αντιμετώπιση των 
εξαρτήσεων. Ένα συγκεντρωτικό Νομικό Πρόσωπο 
Ιδιωτικού Δικαίου με περιορισμένη ετήσια κρατική 
χρηματοδότηση, και τη συμπλήρωση της με ‘‘δωρε-
ές, κληρονομιές, κληροδοτήματα, εισφορές και επι-
χορηγήσεις από τρίτους’’, ευρωπαϊκά κονδύλια κ.ά, 
όπου ένας από τους ιδρυτικούς σκοπούς του είναι 
‘‘η ενθάρρυνση, ο συντονισμός και η εποπτεία κάθε 
ιδιωτικής πρωτοβουλίας’’».
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Ηχηρά «ΟΧΙ» στην κατάργηση των Κέντρων Πρόληψης!
  Ομόφωνο ψήφισμα της ΚΕΔΕ, του δήμου Νεάπολης-Συκεών και της Ένωσης Γονέων του δήμου Νεάπολης-Συκεών, 

και δεκάδες άλλα από όλη την Ελλάδα, για τη συνέχιση λειτουργίας των Κέντρων Πρόληψης

Η προσφορά 
τους… 
διαγράφεται!

Η αρνητική αυτή εξέλιξη, 
που έχει προκαλέσει θύελλα 
αντιδράσεων, προμηνύεται 
από το προωθούμενο νομο-
σχέδιο με τίτλο «Ολοκλήρωση 
της ψυχιατρικής μεταρρύθμι-
σης», καθώς το επίμαχο άρθρο 
46 προβλέπει την κατάργηση 
των 75 Κέντρων Πρόληψης 
ανά την επικράτεια, αγνοώ-
ντας πλήρως της προσφορά 
τους στην κοινωνία από τα 
μέσα της δεκαετίας του 1980, 
που άρχισαν να ιδρύονται, 
όπως αυτή καταγράφηκε από 
εξειδικευμένες ευρωπαϊκές με-
λέτες και εκθέσεις. Μάλιστα, το 
1995 ο ΟΚΑΝΑ, αξιοποιώντας 
τη συσσωρευμένη εμπειρία, 
προχώρησε στον σχεδιασμό 
και την υλοποίηση ανάπτυξης 
ενός δικτύου Κέντρων Πρόλη-
ψης σε όλη την Ελλάδα, με τη 
συμμετοχή της Τοπικής Αυτο-
διοίκησης, τοπικών φορέων 
και συλλόγων.

Στον δήμο Νεάπολης-
Συκεών λειτουργεί από το 
1998 το Κέντρο Πρόληψης 
«Πυξίδα», το οποίο στα 26 
χρόνια λειτουργίας του έχει 
να επιδείξει έναν πλουσιό-
τατο απολογισμό με δράσεις 
και προγράμματα, σε βαθμό 
μάλιστα να θεωρείται από τα 
καλύτερα στην επικράτεια. 
Δεν είναι τυχαίο, δε, το ότι απέ-
σπασε την καθολική αποδοχή 
και εμπιστοσύνη της κοινωνί-
ας στα όρια της ευθύνης του 
(δήμοι Νεάπολης-Συκεών, 
Λαγκαδά, Βόλβης), έχοντας 
προσφέρει τις υπηρεσίες του 
σε δεκάδες χιλιάδες πολιτών, 
με τις μαθητικές κοινότητες να 
αποτελούν μεγάλο μέρος των 
ωφελούμενων.

Κι ενώ η Ελλάδα, σύμφω-
να με την αξιολογική έκθεση 
του Εθνικού Κέντρου Τεκμη-
ρίωσης και Πληροφόρησης 
για τα Ναρκωτικά (ΕΚΤΕΠΝ, 
2022), ξεχωρίζει για το σύστη-
μα υπηρεσιών της στην πρό-
ληψη των εξαρτήσεων μέσω 
του πανελλαδικού δικτύου 
των 75 Κέντρων Πρόληψης, 
έρχεται τώρα η κυβέρνηση, 
στο όνομα της μεταρρύθμι-
σης, και προωθεί την κατάρ-
γηση των Κέντρων Πρόληψης 
και των εγκεκριμένων φορέων 
(ΟΚΑΝΑ, ΚΕΘΕΑ, 19Ανω, κ.ά.), 
θέλοντας να ιδρύσει έναν νέο 
Οργανισμό που θα μεταφερ-
θούν όλα σε αυτό.
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ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ ΔΙΚΑΙΩΣΗ

ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΝΕΑΠΟΛΗΣ-ΣΥΚΕΩΝ ΜΑΘΑΙΝΟΥΝ ΝΑ ΣΩΖΟΥΝ ΖΩΕΣ

Μία ακόμη πανηγυρική αθώωση
του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη

Τη δυνατότητα να εκπαιδευτούν προ-
κειμένου να είναι έτοιμοι να αντιμετω-
πίσουν περιστατικά έκτακτης ανάγκης 

και να βοηθήσουν πολίτες των οποίων η 
ζωή μπορεί να βρίσκεται σε κίνδυνο δίνει 
στους εργαζόμενούς του ο δήμος Νεάπο-
λης-Συκεών.

Συγκεκριμένα διοργανώνει μαθήματα Ά  
Βοηθειών τα οποία απευθύνονται στο σύ-
νολο του προσωπικού του δήμου και περι-
λαμβάνουν την αντιμετώπιση περιστατικών 
όπως η ρινορραγία, η λιποθυμία αλλά και 
ο πνιγμός.

Κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης που 

ολοκληρώνεται σε δύο συνεδρίες διάρκειας 
1,5 ώρας η καθεμία, οι εργαζόμενοι μαθαί-
νουν επίσης πώς να κάνουν καρδιοανα-
πνευστική αναζωογόνηση, την περίφημη 
δηλαδή ΚΑΡΠΑ η οποία εφαρμόζεται σε πε-
ριπτώσεις ανακοπής και σώζει ζωές.

Τα μαθήματα από τους πιστοποιημένους 
διασώστες της ΕΔΟΜΑΚ Rescue Πέτρο Με-
νεξέ και Στέλλα Μιλκίδου που έχουν ήδη 
γίνει στο δημαρχείο Νεάπολης-Συκεών, στο 
δημοτικό κατάστημα Νεάπολης και στο δη-
μοτικό κατάστημα Πεύκων έχει παρακολου-
θήσει μεγάλος αριθμός εργαζομένων ενώ 
έπεται συνέχεια στην Τεχνική Υπηρεσία και 

το εργοτάξιο του δήμου.
«Όλες οι έρευνες δείχνουν ότι η δια-

χείριση που γίνεται στα πρώτα λεπτά ενός 
έκτακτου περιστατικού καθορίζει σε με-
γάλο βαθμό την εξέλιξή του» σημειώνει η 
αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής Ειρήνη 
Καγιαμπίνη εξηγώντας τη σημασία των Α’ 
Βοηθειών και προσθέτει: «Η ανθρώπινη ζωή 
και η αλληλεγγύη αποτελούν για εμάς αδι-
απραγμάτευτη προτεραιότητα. Σε αυτή την 
κατεύθυνση έχουμε στο πλευρό μας και τους 
εργαζόμενους του δήμου οι οποίοι ανταπο-
κρίθηκαν και παρακολουθούν τα μαθήματα 
για να είναι έτοιμοι να σώσουν ζωές».

Το Τριμελές Εφετείο Θεσ-
σαλονίκης με ομόφωνη 
απόφασή του μετά και 

την απαλλακτική εισαγγελική 
πρόταση αθώωσε τον δήμαρχο 
Νεάπολης-Συκεών Σίμο Δανιη-
λίδη, κρίνοντας απολύτως σύν-
νομο τον τρόπο ενημέρωσης 
του δημοτικού συμβουλίου για 
τη χρήση των αποθεματικών 
του ταμείου το 2014 από πλευ-
ράς της διοίκησης Δανιηλίδη. 
Σε βάρος του δημάρχου Νεά-
πολης-Συκεών είχαν καταθέσει 
μήνυση για παράβαση καθή-
κοντος δύο πρώην δήμαρχοι. 
Της μηνυτήριας αναφοράς που 
είχαν υποβάλει ως επικεφαλής 
της τότε αντιπολίτευσης οι κ. 
Χατζησάββας και Πανόπουλος 
(ήταν και μάρτυρες κατηγορίας 
στο δικαστήριο) είχε προηγηθεί 
καταγγελία πρώην δημοτικού 

συμβούλου ο οποίος κατόπιν 
ενημέρωσης από τη διοίκηση 
και υπηρεσιακούς παράγοντες 
την ανακάλεσε. 

Ο Σ. Δανιηλίδης μηνύθη-
κε για παράβαση καθήκοντος 
επειδή δήθεν δεν ενημέρωσε 
ως όφειλε το δημοτικό συμβού-
λιο για τη χρήση των αποθεμα-
τικών του ταμείου το 2014. Η 
κατηγορία απορρίφθηκε από 
το δικαστήριο και σύμφωνα 
με την απόφαση που εξέδωσε, 
ο τρόπος και οι χειρισμοί του 
δημάρχου ως προς την ενημέ-
ρωση για την αξιοποίηση των 
αποθεματικών του δήμου ήταν 
απολύτως σύννομοι. 

Για πανηγυρική δικαίωση 
έκανε λόγο ο δήμαρχος Σί-
μος Δανιηλίδης αμέσως μετά 
την αναγγελία της δικαστικής 
απόφασης: «Η δικαιοσύνη, 

τόνισε, κάνει τη δουλειά της 
απορρίπτοντας αιτιάσεις άλ-
λοτε δημοτικών αρχόντων οι 
οποίοι εμμονικά καταδιώκουν 
την παρούσα διοίκηση. Μην 
μπορώντας να αντιμετωπίσουν 
πολιτικά τη δημοτική αρχή, με 
οδηγό τον πανικό τους προχω-
ρούν σε αβάσιμες κατηγορίες 
που φυσικά απορρίπτονται 
από τα δικαστήρια. Για άλλη 
μια φορά αποδείχθηκε «άν-
θρακας ο θησαυρός» τους και 
επιβεβαιώθηκε και με αυτή την 
αφορμή ότι η λειτουργία των 
διοικητικών και οικονομικών 
υπηρεσιών του δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών αποτελεί πρότυ-
πο χρηστής διαχείρισης στον 
ευρύτερο δημόσιο τομέα και 
έναν από τους λόγους που οι 
δημότες σε συντριπτικό ποσο-
στό μας εμπιστεύονται». 

Μαθήματα Α΄ Βοηθειών από την ΕΔΟΜΑΚ Rescue 
με πρωτοβουλία της αντιδημαρχίας Κοινωνικής Πολιτικής  

Απορρίφθηκε μήνυση της τότε αντιπολίτευσης
για μη ενημέρωση σχετικά με τη χρήση των αποθεματικών 

του δήμου προ 10ετίας

  Στην καταγγελία για 
υποτιθέμενη παράβαση 
καθήκοντος του δημάρχου 
σχετικά με την υποχρέω-
σή του να ενημερώνει το 
δημοτικό συμβούλιο για τη 
χρήση αποθεματικών του 
2014 είχαν προχωρήσει οι 
πρώην δήμαρχοι Νεάπολης 
Γρ. Χατζησάββας και Συκε-
ών Γ. Πανόπουλος οι οποίοι 
ήταν και μάρτυρες. Απολύ-
τως δικαιωμένος δήλωσε ο 
δήμαρχος επισημαίνοντας 
για άλλη μία φορά πως δεν 
είναι τυχαίο ότι ο δήμος Νε-
άπολης-Συκεών έχει δεχτεί 
επανειλημμένως συγχαρη-
τήρια και διακρίσεις για τη 
διαχείριση των οικονομι-
κών του
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ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ 

Δωρεάν εργαστήρια ενίσχυσης 
της ψυχικής υγείας από το δήμο 

Νεάπολης-Συκεών
  Μικρής διάρκειας αλλά μεγάλης αποτελεσματικότητας 

οι τρεις θεματικές που αναπτύχθηκαν ξεχωριστά σε τρεις 
δίωρες συναντήσεις από το τμήμα Κοινωνικής Προστασίας 
& Ισότητας-Κέντρο Κοινότητας

Μέσα στο εξαιρετικά ανταγωνιστικό και γεμάτο δυσκολίες σύγχρονο 
περιβάλλον οι γνώσεις και οι δεξιότητες που βοηθούν στην αντιμετώπιση 
των προβλημάτων αποκτούν συνεχώς μεγαλύτερη σημασία.

Με βάση αυτή τη διαπίστωση το Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας και 
Ισότητας- Κέντρο Κοινότητας του δήμου Νεάπολης-Συκεών μετά από τα 
επιτυχημένα μαθήματα διαχείρισης άγχους διοργάνωσε δωρεάν εργα-
στήρια ενίσχυσης της ψυχικής υγείας, μικρής διάρκειας και μεγάλης απο-
τελεσματικότητας.

Τα εργαστήρια απευθύνονταν σε κατοίκους του δήμου που επιθυμούν 
να κατανοήσουν καλύτερα τους παράγοντες που επηρεάζουν την ψυχική 
τους ευημερία. Πρόκειται για ένα σημαντικό βήμα στην κατεύθυνση της 
αυτοβελτίωσης, καθώς όπως αναφέρει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας 
(ΠΟΥ), η ψυχική υγεία είναι «μια κατάσταση ευεξίας στην οποία το άτομο 
συνειδητοποιεί τις δικές του ικανότητες, μπορεί να αντιμετωπίσει το φυσι-
ολογικό άγχος της ζωής, μπορεί να εργαστεί παραγωγικά και γόνιμα και 
είναι σε θέση να συνεισφέρει στην κοινότητά του/της».

Οι συναντήσεις πραγματοποιούνταν  σε σταθερή ομάδα των 15-20 
ατόμων και περιλάμβαναν  ομιλίες και βιωματικές ασκήσεις ακολουθώ-
ντας ακριβώς το πνεύμα των ψυχοεκπαιδευτικών ομάδων και περιλαμβά-
νουν τις εξής θεματικές:

 Ψυχική ανθεκτικότητα: πώς μπορούμε να την ενισχύσουμε; 
 Σχέσεις ζευγαριού και θετική επικοινωνία 
 Διαχείριση συναισθημάτων πένθους 

Τα εργαστήρια συντόνισαν οι: 
Έλενα Ασλανίδου, ψυχολόγος 
Μάρω Βασσάρα, ψυχολόγος- ψυχοθεραπεύτρια, αναπλ. προϊσταμένη 
Τμήματος Κοινωνικής Προστασίας και Ισότητας και Κέντρου Κοινότητας  
Γιάννης Καμαρλίγκος, ψυχολόγος 
Μαρία Κουκουτζέλη, ψυχολόγος 

 Οι ειδικοί επιστήμονες ψυχικής 
υγείας του Τμήματος Κοινωνικής 
Προστασίας & Ισότητας-Κέντρο 
Κοινότητας είναι στη διάθεση των 
πολιτών που χρειάζονται βοήθεια 
στην αντιμετώπιση των προβλη-
μάτων που τους απασχολούν

Συστηματική δωρεάν ψυχολογική 
στήριξη παρέχει και φέτος σε δημό-
τες και κατοίκους που το έχουν ανά-

γκη ο δήμος Νεάπολης-Συκεών.
Οι ειδικοί επιστήμονες ψυχικής υγείας 

του Τμήματος Κοινωνικής Προστασίας & 
Ισότητας-Κέντρο Κοινότητας μέσα σε πλαί-
σιο απόλυτης εχεμύθειας και ασφάλειας, 
υποδέχονται τους πολίτες που ζητούν ψυ-
χολογική στήριξη και τους παρέχουν κατά 
μέσο όρο 12-14 ατομικές εβδομαδιαίες 
συνεδρίες, με σκοπό τη στήριξή τους και τη 
βοήθεια στην αντιμετώπιση των προβλη-
μάτων που τους απασχολούν.

Πρόκειται για μια υπηρεσία του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών με μεγάλο κοινωνικό 
αποτύπωμα καθώς ήδη εκατοντάδες συ-
μπολίτες μας έχουν ωφεληθεί και δηλώνουν 

απόλυτα ευχαριστημένοι από το επίπεδο 
των συνεδριών, ενώ σε σχετική έρευνα η 
συντριπτική τους πλειονότητα αναφέρει ότι 
θα απευθυνόταν εκ νέου στο Κέντρο Κοι-
νότητας αν αντιμετώπιζε κάποιο πρόβλημα 
στο μέλλον.

Όπως σημειώνει η επιστημονική υπεύ-
θυνη του προγράμματος αν. προϊσταμένη 
του τμήματος Κοινωνικής Προστασίας και 
Ισότητας Μάρω Βασσάρα πρόκειται για 
ένα από τα παλαιότερα δωρεάν δημοτικά 
προγράμματα για την ψυχική υγεία αφού 
λειτουργεί από το 1998 στον τότε δήμο Συ-
κεών. «Για την αποδοχή και τη σημασία του 
αρκεί να επισημάνουμε ότι μόνο μέσα στο 
2023, 122 άνθρωποι έλαβαν  συστηματική 
βοήθεια από τους ψυχολόγους σε ατομικές 
συνεδρίες», καταλήγει η κ. Βασσάρα.  

«Το πρόγραμμα αντικατοπτρίζει τη σημασία που δίνουμε στην 
ψυχική υγεία, ιδιαίτερα στις μέρες μας που τα προβλήματα είναι 
πολλά και η ψυχολογική στήριξη μπορεί να είναι μονόδρομος για 
την αποφυγή αδιεξόδων» δηλώνει ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης 
και προσθέτει: «Πρόκειται για μια ακόμη  πρωτοβουλία με κοινωνικό 
πρόσημο καθώς είναι δωρεάν και εντάσσεται στο γενικότερο πλαί-
σιο των δράσεων που προωθούν την κοινωνική αλληλεγγύη».

Οι κάτοικοι του δήμου που επιθυμούν να λάβουν ψυ-
χολογική στήριξη μπορούν να απευθύνονται καθημερινά 
8πμ-8μμ στο Κέντρο Κοινότητας του δήμου Νεάπολης-
Συκεών, στο τηλέφωνο 2313313151.

Διεύθυνση: Στρατ. Σαράφη 1, 56625 Συκιές (ισόγειο Δη-
μαρχείου Νεάπολης-Συκεών)

Επιστημονικά υπεύθυνη: Μάρω Βασσάρα, κλινική ψυ-
χολόγος-ψυχοθεραπεύτρια, αν. Προϊσταμένη Τμήματος 
Κοινωνικής Προστασίας και Ισότητας

Τηλ. 2313313160, e-mail: vassara.maro@n3.syzefxis.gov.gr

Δωρεάν ατομικές συνεδρίες
ψυχολογικής στήριξης και φέτος 
από το δήμο Νεάπολης-Συκεών
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ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΠΩΛΕΙΕΣ

Με την απομάκρυνση ξερών κλα-
διών, αγριόχορτων, αλλά και πλη-
θώρας ογκωδών αντικειμένων, 

σκουπιδιών και μπάζων που εγκαταλείπουν 
ασυνείδητοι, ξεκίνησε σήμερα το πρωί ο κα-
θαρισμός κι εξωραϊσμός της ευρύτερης περι-
οχής της Πέτρου Λεβαντή στη δημοτική ενό-
τητα Συκεών. Η επιχείρηση θα συνεχιστεί και 
τις επόμενες ημέρες με τις αναγκαίες, για τη 
δημόσια υγεία και την ασφάλεια περιοίκων 
και διερχομένων, κλαδεύσεις φυλλωμάτων 
και εκριζώσεις προσβεβλημένων από ασθέ-
νειες δενδρυλλίων.

Με σκοπό τον καθαρισμό της περιοχής, 
την απαλλαγή της από πιθανές εστίες ρύπαν-
σης που απειλούν τη δημόσια υγεία, αλλά και 
τη βελτίωση της εικόνας της, συνεργεία του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών από τις διευθύν-
σεις Καθαριότητας, Πολιτικής Προστασίας και 
Πρασίνου, επιχειρούν σε τακτά χρονικά δια-
στήματα στην περιοχή της Πέτρου Λεβαντή.

Όπως χαρακτηριστικά επισημαίνουν ο 
μέχρι πρότινος αντιδήμαρχος Καθαριότητας 
Θοδωρής Κυζιρίδης και ο αν. προϊστάμενος 
Πολιτικής Προστασίας Μηνάς Μοναστηρί-
δης που συντόνισαν από νωρίς το πρωί τις 

εργασίες στην ευρύτερη περιοχή, «θα απο-
μακρυνθούν συνολικά περισσότερα από 6-7 
φορτηγά σκουπίδια, ογκώδη αντικείμενα, 
κλαδιά και μπάζα που όχι μόνο θα αλλάξουν 
την όψη της περιοχής αλλά θα συμβάλλουν 
στην καλύτερη δυνατή προστασία των κατοί-
κων σε περίπτωση εκδήλωσης πυρκαγιάς».

Καταλήγοντας, αμφότεροι καλούν κα-
τοίκους και επισκέπτες να στηρίξουν την 
προσπάθεια της δημοτικής αρχής βοηθώ-
ντας στη διατήρηση του αποτελέσματος 
που θα προκύψει μόλις ολοκληρωθούν οι 
εργασίες.

Επιχείρηση καθαρισμού της Πέτρου Λεβαντή
  Καθαρισμό της περιοχής επί τρεις συνεχείς ημέρες πραγματοποίησαν τα συνεργεία 

στο πλαίσιο τακτικών εξορμήσεων του δήμου απομακρύνοντας σκουπίδια, μπάζα και κλαδιά

Πένθος στο δήμο Νεάπολης-Συκεών
Έσβησε το φωτεινό χαμόγελο 

της Ευαγγελίας Γεωργαλά-Κουσουλάκη
Ολόκληρος ο δήμος και κυρίως η δημοτική ενότητα Νεάπολης θρήνησε τον πρό-

ωρο χαμό της δικής μας Βαγγελιώς

Την Παρασκευή 22 Μαρτίου 2024 έφυγε από τη ζωή η δική μας Βαγγελιώ, η Ευ-
αγγελία Γεωργαλά Κουσουλάκη, εκλεγμένη επί 10ετία δημοτική σύμβουλος στην 
τοπική ενότητα Νεάπολης με την παράταξη 
του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη και ενεργό 
μέλος της κοινωνίας του δήμου μας. Η πο-
λυαγαπημένη Βαγγελιώ, πάλεψε για τη ζωή 
με τόση πίστη, αξιοπρέπεια κι ένα τεράστιο 
ειλικρινές χαμόγελο πάντα ζωγραφισμένο 
στα χείλη της απέναντι στον καρκίνο. Τον τε-
λευταίο καιρό πάλευε ακόμη πιο σκληρά για 
μια ανάσα. 

Ο αδόκητος χαμός της έκανε φτωχότερο 
το δήμο και κυρίως τη δημοτική ενότητα Νε-
άπολης, την αγαπημένη γειτονιά της Βαγγελιώς. Με το φευγιό της βύθισε στο πένθος 
την οικογένειά της, αφήνοντας μια πληγή που δεν θα κλείσει ποτέ. 

Η Ευαγγελία Γεωργαλά-Κουσουλάκη ήταν μεγάλη μαχήτρια με την πραγματική 
έννοια της λέξης, ευγενής, δυνατή και γεμάτη ιδέες. Είχε εκλεγεί τρεις φορές τοπική 
σύμβουλος στη δημοτική ενότητα Νεάπολης και έδινε πάντα το παρών στις δράσεις 
του δήμου μας.

«Σε αγαπούσαμε όλοι και δεν θα ξεχάσουμε ποτέ πόσο χάρηκες το πάρκο των 
Ρουμανικών και πόσο σου άρεσε να «ενοχλείς» με τις παρατηρήσεις και τις προτάσεις 
σου για το καλύτερο», σημείωσε στο συλλυπητήριο μήνυμά του ο δήμαρχος Σίμος 
Δανιηλίδης. «Θα είμαστε πάντα ευγνώμονες και δεν θα ξεχάσουμε ποτέ την προσφο-
ρά σου στον τόπο μας και την κοινωνία μας», συμπλήρωσε.

Η εξόδιος ακολουθία της Ευαγγελίας τελέστηκε την Κυριακή 24 Μαρτίου στον 
Άγιο Ιωάννη του Χρυσοστόμου στα Κοιμητήρια της Νέας Καλλικράτειας Χαλκιδικής 
παρουσία πλήθους κόσμου. 

Όλοι και όλες ευχήθηκαν θερμά συλλυπητήρια στον σύζυγό της Στράτο και τα 
δυο της παιδιά την Κωνσταντίνα και τον Νίκο.

Έφυγε από κοντά μας 
ο Δημήτριος Κιορπές, 

ένας ενεργός και 
ευσυνείδητος πολίτης

Ο δήμος Νεάπολης-Συκεών έχασε έναν 
αξιόλογο άνθρωπο, έναν ενεργό και ανήσυ-
χο συμπολίτη μας που αναζητούσε πάντα 
τρόπους να προσφέρει στον τόπο του τις 
Συκιές.

Ο Δημήτριος Κιορπές γεννήθηκε στη 
Θεσσαλονίκη τον Αύγουστο του 1947. Ήταν 
ένας ιδιαίτερα κοινωνικός άνθρωπος που 
τον χαρακτήριζε η ευγένεια, η δοτικότητα και 
το ήθος. Τον διέκρινε το χιούμορ αλλά και η 
περηφάνια για τον τόπο του, τις Συκιές όπου 
πέρασε όλα τα χρόνια της ζωής του. Για τρι-
άντα πέντε συναπτά χρόνια εργάστηκε στον 
Οργανισμό Λιμένος Θεσσαλονίκης από όπου 
και συνταξιοδοτήθηκε. Στη συνέχεια αφοσιώ-
θηκε στην καλλιέργεια της γης και ειδικότερα 
την καλλιέργεια φυστικιών και ελιάς. 

Η μεγάλη του αγάπη όμως, υπήρξε το πο-
δόσφαιρο το οποίο υπηρέτησε τόσο ως παί-
κτης όσο και ως προπονητής. Έπαιξε ποδό-
σφαιρο στους Ακρίτες Συκεών όταν ανέβηκαν 
στη Β΄ Εθνική. Κατείχε δίπλωμα προπονητι-
κής από τις σχολές της Οχρίδας και της Κα-
λογρέζας και διετέλεσε προπονητής πολλών 
ομάδων στη Θεσσαλονίκη και τη Χαλκιδική 
μεταξύ των οποίων οι Ακρίτες, η Δόξα Συκε-
ών, ο Θερμαϊκός, η Ν. Τρίγλια, η Ν. Τένεδος, τα 
Σήμαντρα κτλ. Υπήρξε πρόεδρος και παίκτης 
των παλαίμαχων ποδοσφαιριστών Συκεών 
ενώ ως υπέρμαχος του υγιεινού τρόπου ζωής  
πίστευε πάντα ότι η κοινωνία πρέπει να ωθεί 
τους νέους κοντά στον αθλητισμό.

Ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης εξέφρασε 
τα συλλυπητήριά του στη σύζυγό του Ελευ-
θερία, τα τέσσερα παιδιά του Θεόδωρο, Κα-
τερίνα, Κωνσταντίνα και Σωτηρία καθώς και 
στα εγγόνια του Δημήτρη, Χριστόφορο, Παύ-
λο και Ελευθερία εξαίροντας τη σπουδαία 
προσωπικότητα του εκλιπόντα ευχόμενος 
καλό παράδεισο τονίζοντας ότι «ο Δημήτρης 
Κιορπές θα μείνει στη μνήμη μας για όλα όσα 
πρόσφερε στα κοινά και την αγωνιστικότητα 
που τον διέκρινε ως χαρακτήρα». 
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Σε μια άσκηση που μπορεί να σώσει ζωές 
συμμετείχαν οι μαθητές και οι μαθήτριες 
του 10ου δημοτικού σχολείου Συκεών 

με αφορμή την  Παγκόσμια Ημέρα Πολιτικής 
Προστασίας (1/3).

Συγκεκριμένα τα παιδιά είδαν πώς μπορεί 
μέσα σε λίγα λεπτά να εκκενωθεί ένα σχολείο, 
να μετατραπεί σε νοσοκομείο έκτακτης ανάγκης 
και να περιθάλψει τυχόν τραυματίες μετά από 
μία ισχυρή σεισμική δόνηση.

Στη δράση που έγινε στο πλαίσιο της εξω-
στρέφειας της σχολικής κοινότητας που καλλι-
εργεί με συνέπεια ο δήμος Νεάπολης-Συκεών, 
στελέχη της εθελοντικής ομάδας αντιμετώπισης 
φυσικών καταστροφών ΕΔΟΜΑΚ, το ΕΤΙΚ του 
ΕΚΑΒ και το σύνολο των μαθητών και μαθη-
τριών του 10ου δημοτικού σχολείου Συκεών 
εξασκήθηκαν στην αντιμετώπιση κρίσεων και 
εκτάκτων καταστάσεων. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες ενημερώθηκαν 
αναλυτικά για την αντιμετώπιση σεισμών και 
πυρκαγιών, έμαθαν τα βασικά για την παροχή 
πρώτων βοηθειών σε τραυματίες και συμμετεί-

χαν στην δοκιμασία κατασκευής ενός πλήρως 
λειτουργικού νοσοκομείου έκτακτης ανάγκης 
μέσα σε αίθουσα του σχολείου.

Με τις ερωτήσεις τους και τις παρατηρήσεις 
τους καθ’ όλη τη διάρκεια της ενημέρωσης οι 
μαθητές και οι μαθήτριες έδειξαν ότι κατανο-
ούν τη σημασία της εθελοντικής προσφοράς 
σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης. Πολλοί από 
αυτούς μάλιστα δήλωσαν ότι  έχουν ήδη απο-
φασίσει μόλις γίνουν 18 ετών να ενταχθούν σε 
εθελοντική ομάδα διάσωσης. 

Παρόντες σε όλα τα στάδια της άσκησης 
ήταν ο αν. προϊστάμενος του αυτοτελούς τμή-
ματος Πολιτικής Προστασίας του δήμου Μηνάς 
Μοναστηρίδης, η αν. προϊσταμένη του τμήμα-
τος Απασχόλησης, Επαγγελματικού προσα-
νατολισμού, Εθελοντισμού & Προαγωγής της 
Υγείας Νικολέττα Δαλάτση, ο πρόεδρος της εθε-
λοντικής διασωστικής ομάδας του δήμου ΕΔΟ-
ΜΑΚ Στέλιος Βαϊρλής, ο υπεύθυνος του Ειδικού 
Τμήματος Ιατρικής των Καταστροφών (ΕΤΙΚ) του 
ΕΚΑΒ Γιώργος Βάγγος, η πρόεδρος της Σχολικής 
Επιτροπής Α’ βάθμιας εκπαίδευσης Αλεξάνδρα 

Τερζίδου και ο διευθυντής του 10ου δημοτικού 
Γιάννης Νομικούδης. Η όλη δράση τελούσε υπό 
την αιγίδα του ελληνικού Διαδημοτικού Δικτύ-
ου Υγιών Πόλεων του ΠΟΥ. 

Άσκηση εκκένωσης για σεισμό 
στο Δελασάλ

Υπότιτλος: Από την εθελοντική διασωστική 
ομάδα «Τα Αρκούδια» σε συνεργασία με το αυ-
τοτελές τμήμα Πολιτικής Προστασίας του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών

ΜΟΤΟ: Τα παιδιά αντιμετωπίζουν ψύχραιμα 
έκτακτες καταστάσεις όταν είναι ενημερωμένα 

Οι μικροί μαθητές τρέχουν συντεταγμένα έξω 
από τις τάξεις, κατευθύνονται σε συγκεκριμένο 
σημείο στο προαύλιο του σχολείου, δεν υπάρχει 
ίχνος πανικού, κανείς δεν αναρωτιέται τι πρέπει να 
κάνει. Σε λίγα λεπτά βρίσκονται όλοι έξω σε ασφα-
λές περιβάλλον έτοιμοι να συζητήσουν με τους 
δασκάλους τους τι πρέπει να κάνουν στην επόμε-
νη φάση για το σεισμό που μόλις έγινε.

Αυτή τη φορά δεν ήταν πραγματική η σεισμι-

κή δόνηση ούτε η κινητοποίηση των μαθη-
τών αλλά στην περίπτωση μας ισχύει το ρητό 
για τα παιδιά των φρονίμων που μαγειρεύουν 
πριν πεινάσουν.

Οι εθελοντές της διασωστικής ομάδας «Τα 
Αρκούδια-Bears Rescue Team» με επικεφαλής 
τον πρόεδρό τους Βασίλη Βίτσα και στελέχη 
του αυτοτελούς τμήματος Πολιτικής Προστα-
σίας είχαν εξηγήσει προηγουμένως στους μι-
κρούς μαθητές ότι ο σεισμός είναι ένα φυσικό 
φαινόμενο το οποίο ακόμη δεν προβλέπεται 
και το μόνο που μπορούμε να κάνουμε είναι 
να είμαστε κατάλληλα προετοιμασμένοι ώστε 
να το αντιμετωπίσουμε προφυλάσσοντας 
τους εαυτούς μας και τους άλλους. 

H Aίγλη Φούντου εκ μέρους του νηπιαγω-
γείου του ΔΕΛΑΣΑΛ και ο Χάρης Μαυρίδης 
εκ μέρους του δημοτικού ευχαρίστησαν την 
ομάδα και το δήμο για την πρωτοβουλία. Τόσο 
τα μέλη της εθελοντικής διασωστικής ομάδας 
«Τα Αρκούδια» όσο και ο εκτελών χρέη αντι-
δημάρχου Πολιτικής Προστασίας Τάσος Τσα-
κιρίδης και ο αν. προϊστάμενος του τμήματος 
Μηνάς Μοναστηρίδης υποσχέθηκαν πως η 
άσκηση εκκένωσης θα επαναληφθεί για τους 
μαθητές του γυμνασίου και του λυκείου του 
συγκεκριμένου εκπαιδευτηρίου ενώ θα προ-
γραμματιστούν ανάλογες εκδηλώσεις και σε 
άλλα σχολεία και των δύο βαθμίδων εκπαί-
δευσης του δήμου Νεάπολης-Συκεών.

Άλλωστε η Πολιτική Προστασία του δήμου 
με την παρότρυνση του δημάρχου διατηρεί 
άμεση επαφή με τη σχολική κοινότητα οργα-
νώνοντας ανάλογες δράσεις. Υπενθυμίζεται 
ότι η προηγούμενη άσκηση αφορούσε την 
οργανωμένη αντίδραση των μαθητών σε περί-
πτωση πυρκαγιάς στο δάσος και έγινε σε συ-
νεργασία με το 2ο δημοτικό σχολείο Συκεών.

ΑΣΚΗΣΗ ΑΣΚΗΣΗ
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Μαζική η συμμετοχή μαθητών στην ημερίδα διαχείρισης κρίσεων 
στο 1ο ΕΠΑΛ Νεάπολης που ολοκληρώθηκε με άσκηση σεισμού

  Την εκδήλωση συνδιοργάνωσαν η Γενική Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαί-
δευσης Κατάρτισης και Δια Βίου Μάθησης και το τμήμα Απασχόλησης Επαγγελ-
ματικού προσανατολισμού Εθελοντισμού και Προαγωγής Υγείας του δήμου

Μία ξεχωριστή ημερίδα με ζητούμενο την ενδυνάμωση του σχολικού περιβάλλοντος πραγ-
ματοποίησε η Γενική Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης Κατάρτισης και Δια Βίου Μάθη-
σης και το τμήμα Απασχόλησης, Επαγγελματικού προσανατολισμού, Εθελοντισμού και Προα-
γωγής της υγείας του δήμου Νεάπολης- Συκεών στο 1ο ΕΠΑΛ Νεάπολης. 

Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο ενίσχυσης της εξωστρέφειας που σταθερά καλλι-
εργεί ο δήμος Νεάπολης-Συκεών στα σχολεία και ολοκληρώθηκε με άσκηση σεισμού.

Στο χαιρετισμό που απηύθυνε στην έναρξη της ημερίδας ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σί-
μος Δανιηλίδης επισήμανε ότι η ημερίδα για τη διαχείριση σεισμών, πυρκαγιών και πλημμυρών 
έχει στόχο να μυήσει τους μαθητές στην έννοια της εθελοντικής προσφοράς στον συνάνθρωπο. 
«Οι χώρες της Βόρειας Ευρώπης», τόνισε, «από πολύ νωρίς αντιλήφθηκαν τον κεντρικό ρόλο που 
οφείλει και μπορεί να παίξει η τοπική αυτοδιοίκηση στην εθελοντική δράση, την ώρα που ως 
χώρα παραμένουμε ουραγοί κι αυτό πρέπει να αλλάξει με πρωτοβουλία των νέων».

Κλείνοντας τον χαιρετισμό του ο δήμαρχος προέτρεψε τους νέους «να παρακολουθήσουν 
με προσοχή την ημερίδα ώστε να γίνουν κρίκος στην αλυσίδα της κοινωνικής προσφοράς αλλά 
και να λάβουν μέρος στο Τοπικό συμβούλιο νέων για να προτείνουν νέες δράσεις βελτίωσης της 
ποιότητας ζωής στις γειτονιές και να πάρουν το μέλλον στα χέρια τους». 

Περισσότερες λεπτομέρειες για το δίκτυο εθελοντών του δήμου έδωσε η αν. προϊσταμένη 
του τμήματος Απασχόλησης, Επαγγελματικού προσανατολισμού, Εθελοντισμού και Προαγω-
γής της υγείας του δήμου Νεάπολης-Συκεών Νικολέττα Δαλάτση ενώ πραγματοποιήθηκε και 
ενημέρωση για την Κάρτα νέων. 

Ο πρόεδρος της Εθελοντικής Διασωστικής Οργάνωσης «Έλληνες Διασώστες» - RescueGR 
Μπάμπης Ασλανίδης μίλησε για την «Πρόληψη και την αντιμετώπιση των πυρκαγιών, την διαχεί-
ριση κρίσεων και την ανθρωπιστική βοήθεια σε πλημμύρες», ενώ για την «Εκπαίδευση και την 
ανάπτυξη της ευαισθητοποίησης στους σεισμούς» μίλησε ο αντιπρόεδρος της ομάδας, πιστο-
ποιημένος εκπαιδευτής εκπαιδευτών πρώτων βοηθειών και διευθυντής επιχειρήσεων Αναστά-
σιος Τσαρούχας. 

Η ημερίδα ολοκληρώθηκε με μία εντυπωσιακή άσκηση σεισμού στον αύλειο χώρο του 1ου 
ΕΠΑΛ Νεάπολης. 

Τα παιδιά είδαν πώς ένα δημοτικό σχολείο μπορεί να μετατραπεί σε νοσοκομείο μέσα σε λίγα λεπτά

Άσκηση αντιμετώπισης σεισμού και κατασκευή νοσοκομείου 
έκτακτης ανάγκης για την περίθαλψη τραυματιών 

στο 10ο δημοτικό σχολείο Συκεών
  Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Πολιτικής Προστασίας το τμήμα Απασχόλησης, Επαγγελματικού προ-

σανατολισμού, Εθελοντισμού & Προαγωγής της υγείας καθώς και το αυτοτελές τμήμα Πολιτικής Προστασίας 
του δήμου σε συνεργασία με το Ειδικό Τμήμα Ιατρικής Καταστροφών του ΕΚΑΒ και την ΕΔΟΜΑΚ οργάνωσαν 

μία διαδραστική άσκηση ενημέρωσης των μαθητών για την αντιμετώπιση σεισμών και πυρκαγιών         
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Εκπαιδευτική αποστολή από το Ρολντάν της Καρθαγένης υποδέχθηκαν 
οι αντιδήμαρχοι Παιδείας, Οικονομικών και Κοινωνικής Πολιτικής

 Άρωμα Ισπανίας στο δήμο Νεάπολης-Συκεών στο πλαίσιο του Erasmus+      Τη σκυτάλη παίρνουν τώρα οι Έλληνες 
μαθητές και μαθήτριες από το 4ο Γυμνάσιο Συκεών που θα βρεθούν τον Σεπτέμβριο στην Καρθαγένη όπου θα συμμε-
τάσχουν ντυμένοι ως Αρχαίοι Έλληνες σε μεγάλο ετήσιο πολιτιστικό φεστιβάλ

Μαθητές των εκπαιδευτηρίων Φρυγανιώτη παρουσίασαν στο δήμο 
Νεάπολης-Συκεών την καινοτόμα κατασκευή τους που δημιουργεί 
τρισδιάστατα σχέδια από ανακυκλωμένο πλαστικό

  Μαθητές και μαθήτριες του γυμνασίου και του λυκείου στηριζόμενοι στις 
αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης και της κυκλικής οικονομίας έφτιαξαν το Circprint 
που δημιουργεί μέσω 3D εκτυπωτή τρισδιάστατα σχέδια και κατασκευές

Με το πρωτοποριακό Circprint συμμετείχαν στον διαγωνισμό First Lego League Greece μα-
θητές από το γυμνάσιο και το λύκειο Φρυγανιώτη. Πρόκειται για μία κατασκευή που στηρίζεται 
στην κυκλική οικονομία και υπηρετεί την έννοια της βιώσιμης ανάπτυξης. Μέσω του Circprint τα 
παιδιά ανακυκλώνουν πλαστικά υλικά τα οποία στη συνέχεια χρησιμοποιούν ως πρώτη ύλη για 
να δημιουργήσουν μέσω 3D printer τρισδιάστατα σχέδια και κατασκευές.

Στο παλιό δημαρχείο Πεύκων υποδέχθηκαν τους μαθητές η αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος 
και Πρασίνου και κατά τόπον αντιδήμαρχος Πεύκων Παρή Γενίτσαρη και ο αντιδήμαρχος Δό-
μησης και Πολεοδομικών Εφαρμογών Απόστολος Συμεωνίδης και τους συνεχάρησαν για την 
πρωτοβουλία και την καινοτόμα κατασκευή τους. Επίσης τους ευχήθηκαν καλή επιτυχία στη 
συμμετοχή τους στον διαγωνισμό και δεσμεύτηκαν να στέκονται δίπλα σε ανάλογες πρωτοβου-
λίες που προάγουν την εκπαιδευτική διαδικασία και την καινοτομία.   

Δυο λόγια για τον Διαγωνισμό
Το  First Lego League, είναι ένα πρόγραμμα εγκεκριμένο από το υπουργείο Παιδείας το 

οποίο εισάγει την επιστήμη, την τεχνολογία, την μηχανική και τα μαθηματικά σε παιδιά ηλικίας 
4-16 ετών μέσω διασκεδαστικής πρακτικής μάθησης. Οι συμμετέχοντες αποκτούν πραγματική 
εμπειρία επίλυσης προβλημάτων μέσω ενός καθοδηγούμενου, παγκόσμιου προγράμματος ρο-
μποτικής.

Τα τρία τμήματα μας, εμπνέουν τους νέους να πειραματιστούν και να αναπτύξουν την κριτική 
τους σκέψη, κωδικοποίηση και δεξιότητες σχεδιασμού μέσω της πρακτικής μάθησης STEM και 
της ρομποτικής. Είναι μια συνεργασία της μη κερδοσκοπικής Οργάνωσης FIRST® (For Inspiration 
and Recognition of Science and Technology) και του εκπαιδευτικού τομέα της LEGO® και δι-
οργανώνεται κάθε χρόνο από το 1998 σε περισσότερες από 110 χώρες παγκοσμίως.ποιημένος 
εκπαιδευτής εκπαιδευτών πρώτων βοηθειών και διευθυντής επιχειρήσεων Αναστάσιος Τσαρού-
χας. 

Η ημερίδα ολοκληρώθηκε με μία εντυπωσιακή άσκηση σεισμού στον αύλειο χώρο του 1ου 
ΕΠΑΛ Νεάπολης. 

Γράφει η Γεωργία Δερμηντζάκη

Τα κοινά στοιχεία των δύο πολιτισμών, τις 
ομοιότητες και τις διαφορές στη διάρθρωση 
και τη λειτουργία του εκπαιδευτικού συστή-

ματος και την πλούσια γνώση που αποκομίζουν 
μαθητές, μαθήτριες και καθηγητές συμμετέχοντας 
στα προγράμματα Erasmus, συζήτησαν, μεταξύ 
άλλων, τα μέλη της διοίκησης του δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών με την ομάδα Ελλήνων και Ισπανών 
εκπαιδευτικών κατά την υποδοχή τους στο δημο-
τικό κατάστημα Νεάπολης. 

Τα μέλη της αποστολής από την Καρθαγένη της 
Ισπανίας έγιναν δεκτοί στο δημοτικό κατάστημα 
Νεάπολης (φωτ. 1,2,3), από τους αντιδημάρχους 
Παιδείας Μιχάλη Βουλγαρίδη, Οικονομικών Λάζα-
ρο Ωραιόπουλο, Κοινωνικής Πολιτικής Ειρήνη Κα-
γιαμπίνη, καθώς επίσης τον πρόεδρο της Σχολικής 
Επιτροπής δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Τριαντά-
φυλλο Κουσαγιαννίδη και την πρόεδρο της δη-
μοτικής ενότητας Νεάπολης Χριστίνα Τερζή. Όλοι 
τους εξέφρασαν τη χαρά τους για την επίσκεψη των 
μελών της Ισπανικής αποστολής σημειώνοντας 
παράλληλα τη σπουδαιότητα της διαπολιτισμικής 
επικοινωνίας και εκπαίδευσης. 

«Προτεραιότητά του δήμου μας η Παιδεία»
Ο αντιδήμαρχος Παιδείας ενημέρωσε τους 

Ισπανούς εκπαιδευτικούς για μια  σειρά από προ-
γράμματα και πρωτοβουλίες που στηρίζει ο δήμος 
στα σχολεία:

«Οργανώνουμε πληθώρα περιβαλλοντικών 
και πολιτιστικών προγραμμάτων για τους μαθητές 
και τις μαθήτριές μας γιατί για εμάς η Παιδεία απο-
τελεί προτεραιότητα» σημείωσε ο κ.Βουλγαρίδης. 

Xαρακτηριστικό παράδειγμα όπως είπε είναι το Φε-
στιβάλ Ρομποτικής. «Για 10η χρονιά διοργανώσαμε 
φέτος αυτό το δημιουργικό φεστιβάλ όπου», όπως 
είπε απευθυνόμενος στους Ισπανούς επισκέπτες 
«μπορείτε να λάβετε μέρος και εσείς είτε επισκεπτό-
μενοι τους χώρους του Φεστιβάλ κατά τις ημέρες 
διοργάνωσής του είτε με σύνδεση μέσω τηλεδιά-
σκεψης και να παρουσιάσετε την ευρεσιτεχνία των 
μαθητών σας» σημείωσε με τους εκπαιδευτικούς 
από την Ιασπανία να ενθουσιάζονται.

Ο αντιδήμαρχος έκανε επίσης ειδική μνεία στην 
τοποθέτηση απινιδωτών από το δήμο στα σχολεία 
μη παραλείποντας να αναφερθεί στην εκπαίδευση 
που έγινε σε μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας για 
τη χρήση τους σε συνεργασία και με την ΕΔΟΜΑΚ 
που υποβλήθηκαν σε συνεργασία και με την ΕΔΟ-
ΜΑΚ. 

Στο ίδιο θερμό κλίμα ο αντιδήμαρχος Οικονο-
μικών Λάζαρος Ωραιόπουλος υπογράμμισε ότι «τα 
κοινά στοιχεία των δύο χωρών είναι πολλά άλλω-
στε μας ενώνει η Μεσόγειος», ενώ η αντιδήμαρχος 
Κοινωνικής Πολιτικής Ειρήνη Καγιαμπίνη τόνισε τη 
σημασία της βιωματικής γνώσης που αποκτούν τα 
παιδιά μέσα από προγράμματα με αμοιβαίες επι-
σκέψεις και ξεναγήσεις.

Ο Ισπανός συντονιστής του προγράμματος, 
εκπαιδευτικός και εκπρόσωπος της Ομοσπονδί-
ας Λεγεωνάριων της Καρθαγένης (Federacion de 
Tropas y Legiones de las Fiestas de Carthagineses 
y Romanos de Cartagena) ευχαριστώντας για την 
υποδοχή δήλωσε ότι όλοι τους ανυπομονούν να 
υποδεχθούν τον ερχόμενο Σεπτέμβρη στην Καρ-
θαγένη την ελληνική αποστολή για να ανταποδώ-
σουν τη ζεστή φιλοξενία αλλά και να ολοκληρώ-
σουν το πρόγραμμα πάνω στο πεδίο του κόμικ στο 

οποίο εργάζονται τώρα.
Μάλιστα όπως σημείωσε η καθηγήτρια του 

4ου Γυμνασίου Ερμοφίλη Καλαμακίδου που ανα-
φέρθηκε στην έως τώρα στήριξη του δήμου, οι Έλ-
ληνες μαθητές και οι Ελληνίδες μαθήτριες θα συμ-
μετάσχουν στο σπουδαίο φθινοπωρινό Φεστιβάλ 
με θέμα το αρχαίο παρελθόν της πόλης φορώντας 
στολές Αρχαίων Ελλήνων και Ελληνίδων τις οποίες 
κατασκευάζουν. 

Στο πλαίσιο του τρέχοντος προγράμματος 
KA210 Erasmus+ «Αρχαίοι πολιτισμοί συναντιού-
νται στην Ευρώπη» που εκπoνεί το 4ο Γυμνάσιο 
Συκεών σε συνεργασία με το Ισπανικό σχολείο IES 
Sabina Mora του Ρολντάν στη Μούρθια, οι εκπαι-
δευτικές αποστολές που αποτελούνται από μαθη-
τές, μαθήτριες καθηγητές και καθηγήτριες εκτελούν 
ερευνητική εργασία σε δύο επίπεδα: διαδικτυακά 
μέσω πλατφόρμας αλλά και διά ζώσης με τις αμοι-
βαίες επισκέψεις και ξεναγήσεις στους δύο τόπους, 
Θεσσαλονίκη και Καρθαγένη. Το έργο επικεντρώ-
νει στον εμπλουτισμό της ιστορικής γνώσης για 
τους αρχαίους πολιτισμούς με τους οποίους σχετί-
ζονται οι δύο πόλεις.

Στη συνάντηση με τα μέλη της διοίκησης του 
δήμου, την εκπαιδευτική ομάδα του 4ου Γυμνα-
σίου εκπροσώπησαν εκτός από την κ.Καλαμακί-
δου οι εκπαιδευτικοί Μαρία Αναστασίου και ο δ/
ντής ενώ στο πρόγραμμα συμμετέχει και η κ.Γ. 
Κατουρτζίδη. Οι δύο αντιπροσωπείες αντάλλαξαν 
αναμνηστικά δώρα: το λογότυπο του δήμου Νε-
άπολης-Συκεών σε κεραμική αποτύπωση από τα 
εργαστήρια της Πολιτιστικής Γειτονιάς με το Επτα-
πύργιο πήραν μαζί τους οι Ισπανοί δωρίζοντας με 
τη σειρά τους μία σύνθεση με στοιχεία του αρχαίου 
πολιτισμού της Καρθαγένης.

Σημείωμα εντυπώσεων από την Ισπανία 
Για τις εντυπώσεις τους από την εβδομά-

δα παραμονής τους στη Θεσσαλονίκη και τη 
φιλοξενία τους από την ελληνική εκπαιδευτι-
κή ομάδα οι Ισπανοί εκπαιδευτές απέστειλαν 
στο «Εκτός των Τειχών» σύντομο σημείωμα 
εντυπώσεων.

«Κατά τη διάρκεια της εβδομάδας 2-7 
Μαρτίου 2024, έξι σπουδαστές και δύο κα-
θηγητές από το IES Sabina Mora (Ισπανία) 
επισκέφθηκαν τη Θεσσαλονίκη, μαζί με δύο 
εκπροσώπους της Ομοσπονδίας Εορτών Καρ-
χηδονίων και Ρωμαίων, στο πλαίσιο του έρ-
γου «Ancient civilisations meeting Europe», 
κωδικός έργου: 2023-1-ES01-KA210-SCH-
000152434, το οποίο συντονίζεται από την 
προαναφερθείσα Ομοσπονδία.

Το έργο παρουσιάστηκε στις τοπικές αρχές 
και μέσω αυτού είχαμε την ευκαιρία να γνωρί-
σουμε το εκπαιδευτικό σύστημα της Ελλάδας 
ενώ παράλληλα αλλά και να αναδειχθούν 
οι ευρωπαϊκές αξίες που μοιραζόμαστε. Επι-
σκεφθήκαμε μνημεία και αρχαιολογικούς 
χώρους, όπως τα ερείπια του ανακτόρου του 
Ρωμαίου αυτοκράτορα Γαλέριου του 4ου αι-
ώνα, συμπεριλαμβανομένης της Ροτόντας, το 
Επταπύργιο, την Άνω Πόλη, τα βυζαντινά τείχη 
της πόλης. Επισκεφθήκαμε ακόμα το Μουσείο 
Βασιλικών Τάφων και το Πολυκεντρικό Μου-
σείο στις Αιγές (Βεργίνα), με επίκεντρο τους 
βασιλικούς τάφους με το ταφικό σύνολο του 
Φιλίππου Β’ του Μακεδόνα».

Εντυπωσιασμένοι αλλά και ικανοποιημέ-
νοι από την επίσκεψή τους οι Ισπανοί μαθητές, 
μαζί με τους καθηγητές τους και τους εκπρο-
σώπους της Ομοσπονδίας, κατά την εδώ πα-
ραμονή τους παρακολούθησαν τα μαθήματα 
των Ελλήνων συμμαθητών τους, διαδικασία 
που ενίσχυσε περισσότερο τους δεσμούς φι-
λίας που αναπτύχθηκαν μεταξύ τους.

Το eTwinning και η αμφίδρομη ιστορική γνώση
Κατά τη διάρκεια της 2ης κινητικότητας  

από τις 2 έως τις 7 Μαρτίου με την επίσκεψη 
της εκπαιδευτικής αποστολής από την Ισπα-
νία μαθητές και εκπαιδευτικοί περιηγήθηκαν 
σε μνημεία της πόλης μας αλλά και των Αιγών 
είχαν συνάντηση με τη διοίκηση του δήμου 
και φιλοξενήθηκαν στους χώρους του 4ου 
Γυμνασίου Συκεών. Εκεί παρακολούθησαν 
μαθήματα στο σχολείο, συζήτησαν για δρα-
στηριότητες που συμβαίνουν αλλά και άλ-
λες που ήδη προγραμματίζονται. Ξεχωριστή 
στιγμή η συνάντηση και γνωριμία με τους 
μαθητές και τις μαθήτριες από την Ελλάδα 
που συμμετέχουν στο eTwinning. Μέσα από 
το έργο τα παιδιά εντοπίζουν εκείνα τα στοι-
χεία στους αρχαίους πολιτισμούς άλλα κοινά 
και άλλα διαφορετικά και εμβαθύνουν στη 
γνώση. Παράλληλα διαμοιράζονται κοινές 
ιστορικές, πολιτιστικές και κοινωνικές πτυχές 
που συγκλίνουν στο πλαίσιο των συμπεριλη-
πτικών αρχών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.



Τ Ε Υ Χ Ο Σ  1 7 9   |   Α Π Ρ Ι Λ Ι Ο Σ  2 0 2 4

46

Ηχηρά μηνύματα από μαθητές και μα-
θήτριες στις παρεμβάσεις του Κέντρου 
Πρόληψης «Πυξίδα» κατά της Σχολικής 
Βίας και του Εκφοβισμού

Από τη μια σχολική μονάδα στην άλλη 
μεταφέρεται το ηχηρό μήνυμα του Κέντρου 
Πρόληψης «Πυξίδα» για ΕΝΑ ΑΣΦΑΛΕΣ ΣΧΟ-
ΛΕΙΟ, με στόχο την πρόληψη και αντιμετώπιση 
της σχολικής βίας και του εκφοβισμού.

Μπορεί μεν η 6η Μαρτίου να έχει καθιε-
ρωθεί ως Πανελλήνια Ημέρα κατά της Σχολι-
κής Βίας και του Εκφοβισμού (Bullying), αλλά, 
όπως υποστηρίζουν τα επιστημονικά στελέχη 
της «Πυξίδας», μια ημέρα μόνο δεν φτάνει… 
Κάθε μέρα πρέπει να είναι απαλλαγμένη από 
κάθε μορφή βίας, κάθε μέρα είναι πιο όμορφη 
χωρίς βία και χωρίς εκφοβισμό! 

Στο πλαίσιο αυτό, η «Πυξίδα», και την τρέ-
χουσα σχολική χρονιά, υλοποιεί με συνέπεια 
ένα σχολικό πρόγραμμα πρόληψης της βίας 
στην εφηβεία, στο οποίο συμμετέχουν 23 
Γυμνάσια και Λύκεια της περιοχής ευθύνης 
της (δήμοι Νεάπολης-Συκεών, Λαγκαδά και 
Βόλβης), στα οποία μεταφέρεται το μήνυμα 
«Μην το ανέχεσαι. Διώξε τη βία από το σχο-
λείο σου!», μήνυμα που μεταφέρεται και μέσω 
του σχετικού βίντεο-spot που μεταδίδεται σε 
τακτά χρονικά διαστήματα από ένα ευρύ ηλε-
κτρονικό δίκτυο ενημέρωσης και από τηλεο-
πτικούς σταθμούς. 

Έτσι, μετά το Γυμνάσιο Αρέθουσας, του 
οποίου μαθητές και μαθήτριες επισκέφθηκαν 
τα γραφεία της «Πυξίδας» (29.2.2024) , πήραν 
σειρά το 1ο Γυμνάσιο Πεύκων (4.3.2024) και το 
2ο Γυμνάσιο Νεάπολης (5.2.2024), στα οποία 
υλοποιήθηκαν παρεμβάσεις πρόληψης στους 
μαθητές και τις μαθήτριες της σχολικής κοινό-
τητας.

Στις δράσεις στα σχολεία που συμμετέχουν 
από την αρχή της σχολικής χρονιάς στο πρό-
γραμμα πρόληψης «ΓΙΑ ΕΝΑ ΑΣΦΑΛΕΣ ΣΧΟ-
ΛΕΙΟ», το οποίο υλοποιείται με την υποστήριξη 
της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Δυτικής Θεσσαλονίκης, πρωταγωνιστές ήταν 
τα μέλη των 15μελών Μαθητικών Συμβουλίων 
και οι πρόεδροι των 5μελών. Οι εκπρόσωποι 
των μαθητών και μαθητριών, στις συναντήσεις 
που προηγήθηκαν, είχαν την ευκαιρία να σκε-
φτούν γύρω από το θέμα της πρόληψης της 
βίας και της ενίσχυσης της ασφάλειας και του 
θετικού κλίματος στο σχολείο.

Οι εκπρόσωποι των μαθητών στα Συμβού-
λια ανέλαβαν δράση και με τη στήριξη των 
εκπαιδευτικών τους μετέφεραν το μήνυμα στα 
τμήματα της Ά  και της Β΄ τάξης του σχολείου 
τους, συντονίζοντας δύο από τις βιωματικές 
δραστηριότητες που είχαν δοκιμάσει στο 

πλαίσιο του προγράμματος. Η ανταπόκριση 
των υπολοίπων μαθητών και μαθητριών σε 
άλλα τμήματα υπήρξε θετικότερη, σε άλλα πιο 
ήπια και σε άλλα ενθουσιώδης. Οι συμμετέ-
χουσες και οι συμμετέχοντες αναρωτήθηκαν 
για αυτά που τους κάνουν να νιώθουν ασφά-
λεια στο σχολείο, αλλά και ανασφάλεια, και 
προσπάθησαν να δουν και να αναγνωρίσουν 
τις καλές πλευρές των συμμαθητών και συμ-
μαθητριών τους. Σε όλες τις παρεμβάσεις κα-
ταδείχθηκε ότι το ΑΣΦΑΛΕΣ ΣΧΟΛΕΙΟ απαιτεί 
το  ενδιαφέρον, την προσπάθεια και τη φρο-
ντίδα όλων μας, κατανοώντας ότι αυτό είναι 
υπόθεση όλων...

 «Διώξε τη βία από το σχολείο σου…»

Μικρά παιδιά..., μεγάλα συναισθήματα!

Σε εξέλιξη η Ομάδα Γονέων εφήβων

Επίσκεψη φοιτητριών και φοιτητών του Πα.Μακ. στην «Πυξίδα»

ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ «ΠΥΞΙΔΑ»
Γ. Τσαρούχη 3, Συκιές – Τηλ.: 2310.202015 & 2310.204453  •  www.pyxida.org.gr – email: info@pyxida.org.gr
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Στο Κέντρο Εκπαίδευσης του ΟΚΑΝΑ 
πραγματοποιήθηκε για επαγγελματίες 
πρόληψης πενθήμερο (5-6 Φεβρουαρίου 
2024) σεμινάριο κατάρτισης στην πρόλη-
ψη: Ευρωπαϊκό Εγχειρίδιο Πρόληψης και 
Ευρωπαϊκές Προδιαγραφές. 

Η κατάρτιση στο «Ευρωπαϊκό Εγχειρί-
διο Πρόληψης» υλοποιείται στη χώρα μας 
υπό τον συντονισμό του ΕΚΤΕΠΝ-ΕΠΙΨΥ 
και με την υποστήριξη του ΟΚΑΝΑ, ενώ σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο συντονίζεται από τον 
Ευρωπαϊκό Οργανισμό για τα Ναρκωτικά 
(EMCDDA). Απευθύνεται σε επαγγελματίες 
που εμπλέκονται στη λήψη αποφάσεων 
στον τομέα της πρόληψης σε εθνικό, πε-
ριφερειακό και τοπικό επίπεδο, επαγγελ-
ματίες που εμπλέκονται στο σχεδιασμό 
παρεμβάσεων στην περιοχή τους σε ένα 
συγκεκριμένο πλαίσιο και χαράσσουν πο-
λιτική. Καλύπτει, δε, θέματα όπως: βασικές 
αρχές καθολικής, επικεντρωμένης, ενδε-
δειγμένης και περιβαλλοντικής πρόληψης, 
επισκόπηση νεότερων δεδομένων σχετικά 
με την υλοποίηση επιστημονικά τεκμηριω-
μένων παρεμβάσεων πρόληψης στο σχο-
λείο, την οικογένεια και την κοινότητα, η 
σημασία της συνηγορίας για επιστημονικά 
τεκμηριωμένη πρόληψη, αξιολόγηση στην 
πρόληψη, κ.ά. 

Η ομάδα των εκπαιδευτριών αποτελεί-
το από τις:

Ιουλία Μπάφη, Επιστημονικά Υπεύθυ-
νη του ΕΚΤΕΠΝ-ΕΠΙΨΥ και συντονίστρια του 
εκπαιδευτικού προγράμματος στην Ελλάδα, 

Έφη Γεωργουλοπούλου, Προϊστα-
μένη Τμήματος Πρόληψης ΟΚΑΝΑ,

Σωτια Μακαρωνη, Επιστημονικά Υπεύ-
θυνη του Κέντρου Πρόληψης Προνόη και 

Μαρια Κυριακιδου, Επιστημονικά 
Υπεύθυνη του Κέντρου Πρόληψης «Πυξί-
δα», και εκπρόσωπος των Κέντρων Πρόλη-
ψης Κεντρικής Μακεδονίας, 

Το συγκεκριμένο σεμινάριο παρακο-
λούθησαν 20 άτομα, επιστημονικά στε-
λέχη από τα Κέντρα Πρόληψης «Αθηνά 
Προμάχος», Άρτας, Βοιωτίας, Ζωγράφου, 
«Οδοιπορικό», «Προνόη», Πρέβεζας, «Πυ-
ξίδα», «Τρικάλων», «Φαέθων», «Φάρος», Χα-
νίων και επιστήμονες από το θεραπευτικό 
πρόγραμμα 18 ΑΝΩ.

Έως σήμερα στις ομάδες κατάρτισης 
που υλοποιήθηκαν εκπαιδεύτηκαν στελέ-
χη του ΟΚΑΝΑ, Επιστημονικά Υπεύθυνοι 
των Κέντρων Πρόληψης και Επαγγελματίες 
Πρόληψης (συνολικά 95 άτομα).

Η «Πυξίδα» στο πρόγραμμα 
κατάρτισης στην Πρόληψη

Συνάντηση για γονείς με θέμα «Μικρά παιδιά..., μεγάλα συ-
ναισθήματα» πραγματοποιήθηκε στο 2ο Νηπιαγωγείο Πεύκων 
(29.2.2024), υπό τον συντονισμό της ψυχολόγου, και επιστημονικού 
στελέχους του Κέντρου Πρόληψης «Πυξίδα», Χρυσάνθης Κολύβα.

Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να επεξεργαστούν μια σει-
ρά από ζητήματα σχετικά με τη συναισθηματική αγωγή των παιδιών 
προσχολικής ηλικίας, και να πάρουν καθοδήγηση σχετικά με στρα-
τηγικές επικοινωνίας και οριοθέτησης.

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται η τρίτη Ομάδα Γονέων εφήβων για τη σχολική χρονιά 2023-2024, η 
οποία ξεκίνησε στα μέσα Φεβρουαρίου και πραγματοποιείται στο Κέντρο Πρόληψης «Πυξίδα», και η 
οποία θα ολοκληρωθεί στα τέλη Απριλίου.

Στην εβδομαδιαία συνάντησή τους, 30 γονείς συνομιλούν με το συντονισμό της κας Μαρίας Κυ-
ριακίδου, ψυχολόγου και αναπληρώτριας υπεύθυνης του Κ.Π. «Πυξίδα», μοιράζονται εμπειρίες και 
προβληματίζονται για τους εφήβους τους και το γονεϊκό τους ρόλο. Μέσα από βιωματικές δραστηρι-
ότητες καλλιεργούν γονεϊκές δεξιότητες που συνδέονται άμεσα με την υγιή ανάπτυξη των παιδιών και 
την ανάπτυξη του προσωπικού δυναμικού τους, καθώς και με την πρόληψη των εξαρτήσεων και άλ-
λων προβληματικών συμπεριφορών. Τα θέματα, που συζητούνται στην Ομάδα Γονέων είναι τα εξής:

 Εφηβεία: Ο ανεμοστρόβιλος της εφηβείας 
 Εφηβεία: Μια οικογένεια τα πάνω-κάτω ή μεγαλώνοντας μαζί με τους εφήβους μας
 Επικοινωνία: Αναγνώριση κι έκφραση συναισθημάτων 
 Επικοινωνία: Η τέχνη να ακούω πέρα από τις λέξεις
 Όρια και υποστήριξη για μια υπεύθυνη ανεξαρτητοποίηση
 Συγκρούσεις στην εφηβεία: Οι μέσα και οι έξω συγκρούσεις
 Εξαρτήσεις και εφηβεία: Προστατευτικοί και επιβαρυντικοί παράγοντες
 Έρωτας, σεξουαλικότητα και εφηβεία 
 Η τέχνη του να είσαι γονιός εφήβου: Ένα ευγενικό άθλημα

Όπως επισημαίνουν τα επιστημιονικά στελέχη της «Πυξίδας», η επιστήμη της πρόληψης τονίζει την 
αξία της ψυχοεκπαίδευσης των γονέων για την πορεία που θα έχουν τα παιδιά στη ζωή τους. Πολύ 
σημαντικά στοιχεία, δε, που λειτουργούν προστατευτικά για τα παιδιά είναι:

 Η ασφαλής και υγιής σχέση μεταξύ γονέα και παιδιού
 Η γονική επίβλεψη και τα όρια στη ζωή του παιδιού
 Η καλλιέργεια προκοινωνικών αξιών στην οικογένεια
 Η συμμετοχή του γονιού στη ζωή του παιδιού
 Η μέριμνα του γονιού για υποστήριξη του παιδιού συναισθηματικά, γνωστικά, κοινωνικά και υλικά

Η ενημέρωση και η εκπαίδευση των μελλοντικών 
επαγγελματιών είναι σημαντική προτεραιότητα για 
τους ανθρώπους της πρόληψης, καθώς πρόληψη ση-
μαίνει στηρίζω, επικοινωνώ, μοιράζομαι, σχετίζομαι, 
δημιουργώ δίκτυα, ...προβλέπω και δρω έγκαιρα.

Πιστοί σε αυτή την αρχή, με μεγάλη χαρά τα επι-
στημονικά στελέχη του Κέντρου Πρόληψης «Πυξίδα» 
υποδέχθηκαν (12.1.2024) ομάδα 14 φοιτητριών και 
φοιτητών του τμήματος Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής 
Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, με την κα-
θηγήτριά τους Αναστασία Ψάλτη, η οποία συνεργάζε-
ται επί χρόνια με την «Πυξίδα» σε όποιο Εκπαιδευτικό 
Ίδρυμα και αν υπηρετεί.

Η επίσκεψη οργανώθηκε στο πλαίσιο των μα-
θημάτων του Τμήματος (Συμβουλευτική Ψυχολογία 

& Εφαρμογές Συμβουλευτικής Ψυχολογίας στην Εκ-
παίδευση) και έδωσε την ευκαιρία στους φοιτήτριες 
και στις φοιτητές να ενημερωθούν για την επιστήμη 
της πρόληψης και τη συμβουλευτική σε άτομα και 
ομάδες, αλλά και για την εφαρμογή αυτών στις πα-
ρεμβάσεις της «Πυξίδας». Συζητήθηκε, επίσης, η ψυ-
χοεκπαίδευση των ανηλίκων (εντός κι εκτός σχολικής 
κοινότητας) και ενηλίκων (σεμινάρια εκπαιδευτικών 
και επαγγελματιών ψυχικής υγείας, ομάδες γονέων, 
κ.ά.).

Για άλλη μια φορά επιβεβαιώθηκε η χρησιμότη-
τα τέτοιων εκπαιδευτικών επισκέψεων που δίνουν τη 
δυνατότητα στις/στους φοιτήτριες/ές να συνδέσουν 
τη θεωρία με την πράξη, που στην περίπτωση αυτή 
είναι η ΠΡΟΛΗΨΗ!

Κέντρο Πρόληψης «Πυξίδα»
Επιμέλεια: Σάκης Σταματόπουλος
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Σε βανδαλισμό κατά των γραφείων του ΚΚΕ Νεάπολης προ-
χώρησαν τον περασμένο μήνα άγνωστοι που έσπασαν τζάμια 
και έβαψαν με σπρέι τοίχους και την πρόσοψη σχηματίζοντας 
αγκυλωτούς σταυρούς και γράφοντας ναζιστικά συνθήματα και 
εθνικιστικά. 

Σύμφωνα με την καταγγελία του Κομμουνιστικού Κόμματος 
Κεντρικής Μακεδονίας «η επίθεση αυτή έρχεται σε συνέχεια αντί-
στοιχων ενεργειών στην περιοχή, σε μια προσπάθεια να “κάνουν 
αισθητή την παρουσία τους”, να σπείρουν το φασιστικό τους δη-
λητήριο και να τρομοκρατήσουν όποιον σηκώνει κεφάλι». Στην 
ίδια ανακοίνωση τονίζεται ότι «η προσπάθεια των φασιστοειδών 
θα πάρει την απάντηση που της αξίζει από το λαό της Νεάπολης 
και όλης της Θεσσαλονίκης». 

Ομόφωνο ψήφισμα καταδίκης 
από το δημοτικό συμβούλιο

Ομόφωνο ψήφισμα εξέδωσε το Δημοτικό Συμβούλιο του δή-
μου Νεάπολης-Συκεών (αριθμ. Απ. 7/18.1.2022), μετά από εισήγη-
ση της δημοτικής παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση». Στο ψήφισμα 
γίνεται λόγος για «θρασύδειλο βανδαλισμό των γραφείων του 
ΚΚΕ στη Νεάπολης από ναζιστικά φασιστοειδή»

ΤΟ ΨΗΦΙΣΜΑ:
«Καταγγέλλουμε το θρασύδειλο βανδαλισμό των γραφείων 

του ΚΚΕ στη Νεάπολη από ναζιστικά φασιστοειδή, που -όπως 
πάντα- μέσα στη νύχτα σαν τα ποντίκια, λέρωσαν με το βδελυρό 
αγκυλωτό σταυρό την πρόσοψη του κτηρίου. 

»Η επίθεση αυτή έρχεται σε συνέχεια αντίστοιχων δράσε-
ων και σε άλλες γειτονιές της πόλης μας, σε μια προσπάθεια να 
‘‘κάνουν αισθητή την παρουσία τους’’, να σπείρουν το ναζιστικό 
φασιστικό τους δηλητήριο, να τρομοκρατήσουν όποιον σηκώνει 
κεφάλι, όπως λίγο καιρό πριν στην περιοχή της Σταυρούπολης και 
αλλού.  

»Δεν θα τους περάσει! Οι λαοί με την πάλη τους έχουν πετάξει 
ήδη στο σκουπιδοτενεκέ της ιστορίας το βρωμερό αυτό σύμβολο 
και το ίδιο κάνουν όλοι οι προοδευτικοί άνθρωποι, που απομο-
νώνουν τις σάπιες αυτές ιδέες και αντιστέκονται στις θρασύδειλες 
επιθέσεις τους σε κάθε γειτονιά. 

»Η προσπάθεια των φασιστοειδών θα πάρει την απάντηση 
που της αξίζει από το λαό του δήμου μας. Όσο και να προσπα-
θούν, δεν θα βρίσκουν τόπο να σταθούν»!

Στο Στέκι του ΑΠαΝ
Όπως έκαναν γνωστό με ανάρτηση τους τα μέλη της συλλο-

γικότητας, «την Τετάρτη 20 Μαρτίου σκοτεινοί κύκλοι βανδάλισαν 
ξανά το στέκι μας σπάζοντας τα τζάμια, γράφοντας σβάστικες, κα-
ταστρέφοντας ακόμη και τα λουλούδια που έχουμε φυτέψει περι-
μετρικά στο χώρο», κατήγγειλαν καλώντας στην τοπική κοινωνία 
σε αγωνιστική εγρήγορση. 

Η Αυτόνομη Παρέμβαση Νεαπολιτών (ΑΠΑΝ) καλεί τους 
πολίτες ν απομονώσουν τους φασίστες και να απαντήσουν μέσα 
από πιο έντονη πολιτική, πολιτιστική και κοινωνικής δράση.

Ψήφισμα με περιεχόμενο ανάλογο με αυτού που εκδόθηκε 
για το ΚΚΕ πέρασε από το δημοτικό συμβούλιο Νεάπολης-Συκεών 
και για την περίπτωση του ΑΠΑΝ.

Την ανάγκη συνεργασίας μεταξύ των δήμων 
για τον σχεδιασμό βιώσιμων δράσεων στη Θεσ-
σαλονίκη ανέδειξε στην παρέμβα-
ση του στη συζήτηση της κίνησης 
«Προοδευτικοί πολίτες για την 
ανάπτυξη της Κεντρικής Μακε-
δονίας» στο πλαίσιο του Balkans 
Money Show με θέμα «Βιώσιμη 
Ανάπτυξη της Θεσσαλονίκης» ο 
δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σί-
μος Δανιηλίδης.

Όπως επισήμανε ο ίδιος, μία 
από τις βασικές αρχές της βιώσι-
μης ανάπτυξης είναι ο ολοκληρω-
μένος -και όχι αποσπασματικός 
σχεδιασμός- ο οποίος λαμβάνει 
υπόψη του πραγματικά τις ανά-
γκες των πόλεων και στην περί-
πτωσή μας της Θεσσαλονίκης. 

Αναφερόμενος σε συγκεκριμένα παραδείγ-
ματα μίλησε: 

για τη ΔΕΘ και τη σταθερή θέση του υπέρ της 
μεταφοράς της εκτός του αστικού ιστού και συγκε-
κριμένα στη Σίνδο προκειμένου να επιτευχθεί αφε-
νός η βιώσιμη ανάπτυξη της ΔΕΘ και αφετέρου της 
Θεσσαλονίκης με τη δημιουργία ενός μητροπολι-
τικού πάρκου που να αγκαλιάζει τη Θεσσαλονίκη.

Για το νοσοκομείο Παίδων που κατασκευ-
άζεται με χρηματοδότηση του ιδρύματος Σταύ-

ρος Νιάρχος στο Φίλυρο αλλά 
δεν υπάρχει η μέριμνα για τη 
διαμόρφωση ασφαλών προ-
σβάσεων σε αυτό. Μάλιστα 
αναφέρθηκε στη νέα επιστολή 
που έστειλε την προηγούμενη 
εβδομάδα στα συναρμόδια 
υπουργεία, στους βουλευτές 
Θεσσαλονίκης αλλά και στην 
περιφέρεια.

Για το flyover το οποίο 
όπως τόνισε σχεδιάζεται απο-
σπασματικά χωρίς να λαμ-
βάνει υπόψιν τις απαραίτητες 
συνδετήριες οδούς και τέλος

Για το μετρό που αποτελεί 
όπως είπε την αποθέωση της μη βιώσιμης 
ανάπτυξης αφού αρχίζει και τελειώνει στα όρια 
του δήμου Θεσσαλονίκης χωρίς να λαμβάνει 
υπόψιν την πολύπαθη σε ποιότητα αστικών 
συγκοινωνιών δυτική Θεσσαλονίκη αλλά και 
το αεροδρόμιο της πόλης. «Που ακούστηκε βι-
ώσιμος σχεδιασμός μεταφορικών υποδομών 
με μετρό που δεν συνδέεται με το αεροδρόμιο 
της πόλης» αναρωτήθηκε ο κ. Δανιηλίδης; 

Σίμος 
Δανιηλίδης: 

Η διαδημοτική 
συνεργασία 
το στοίχημα 

της επόμενης 
χρονικής 

περιόδου για 
μία βιώσιμη 

Θεσσαλονίκη

Μεγάλη ήταν η συμμετοχή, παρά τον άστατο καιρό, στις εκ-
δηλώσεις που οργάνωσε ο δήμος για να τιμήσει την ημέρα 

Με κάθε επισημότητα τιμήθηκε στο δήμο Νεάπολης-Συκεών 
η εθνική επέτειος της 25ης Μαρτίου, ξεχωριστή μέρα για τον ελ-
ληνισμό καθώς γιορτάζεται ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου και η 
έναρξη του εθνικοαπελευθερωτικού αγώνα του 1821. 

Οι εορτασμοί ξεκίνησαν με την επίσημη Δοξολογία στον 
Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Γεωργίου Νεάπολης και 
συνεχίστηκαν με την εκφώνηση του πανηγυρικού της Ημέ-
ρας στην προτομή του Θεόδωρου Κολοκοτρώνη από τον δη-
μοτικό σύμβουλο Στέλιο Ρουμελιώτη.

Ακολούθησε τρισάγιο και καταθέσεις στεφάνων στο μνη-
μείο ενώ οι εκδηλώσεις κορυφώθηκαν, όπως κάθε χρόνο, με 
τη μεγαλειώδη παρέλαση μαθητών, σωματείων και συλλόγων 
του δήμου καθώς και Αγωνιστών της Εθνικής Αντίστασης στη 
λεωφόρο Ανδρέα Παπανδρέου.

Το «παρών» στη δοξολογία, την εκφώνηση του πανηγυρι-
κού και την παρέλαση που αποτέλεσε και την κορύφωση των 
εκδηλώσεων έδωσε ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανι-
ηλίδης, όλοι οι αντιδήμαρχοι, πολλοί δημοτικοί σύμβουλοι και 
σύμβουλοι και των τεσσάρων δημοτικών ενοτήτων αλλά και 
πλήθος κόσμου κάθε ηλικίας. 

«Για άλλη μία χρονιά φέτος, την πρώτη της νέας θητείας που 
μας εμπιστεύτηκαν οι δημότισσες και οι δημότες μας, παρακο-
λούθησα με υπερηφάνεια και συγκίνηση την παρέλαση και 
ιδιαίτερα τα μέλη των ΚΔΑΠ-μεΑ και τις ωφελούμενες και τους 
ωφελούμενους των Στεγών Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ) 
καθώς και τις μαθήτριες και τους μαθητές των σχολείων του δή-
μου μας. Είναι η νέα γενιά που μας γεμίζει αισιοδοξία για το 
μέλλον και μας επιτρέπει να σκεφτόμαστε ότι θα καταφέρει να 
ξεπεράσει παθογένειες του παρελθόντος, σκιές από τις οποίες 
εμείς οι μεγαλύτεροι δεν καταφέραμε μέχρι σήμερα να απαλ-
λαγούμε», τόνισε μεταξύ άλλων ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης 
θυμίζοντας την προτροπή του Θεόδωρου Κολοκοτρώνη προς 
τους Έλληνες να ενωθούν «εναντίον του κοινού εχθρού, του 
μίσους της διχόνοιας και της διαίρεσης». Τέλος, με αφορμή τον 
δίκαιο αγώνα του έθνους πριν από δύο αιώνες για ελευθερία 
και ειρήνη, επισήμανε ότι «οι δύο αυτές πανανθρώπινες αξίες 
δεν θεωρούνται ούτε σήμερα αυτονόητες αν σκεφτούμε τι συμ-
βαίνει στην Ουκρανία και την Παλαιστίνη».

Καταλήγοντας ο δήμαρχος ευχήθηκε «χρόνια πολλά» σε 
όλους για την ημέρα και ιδιαίτερα στις εορτάζουσες και τους 
εορτάζοντες.

Την παρέλαση άνοιξε η μπάντα του 4ου συστήματος Προ-
σκόπων Συκεών ενώ υπό τους ήχους της Φιλαρμονικής του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών συμμετείχαν σε αυτή: δημοτικά, γυ-
μνάσια και λύκεια από όλες τις δημοτικές κοινότητες του δήμου, 
το Πειραματικό Γυμνάσιο και το Πειραματικό Λύκειο του Πανε-
πιστημίου Μακεδονίας, το Γενικό Εκκλησιαστικό Λύκειο Νεάπο-
λης, τα ΕΠΑΛ Νεάπολης και Συκεών, το δημοτικό του ΔΕΛΑΣΑΛ, 
τα ΚΔΑΠ ΑμεΑ Νεάπολης-Συκεών, οι Στέγες Υποστηριζόμενης 
Διαβίωσης (ΣΥΔ) Νεάπολης-Συκεών, τα ΚΑΠΗ, ο Πολιτιστικός 
Ποντιακός Σύλλογος ΠΑΡΧΑΡ, η Ποντιακή Εστία Νεάπολης, ο 
Ποντιακός Πολιτιστικός Σύλλογος Καλλιθέας-Συκεών, η μπάντα 
του 4ου Συστήματος Προσκόπων Συκεών, η Φιλαρμονική του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών, η Φιλαρμονική Προσκόπων Νεάπο-
λης, το Χορευτικό Αγίου Γεωργίου Νεάπολης «Η Αγία Φωτεινή η 
Νεαπολίτις», το 4ο Σύστημα Προσκόπων Συκεών, το 6ο Σύστη-
μα Προσκόπων Νεάπολης, η Εθελοντική Διασωστική Ομάδα 
Αντιμετώπισης Καταστροφών Συκεών ΕΔΟΜΑΚ.

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα 
γιορτάστηκε ο Ευαγγελισμός 
της Θεοτόκου και η 25η Μαρτίου.
Σε κλίμα ενθουσιασμού 
και συγκίνησης η παρέλαση

Άγνωστοι βανδάλισαν τα 
γραφεία του ΚΚΕ και το στέκι 

του ΑΠΑΝ στη Νεάπολη

Παρέμβαση του δημάρχου Νεάπολης-Συκεών
στο Balkans Money Show
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Ο κ. Μπογιατζόγλου αναπλήρωσε 
την πρόωρα χαμένη Ευαγγελία Γεωργαλά-Κουσουλάκη 

   
Νέος σύμβουλος της δημοτικής ενότητας Νεάπολης είναι πλέον ο κ. Γιώργος 

Μπογιατζόγλου ο οποίος ορκίστηκε ενώπιον του δημάρχου Νεάπολης-Συκεών 
Σίμου Δανιηλίδη να υπηρετεί με ευσυνειδησία το ρόλο του.

Ο νέος σύμβουλος γεννήθηκε στη Νεάπολη και είναι από τότε κάτοικος και δη-
μότης της. Είναι παντρεμένος και πατέρας δύο παιδιών. Δραστηριοποιείται για πολ-
λά χρόνια στο γονεϊκό κίνημα. Είναι πρόεδρος του συλλόγου του 10ου δημοτικού 
σχολείου Νεάπολης και αντιπρόεδρος της Ένωσης Γονέων και Κηδεμόνων του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών. Στην επαγγελματική του ζωή είναι οπτικός-οπτομέτρης 
και διατηρεί επιχείρηση στο κέντρο της Θεσσαλονίκης. 

Ο κ. Μπογιατζόγλου ως πρώτος επιλαχών σύμβουλος ενότητας στις πρόσφατες 
αυτοδιοικητικές εκλογές ανέλαβε τα καθήκοντά του στη θέση της πρόωρα χαμένης 
Ευαγγελίας Γεωργαλά-Κουσουλάκη η οποία έχασε πρόσφατα τη μάχη για τη ζωή 
μετά από μακρόχρονη μάχη με τον καρκίνο. 

Τα σεμινάρια πραγματοποιούνται καθόλη τη 
διάρκεια του χρόνου με ευθύνη του τμήμα-
τος Απασχόλησης, Επαγγελματικού προσα-
νατολισμού, Εθελοντισμού και Προαγωγής 
της Υγείας, αφορούν τέσσερα διαφορετικά 
πεδία  

   
Με την εκπαίδευση των ενδιαφερομένων σχε-

τικά με τις διαδικασίες πρόσληψης στον ευρύτερο 
δημόσιο τομέα ασχολούνται τα ομαδικά σεμινά-
ρια του Συμβουλευτικού Σταθμού Νεάπολης που 
σχετίζονται με την απασχόληση και είναι σε εξέλι-
ξη σε όλη τη διάρκεια του έτους. Ο νέος κύκλος ο 
οποίος απευθύνεται σε κατοίκους ή/και δημότες/ 
δημότισσες του δήμου Νεάπολης- Συκεών άνοιξε 
στις αρχές Μαρτίου με το σεμινάριο για την εξατο-
μικευμένη αναζήτηση εργασίας και περιλαμβάνει 
τέσσερα πεδία ενώ οι συναντήσεις πραγματοποι-
ούνται τις τέσσερις πρώτες ημέρες κάθε εβδομά-
δας ως εξής: 

Κάθε Δευτέρα 12:00- 14:00
«Εξατομικευμένη αναζήτηση εργασίας» 
Θεματολογία: Προετοιμασία ατομικού φακέλου 
υποψήφιου/ υποψήφιας για θέση εργασίας, 
τεχνικές αναζήτησης εργασίας, mapping your 
skills, δημιουργία βιογραφικού σημειώματος, 
προετοιμασία για συνέντευξη επιλογής προσω-
πικού, διασύνδεση με θέσεις εργασίας, δικτύωση 
με φορείς απασχολησιμότητας, re- skilling και 
up-skilling, ευκαιρίες κατάρτισης και εκπαίδευσης.

Κάθε Τρίτη 12:00- 14:00: 
«Εκπαίδευση σε διαδικασίες πρόσληψης 
στον ευρύτερο δημόσιο τομέα» 
Θεματολογία: Προετοιμασία μητρώου ΑΣΕΠ, 
e- paravolo, καταμέτρηση μορίων προϋπηρε-
σίας, συγκέντρωση δικαιολογητικών ευπαθών 
ομάδων (αναπηρία, μονογονεϊκότητα, πολυτε-
κνία κλπ), υπεύθυνη δήλωση προϋπηρεσίας, 
απόδειξη γνώσης ξένης γλώσσας και χρήσης 
ηλεκτρονικού υπολογιστή, ένσταση επί προσω-
ρινών αποτελεσμάτων.

Κάθε Τετάρτη 12:00- 14:00: 
«Ασκήσεις αυτογνωσίας και εκπαίδευση σε 
ήπιες δεξιότητες (soft skills)» 
Νέα δράση: Ψυχολόγοι- σύμβουλοι απασχόλη-
σης μας βοηθούν να ανακαλύψουμε τα θετικά 
και τα αδύναμα σημεία μας, να εκπαιδευτούμε 
βιωματικά στις δεξιότητες αποτελεσματικής 
επικοινωνίας, ομαδικότητας, λήψης απόφασης 
και θετικής- ενεργητικής συμπεριφοράς, να 
ενισχύσουμε την αυτογνωσία μας .

Κάθε Πέμπτη 12:00- 14:00: 
«Μαθήματα σχεδίου μόδας» 
Μία νέα, ενεργητική δράση κατάρτισης που 
στοχεύει σε όσους και όσες θέλουν να εντρυ-
φήσουν στο χώρο του σχεδιασμού μόδας! 
Εξειδικευμένη εκπαιδεύτρια μεταδίδει μέσα σε 
8 δίωρες συναντήσεις όσα χρειάζεται να ξέρει 
κάποιος/ κάποια στα πρώτα του βήματα στο 

χώρο του σχεδίου μόδας : 
Μάθημα 1ο: Εισαγωγή στο σχέδιο μόδας, σχε-
δίαση φιγούρας με συγκεκριμένες διαστάσεις 
Μάθημα 2ο : Σχεδίαση φιγούρας με κίνηση 
Μάθημα 3ο : Σχεδίαση προσώπου –μαλλιά  
Μάθημα 4ο : Εισαγωγή στο χρωματισμό, σχεδί-
αση φιγούρας με μαγιό, φιγούρα με χρώμα 
Μάθημα  5ο : Σχεδίαση ρούχου, φόρεμα – 
φούστα- μπλούζα 
Μάθημα 6ο : Σχεδίαση ρούχου, παντελόνι-
πανωφόρια-αξεσουάρ, βάψιμο φιγούρας με 
ξυλομπογιά 
Μάθημα 7ο : Σχεδίαση ρούχου, βραδινά ρού-
χα, χρωματισμός με εφέ 
Μάθημα 8ο : Σχεδίαση ρούχου, βάψιμο φιγού-
ρας με μαρκαδόρο 

Όλα τα σεμινάρια είναι δωρεάν για τους 
κατοίκους και δημότες του δήμου Νεάπολης- 
Συκεών και παρέχονται από τα εξειδικευμένα 
στελέχη του τμήματος Απασχόλησης, Επαγγελ-
ματικού προσανατολισμού, Εθελοντισμού και 
Προαγωγής της Υγείας στο χώρο του Συμβου-
λευτικού Σταθμού Νεάπολης (Ελ. Βενιζέλου 125, 
ισόγειο).

Για πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να επικοινωνούν καθημερινά 
από τις 8 το πρωί έως τις 8 το βράδυ στη 
γραμματεία του Συμβουλευτικού Σταθμού 
Νεάπολης, τηλέφωνο 2313329525.

Ορκίστηκε ο νέος σύμβουλος δημοτικής κοινότητας Νεάπολης ο Γιώργος Μπογιατζόγλου Νέος κύκλος δωρεάν ομαδικών σεμιναρίων για την απασχόληση

από τον Συμβουλευτικό Σταθμό Νεάπολης

Παραδημοτικά
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 Την προσήλωση του δή-
μου Νεάπολης-Συκεών στην 
οικονομική διαφάνεια καθώς 
και την υψηλού επιπέδου τε-
χνογνωσία και επάρκεια των 
υπηρεσιών του αποδεικνύει 
η πρώτη ανάρτηση διαγωνι-
σμού στον ανανεωμένο ιστό-
τοπο Tenders Electronic Daily, 
που αποτελεί την ηλεκτρονική 
έκδοση του Συμπληρώματος της 
Επίσημης Εφημερίδας της Ευρω-
παϊκής Ένωσης.

Στην ουσία πρόκειται για την 
ευρωπαϊκή «Διαύγεια» όπου δη-
μοσιεύονται οι διαδικασίες σύ-
ναψης δημοσίων συμβάσεων 
άνω των ορίων.

Στο πλαίσιο αυτό ο δήμος 
Νεάπολης-Συκεών ήταν από 
τους πρώτους στην Ελλάδα που 
στις αρχές του Μαρτίου «ανέβα-
σαν» σύμβαση μέσω της νέας 
εφαρμογής eNotices2, ενώ η 
διαδικασία που έφερε σε πέρας 
στις αρχές το Γραφείο Προμη-
θειών Υλικών Εξοπλισμού, Υπη-
ρεσιών & Μελετών αφορούσε 
«Προμήθεια Ελαιολιπαντικών 
και Πρόσθετων για τις ανάγκες 
κίνησης οχημάτων και μηχανη-
μάτων έργου» και ήταν προϋ-

πολογισμού 185.546 ευρώ. Την 
ικανοποίησή της για την άψογη 
λειτουργία των οικονομικών 
υπηρεσιών του δήμου και την 
αποτελεσματικότητα των συ-
ναδέλφων της εξέφρασε η αν. 
προϊσταμένη τους Δήμητρα 
Μιχαηλίδου η οποία υπενθύμι-
σε και το «άριστα» που πήρε ο 
δήμος Νεάπολης-Συκεών για τη 
διαχείριση των οικονομικών του 
στον  τακτικό έλεγχο που διενερ-
γήθηκε από ομάδα της Γενικής 
Διεύθυνσης Δημοσιονομικών 
Ελέγχων του Υπουργείου Εθνι-
κής Οικονομίας και Οικονομι-
κών από τα μέσα Ιουλίου μέχρι 
τα μέσα Νοεμβρίου του 2023.

«Η διαφάνεια για εμάς απο-
τελεί πυλώνα της δημοκρατίας 
και γι΄ αυτό την στηρίζουμε και 
την υπερασπιζόμαστε με κάθε 
μέσο, φυσικά και σε επίπεδο Ε.Ε» 
δήλωσε από την πλευρά του ο 
δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης και 
πρόσθεσε: «Θέλω να ευχαρι-
στήσω και με αυτή την ευκαιρία 
τους εργαζόμενους του δήμου 
που καθημερινά παλεύουν για 
να προσφέρουν τις καλύτερες 
δυνατές υπηρεσίες στους δημό-
τες και τις δημότισσες». 

Με δύο εκδηλώσεις σε δημοτι-
κά σχολεία της Νεάπολης και των 
Πεύκων αλλά και με την ανάγνω-
ση επιστολής σε όλα τα σχολεία 
για την αξία και τη σημασία της 
υιοθέτησης ενός αδέσποτου τί-
μησε ο δήμος Νεάπολης-Συκεών 
την Παγκόσμια Ημέρα Αδέσποτων 
Ζώων.

Οι δράσεις ενημέρωσης και 
διαλόγου με τα παιδιά του 3ου δη-
μοτικού σχολείου Πεύκων και του 
1ου δημοτικού Νεάπολης πραγμα-
τοποιήθηκαν σε συνεργασία των 
αντιδημαρχιών Παιδείας και Φρο-
ντίδας Αδέσποτων ζώων με την 
εθελοντική διασωστική ομάδα «Τα 
Αρκούδια» (Bears Rescue Team).

Τα μέλη της ομάδας με επι-
κεφαλής τον διασώστη Βασίλη 
Βίτσα έδειξαν στους μαθητές και 
τις μαθήτριες τη σπουδαιότητα 
της συμβολής των τετράποδων 
συνεργατών τους στις επιχειρή-

σεις διάσωσης κατά τη διάρκεια 
έντονων καιρικών φαινομένων, 
πυρκαγιών ή σεισμών.

Τα παιδιά έκαναν ερωτήσεις, 
πήραν τις απαντήσεις τους και 
έμαθαν πολύτιμες λεπτομέρειες 
για τις ιδιαίτερες δεξιότητες των 
σκύλων διάσωσης και ειδικά για 
τη Felicity, το εκπαιδευμένο σκυ-
λί-διασώστη της ομάδας. 

Το «παρών» στις εκδηλώσεις 
έδωσαν ο αντιδήμαρχος Πολιτι-
κής Προστασίας και Αδέσποτων 
Ζώων Ιωάννης Ζαρίφης ο οποίος 
μίλησε στα παιδιά για τα αδέσπο-
τα ζώα και τη φροντίδα τους από 
πλευράς του δήμου με τη συμβο-
λή των φιλόζωων, η διευθύντρια 
του 1ου δημοτικού Νεάπολης 
και τοπική σύμβουλος Νεάπολης 
Κλεονίκη Ξιμίνη, ο διευθυντής του 
3ου δημοτικού Πεύκων Βασίλης 
Σαριγκόλης καθώς και πολλοί εκ-
παιδευτικοί από τα δύο σχολεία. 

Δήμος Νεάπολης-Συκεών: 
Ανάμεσα στους πρώτους που «ανέβασαν» 
διαγωνισμό μέσω της νέας εφαρμο-
γής eNotices2 της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Η εφαρμογή λειτουργεί στον ανανεωμένο 
ιστότοπο Tenders Electronic Daily, 
που αποτελεί στην ουσία την ευρωπαϊκή «Διαύγεια» Δράσεις και εκδηλώσεις για τα αδέσποτα 

ζώα στο δήμο Νεάπολης-Συκεών 
με αφορμή την Παγκόσμια ημέρα τους

Η αξία της προσφοράς εκπαιδευμένων σκύλων-διασωστών 
βρέθηκε στο επίκεντρο της ενημέρωσης των μαθητών
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

Σε δημιουργικές κυψέλες έχουν ανα-
δειχθεί οι τρεις δημοτικές βιβλιοθήκες 
Νεάπολης, Πεύκων και Συκεών όπου επί-
δοξοι συγγραφείς με τη βοήθεια των δύο 
εθελοντριών συγγραφέων Νικολίας Πανί-
δου και Σοφίας Ιακωβίδου επιχειρούν και 
φέτος να δημιουργήσουν χαρακτήρες και 
ιστορίες με πλοκές μέσα από την εκμάθη-
ση των μυστικών της συγγραφικής τέχνης.  
Η μεγάλη επιτυχία με την οποία στέφθηκε 
ο πρώτος κύκλος «Δημιουργικής Γραφής» 
που οργάνωσε πέρυσι ο δήμος Νεάπο-
λης-Συκεών έφερε και πάλι φέτος στους 
ίδιους χώρους νέους λάτρεις του γραπτού 
λόγου. 

Ήδη από τον περασμένο Φεβρουά-
ριο φίλοι της λογοτεχνίας έσπευσαν να 
μάθουν από πρώτο χέρι τη μεθοδολογία 
από τις ειδικούς και να εξασκηθούν στην 
τέχνη της γραφής σε δωρεάν δράση του 
δήμου που υλοποιείται με την υποστήρι-
ξη της ΚΕΥΝΣ και των βιβλιοθηκονόμων.  
Επιχειρώντας στις εβδομαδιαίες συνα-
ντήσεις που πραγματοποιούνται να ανα-
καλύψουν νέα ταλέντα του εαυτού τους 
διδάσκονται μεθόδους εντάσσοντας τις 
σκέψεις και τις ιδέες τους σε πλαίσια ώστε 
να αποτυπώσουν σε χαρτί ολοκληρωμέ-
νες ιστορίες ή και αυτόνομα διηγήματα. 

Πέρα από την ενασχόληση όμως με 
τον γραπτό λόγο όσοι και όσες συμμετέ-
χουν κερδίζουν σε εμπειρίες ανταλλάσ-
σοντας μέσα σε έναν μοναδικό κύκλο 
ανθρώπων σκέψεις, και ιδέες επιτυγχάνο-
ντας τη μεταξύ τους διάδραση που οδηγεί 
στην πνευματική τους εξέλιξη. 

Όλα αυτά φυσικά με την πολύτιμη βο-
ήθεια των δύο εθελοντριών συγγραφέων 
μας που συνέχισαν το αξιοθαύμαστο έργο 
τους, το οποίο είχαν ξεκινήσει ήδη από πέ-
ρυσι (το περσινό εργαστήριο στα Πεύκα 
είχε αναλάβει εθελοντικά η συγγραφέας  
Μαίρη Φιλιππίδου Κατσανίδου). 

Για πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να επικοινωνούν με τις τρεις 
βιβλιοθήκες:

 Δημοτική Βιβλιοθήκη Συκεών, 
librsykies@gmail.com, τηλ: 2310217376

 Δημοτική Βιβλιοθήκη Νεάπολης 
dimvivlioneapolis@gmail.com, 
τηλ: 2310635-060

 Πολιτιστικό Κέντρο Πεύκων, 
librpefka@gmail.com, τηλ: 2310 676356

Νέος κύκλος εργαστηρίων «Δημιουργικής Γραφής»
Πεδία πνευματικής καλλιέργειας οι τρεις δημοτικές βιβλιοθήκες   
Η Νικολία Πανίδου και η Σοφία Ιακωβίδου ξεκλειδώνουν τα ταλέντα επίδοξων συγγραφέων



«ΑΝΟΙΞΑΝ» ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
– ΔΕΙΤΕ ΤΙΣ ΠΡΟΘΕΣΜΙΕΣ 
ΚΑΙ ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ
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Τη διοργάνωση του 7ου Λαϊκού Δρόμου «Παναγιώτης Αφα-
λής» την Κυριακή 26 Μαΐου ανακοινώνει ο δήμος Νεάπολης-
Συκεών.

Πρόκειται για μια γιορτή του μαζικού αθλητισμού που αποτελεί 
πλέον θεσμό καθώς διεξάγεται κάθε χρόνο με τη συμμετοχή χιλιά-
δων πολιτών μικρών και μεγάλων και είναι αφιερωμένη στη μνήμη 
του πρώην δημάρχου Συκεών Παναγιώτη Αφαλή.

Τον 7ο Λαϊκό Δρόμο, διοργανώνει η Κοινωφελής Επιχείρηση 
Υπηρεσιών (ΚΕΥΝΣ) σε συνεργασία με την ΕΑΣ ΣΕΓΑΣ Θεσσαλο-
νίκης, την υποστήριξη των μελών του Συλλόγου Δρομέων Υγείας 
Θεσσαλονίκης (ΣΔΥΘ) και των τοπικών, αθλητικών και πολιτιστικών 
συλλόγων.

Οι διαδρομές
Η διαδρομή των 5.000μ. θα ξεκινήσει στις 10 το πρωί της Κυρια-

κής 26 Μαΐου, από το δημοτικό κατάστημα Νεάπολης (Ελ. Βενιζέλου 
125, περ. Στρεμπενιώτη, πρώην δημαρχείο Νεάπολης), ενώ της δεύ-
τερης των 1.000μ. στις 11 το πρωί μπροστά από το δημαρχείο Συ-
κεών. Και για τις δύο διαδρομές ο τερματισμός θα γίνει στο Ανοιχτό 
Θέατρο Συκεών «Μάνος Κατράκης» (Καρόλου Κουν 13).

Η 1η διαδρομή ακολουθεί τις οδούς: Ελ. Βενιζέλου- Κασταμο-
νής- Μητροπόλεως- Γληνού- Οδ. Ελύτη- Μ. Τριανταφυλλίδη- Ελ. 
Βενιζέλου- Ανδ. Παπανδρέου- Κύπρου- Ρ. Φεραίου- Επταπυργίου- 
Οδ. Φωκά- Ζαχ. Γουναρίδη- Καρόλου Κουν και τερματίζει στο Ανοι-
χτό Θέατρο Συκεών «Μάνος Κατράκης».

Η 2η διαδρομή ακολουθεί τις οδούς: Μιχαήλ Καραολή- Ελ. Βενι-
ζέλου- Ανδρέου Δημητρίου- Ρ. Φεραίου- Καρόλου Κουν και τερμα-
τίζει επίσης στο Ανοιχτό Θέατρο Συκεών «Μάνος Κατράκης».

«Άνοιξαν» οι αιτήσεις
Όσοι επιθυμούν να δηλώσουν συμμετοχή, η οποία είναι δωρε-

άν για όλους, θα πρέπει μέχρι τις 8 το βράδυ της Τετάρτης 15 Μαΐ-
ου: 

Να κάνουν λήψη της αίτησης που επισυνάπτεται παρακάτω και 
εμπεριέχει και υπεύθυνη δήλωση, να τη συμπληρώνουν, να την 
υπογράψουν και να την υποβάλλουν αποστέλλοντάς την στην ηλε-
κτρονική διεύθυνση: laikosdromos2024@gmail.com.

είτε να την υποβάλουν αυτοπροσώπως στα παρακάτω σημεία:

-Γραφείο Αθλητισμού: Νεάπολη, περιοχή Στρεμπενιώτη
 Τηλ.: 2310629318 και 2310628475 (9.00- 20.00 )
-Γραφείο Αθλητισμού-Πολιτισμού: Πεύκα, Μικράς Ασίας 32
 Τηλ.: 2310674653 (8.30 - 16.30 )
-Γυμναστήριο Ρ. Φεραίου, Νεάπολη, Ρ. Φεραίου 87
 Τηλ.: 2310622131 (9.00 - 13.00 &16.00 - 21.00)
-Δημοτικό Κολυμβητήριο Συκεών,Λεχόβου 7
 Τηλ.:2310200327 ( 11.00 – 16.00)
-Γυμναστήριο Ανεμώνη , Αγ.Παύλος, Λεωφόρος Όχι 17-19
  Τηλ.: 2310206390 (16.00-22.00)

Για τους ανήλικους δρομείς την αίτηση υποβάλλει ο γονέας ή 
κηδεμόνας.

Στις 26 Μαΐου
ο 7ος Λαικός Δρόμος
«Παναγιώτης Αφαλής»
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Τ
ην ελάχιστη δημοσιότητα που 
δεν είναι σε θέση να εξασφαλίσει 
με πραγματική αντιπολίτευση ή 
με την κατάθεση προτάσεων στο 

δημοτικό συμβούλιο διεκδίκησε διαστρε-
βλώνοντας την αλήθεια η «Λαϊκή Συσπεί-
ρωση» Νεάπολης-Συκεών, η δημοτική πα-
ράταξη της αντιπολίτευσης που πρόσκειται 
στο ΚΚΕ, ποντάροντας μάλιστα σε ένα ευ-
αίσθητο θέμα όπως οι θέσεις εργασίας και 
η ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού 
του δήμου.

«Αξιοποιώντας» κατά το δοκούν εισή-
γηση της αρμόδιας διεύθυνσης προς τη 
Δημοτική Επιτροπή η οποία αφορούσε 
τον «Πολυετή προγραμματισμό ανθρώπι-
νου δυναμικού δημόσιας διοίκησης 2025-
2028» και αποκρύπτοντας ότι αυτή συ-
ντάχθηκε στα αυστηρά πλαίσια που θέτει 
σχετική εγκύκλιος του υπουργείου Εσωτε-
ρικών (αρ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.2.9/88/οικ.5298/12-
3-24) και αφορά τα κενά που προκύπτουν 
από αυτοδίκαιες συνταξιοδοτήσεις η 
«Λαϊκή Συσπείρωση» προχώρησε –βα-
σιζόμενη στα δικά της μαθηματικά – στο 
συμπέρασμα ότι η διοίκηση ζητά μόνο 15 
προσλήψεις για την 4ετία 2025-28! 

Για να καταστεί ακόμη πιο ισχυρό και 
εντυπωσιακό το ψευδές περιεχόμενο της 
ανακοίνωσής της η «Λαϊκή Συσπείρωση» 
αποκρύπτει, αν και έχει στη διάθεσή της, 
την εισήγηση στην Δημοτική Επιτροπή 
(μπορείτε να τη δείτε εδώ) στην οποία 
αναφέρονται όλες οι επιστολές διεκδίκη-
σης που απέστειλε ο δήμαρχος Νεάπολης-
Συκεών Σίμος Δανιηλίδης τα τελευταία 
χρόνια στο ΥΠΕΣ και στους κατά καιρούς 
υπουργούς. 

Φυσικά και η μονταζιέρα της «Λαϊκής 

Συσπείρωσης» έκρινε… εκ του περισσού 
να το συμπεριλάβει γιατί έτσι θα γνωρί-
σουν από πρώτο χέρι όλες και όλοι ότι 
για το 2023 ο δήμαρχος είχε διεκδικήσει 
22 προσλήψεις, άλλες 43 για το 2024 και 
συνολικά έχει διεκδικήσει και έχουν δε-
σμευθεί συνολικά τουλάχιστον 112 θέσεις 
εργασίας προς κάλυψη στο δήμο Νεάπο-
λης-Συκεών είτε μέσω κινητικότητας είτε 
μέσω προκηρύξεων.

Τέλος, αυτό που αξίζει να σημειωθεί 
είναι ότι οι εργαζόμενοι στο δήμο αλλά 
και όλοι οι δημότες και οι δημότισσες 
γνωρίζουν από πρώτο χέρι πως ο Σίμος 
Δανιηλίδης με κάθε ευκαιρία στηλιτεύει 
την αποψίλωση των υπηρεσιών του δή-
μου από εργαζόμενους και καταλογίζει σε 
όλες τις κυβερνήσεις των τελευταίων ετών 
την απροθυμία τους να περιλάβουν την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση στην πολιτική ατζέ-
ντα τους και να συσχετίσουν ευθέως τις 

αρμοδιότητες που τις έχουν αναθέσει με 
πόρους και ανθρώπινο δυναμικό. 

Επιπλέον, ο δήμαρχος πρωτοστατεί 
σε εθνικό επίπεδο στην αξιοποίηση από 
τους ΟΤΑ προγραμμάτων της ΔΥΠΑ (πρώ-
ην ΟΑΕΔ) όπως το 55 και άνω το οποίο 
αφορά εργαζόμενους οι οποίοι χρειάζο-
νται ένσημα προκειμένου να συνταξιο-
δοτηθούν και βρίσκονται εκτός αγοράς 
εργασίας σε μία ηλικία που αποφεύγει 
ο ιδιωτικός τομέας εξαιτίας των επιπλέον 
επιδομάτων που πρέπει να καταβάλει. 
Αξιοποιώντας το συγκεκριμένο πρόγραμ-
μα το οποίο καμία σχέση δεν έχει με εργο-
λάβους και άλλους εχθρούς που μονίμως 
αναζητά η «Λαϊκή Συσπείρωση», ο δήμος 
ενισχύει καίριους τομείς του στους οποί-
ους έχουν προκύψει κενά και παράλληλα 
δεκάδες συνδημότες και συνδημότισσες 
μας κατά κύριο λόγο, αποκτούν δουλειά 
και εισόδημα για 1+1 έτος.

Οταν η αντιπολίτευση στον δήμαρχο και τη δημοτική 
αρχή γίνονται αυτοσκοπός και δεν λαμβάνουν υπόψιν 

το συμφέρον εργαζομένων και δημοτών
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Μέρα πένθους στη μνήμη των αδικοχαμένων θυμάτων των Τεμπών είναι πλέ-

ον για το δήμο Νεάπολης-Συκεών η 28η Φεβρουαρίου.

Με αφορμή τη συμπλήρωση ενός χρόνου από το τραγικό σιδηροδρομικό δυ-

στύχημα το δημοτικό συμβούλιο, κατά την 8η  τακτική συνεδρίασή του για το 2024, 

ενέκρινε ομόφωνα ψήφισμα στο οποίο μεταξύ άλλων ζητά να αποκαλυφθούν τα 

πραγματικά αίτια και να τιμωρηθούν οι υπεύθυνοι της τραγωδίας καθώς και να 

κηρυχθεί η 28η Φεβρουαρίου κάθε έτους ημέρα μνήμης των ανθρώπων που χά-

θηκαν.

Αναλυτικά ολόκληρο το κείμενο του ψηφίσματος έχει ως εξής: 

 Ψήφισμα για την επέτειο του εγκλήματος των Τεμπών 

Στις 28 Φλεβάρη 2024 συμπληρώνεται ένας χρόνος από το τραγικό σιδηρο-

δρομικό δυστύχημα των Τεμπών με τους 57 νεκρούς κυρίως νέους και νέες από 

τη Θεσσαλονίκη.

Ένα χρόνο μετά, οι ευθύνες δεν έχουν αποδοθεί και οι υπαίτιοι παραμένουν 

ατιμώρητοι προκαλώντας την δικαιολογημένη οργή των οικογενειών των θυμά-

των. Η διαφαινόμενη προσπάθεια  συγκάλυψης από την κυβέρνηση επιβεβαιώ-

θηκε με την αποχώρηση πέντε κομμάτων της αντιπολίτευσης από την εξεταστική 

επιτροπή για τη διερεύνηση του εγκλήματος των Τεμπών. Αυτό που επιβεβαιώνεται 

επίσης είναι ότι όλες οι κυβερνήσεις στο παρελθόν αποψίλωσαν σταδιακά τον ΟΣΕ 

από προσωπικό και υποδομές, υλοποιώντας τις κατευθύνσεις της Ε.Ε, προφανώς 

με στόχο να είναι φτηνότερος για το κράτος και πιο ανταγωνιστικός για τους επεν-

δυτές.

Το σπάσιμο του σιδηροδρομικού έργου σε κομμάτια και η παράδοσή του με 

εξευτελιστικό μάλιστα αντίτιμο σε ιδιωτικές εταιρείες, από μικροεργολάβους μέχρι 

πολυεθνικά μεγαθήρια που εμπορεύονται τα σύγχρονα συστήματα ασφαλείας, 

συνέβαλαν καθοριστικά στη σημερινή άθλια κατάσταση του σιδηρόδρομου και 

την τραγική απουσία συστημάτων ασφαλείας.

Έτσι φτάσαμε στο έγκλημα των Τεμπών, εκεί που αναδεικνύονται οι άμεσες ευ-

θύνες στελεχών της κυβέρνησης, του ΟΣΕ και της ιταλικής πολυεθνικής κρατικής 

εταιρίας που διαχειρίζεται τα ελληνικά τρένα. Όλα αυτά δεν έγιναν τυχαία, ούτε 

ήταν «ανθρώπινα λάθη» ούτε η «κακιά στιγμή». Υπάρχουν διαχρονικές πολιτικές 

ευθύνες σε ένα σύστημα που οδήγησε στην τραγωδία κλείνοντας τα αυτιά στις φω-

νές των εργαζομένων που προειδοποιούσαν για το «δυστύχημα που έρχεται».

Το δημοτικό συμβούλιο Νεάπολης – Συκεών διερμηνεύοντας τα αισθήματα 

των δημοτών απαιτεί:

Να συνεχίσει με σοβαρότητα το έργο της η εξεταστική επιτροπή.

Να αποκαλυφθούν τα πραγματικά αίτια και να τιμωρηθούν οι υπεύθυνοι της 

τραγωδίας.

Να αποδοθούν οι πολιτικές ευθύνες και να τιμωρηθούν όσοι πολιτικοί 

εμπλέκονται στο έγκλημα.

Να υπάρξουν φτηνές, ασφαλείς και σύγχρονες μεταφορές για τον λαό όταν ο 

ΟΣΕ και τα άλλα μέσα μαζικής μεταφοράς περάσουν στα χέρια του, και πάψουν 

να προσφέρουν υπηρεσίες, με στόχο τα κέρδη πολυεθνικών, αλλά την κάλυψη 

των σύγχρονων αναγκών για φτηνή και ασφαλή μετακίνηση του λαού.

Με ευθύνη της κυβέρνησης χρειάζεται να αναβαθμισθεί και να εκσυγχρονι-

στεί άμεσα το σιδηροδρομικό δίκτυο, ώστε να αποτελεί ένα ασφαλές μέσο μεταφο-

ράς. Να ολοκληρωθούν επιτέλους οι σιδηροδρομικές υποδομές και τα συστήματα 

ασφαλούς κυκλοφορίας.

Κηρύσσουμε ως μέρα πένθους για την πόλη την 28η Φεβρουαρίου 
στην μνήμη των αδικοχαμένων θυμάτων των Τεμπών  και ζητούμε να κη-
ρυχθεί η 28η Φεβρουαρίου κάθε έτους ημέρα μνήμης τους.

Μέρα πένθους για το δήμο Νεάπολης-Συκεών 
ανακηρύχθηκε η 28η Φεβρουαρίου

Στη μνήμη των 57 συνανθρώπων μας που χάθηκαν στα Τέμπη

Με ομόφωνο ψήφισμά του το δημοτικό 
συμβούλιο ζητά να αποκαλυφθούν 
τα πραγματικά αίτια και να τιμωρηθούν 
οι υπεύθυνοι της τραγωδίας
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Επισκεφτείτε το blog της «Λαϊκής Συσπείρωσης»: https://laikisispirosisikeon.blogspot.com/
Για επικοινωνία: la.sysp.neap.syk@gmail.com

Αλγεινή εντύπωση προ-
καλεί το γεγονός ότι πολ-
λές πολυκατοικίες που 
ανεγείρονται τελευταία 
στην περιοχή μας υπερ-
βαίνουν κατά πολύ το σύ-
νηθες υψόμετρο και υψώ-
νονται σε 7 ορόφους!
Είναι προφανείς οι ασφυ-
κτικές συνθήκες και οι 
δυσμενείς επιπτώσεις του 
φαινομένου, αν επεκταθεί 
στις νέες οικοδομές.

Σε ένα δήμο που -σε 
πλήρη αντίθεση με την 
πλεονεκτική του γεωγρα-
φική θέση- πολλές περι-
οχές του είναι άκρως και 
άναρχα υπερδομημένες, 
με στενούς δρόμους, 
ελάχιστους χώρους πρα-
σίνου και ελεύθερους 
χώρους, το αποτέλεσμα 
θα είναι τραγικό. Χωρίς, 
βέβαια, να συνυπολο-
γίσουμε την αισθητική 
αλλοίωση και παραπέρα 
υποβάθμιση του αστικού 
τοπίου. Σε συνθήκες κλι-
ματικής κρίσης και ολο-
ένα πιο παρατεταμένων 
περιόδων καύσωνα το 
καλοκαίρι, κυριολεκτικά 
δεν θα μπορούμε να ανα-
σάνουμε!

Η ΠΟΛΗ ΑΛΛΙΩΣ έθεσε 
επιτακτικά και ως ιδιαίτε-
ρης σοβαρότητας το θέμα 
στο πρόσφατο δημοτικό 
συμβούλιο με στόχο την 
διεκδίκηση της μείωσης 
των συντελεστών δόμη-
σης και των υψομέτρων 
των πολυκατοικιών. 
Οι απαντήσεις από την 
πλευρά της διοίκησης δυ-
στυχώς υποβάθμισαν το 
ζήτημα και παρέπεμψαν 
το θέμα σε …προσφυγές 
κατοίκων στο ΣτΕ (!).

Βομβαρδισμένο τοπίο θυμίζει ολόκληρη η περιοχή των Συ-
κεών πέριξ της Επταπυργίου. Το έργο της «ανάπλασης» -»έργο 
του αιώνα»- όπως το αποκαλεί ο δήμαρχος, συνεχίζεται με 
πυρετώδεις ρυθμούς. Δρόμοι ανασκάπτονται, περιορίζονται, 
μονοδρομούνται, εκατοντάδες δέντρα κόβονται, θέσεις πάρ-
κινγκ εξαφανίζονται, πάρκα σε πολύ καλή κατάσταση κατα-
στρέφονται για να γίνουν από την αρχή! Κι όλα αυτά χωρίς κα-
μιά διαβούλευση με τους κατοίκους χωρίς καν ενημέρωση! 
Αγανακτισμένοι είναι όλοι οι κάτοικοι, που συναντήσαμε σή-
μερα σε περιοδεία δημοτικών συμβούλων της ΠΟΛΗΣ ΑΛΛΙ-
ΩΣ στην περιοχή. Προφανώς και εκεί - σε μια περιοχή από τις 
λιγότερο υποβαθμισμένες του δήμου- χρειάζονταν παρεμβά-
σεις μικρής κλίμακας, αλλά αυτό που γίνεται υπερβαίνει κάθε 
λογική εκτός από τα κέρδη εκατομμυρίων ευρώ των αναδό-
χων κατασκευαστικών εταιρειών!

Και το τεράστιο, βέβαια, πρόβλημα που εντείνεται είναι 
αυτό της στάθμευσης των αυτοκινήτων. Σε μια περιοχή πυ-
κνοκατοικημένη (όπως και πολλές άλλες του δήμου μας) και 
με χιλιάδες συνδημότες-ισσες στο καθημερινό κυνήγι μια θέ-
σης πάρκινγκ, το δύο δημοτικά πάρκινγκ των Συκεών και το 
αντίστοιχο της Νεάπολης έχουν δοθεί σε ιδιώτες! 
Ως ΠΟΛΗ ΑΛΛΙΩΣ έχουμε επανειλημμένα τοποθετηθεί για 
την αναγκαιότητα ύπαρξης δωρεάν δημοτικών χώρων στάθ-

μευσης -αρχής γενομένης με την επαναφορά στον δήμο των 
τριών δημοτικών πάρκινγκ- και την διαμόρφωση άλλων ανοι-
χτών χώρων που ήδη λειτουργούν ως δημοτικοί χώροι στάθ-
μευσης (π.χ κάποιες θέσεις στο πρώην στρ. Στρεμπενιώτη)
Είναι αναγκαίο ,επίσης,να μελετηθεί και η δυνατότητα ενδο-
δημοτικής συγκοινωνίας για την εξυπηρέτηση των κατοίκων 
και την μείωση της κυκλοφορίας των Ι.Χ

Ως ΠΟΛΗ ΑΛΛΙΩΣ υποστηρίζουμε τις μετακινήσεις των κατοί-
κων με επαρκή σε αριθμό δημόσια, οικολογικά λεωφορεία και 
σε άμεση διασύνδεση με ένα δίκτυο τραμ, ποδηλατοδρόμων 
και θαλάσσιας συγκοινωνίας. Μέχρι τότε κάθε παρέμβαση 
«ανάπλασης» πρέπει να βελτιώνει και όχι να χειροτερεύει την 
ποιότητα ζωής και την καθημερινότητα των κατοίκων.

Στα μέσα Φεβρουαρίου περίπου 
και με έκπληξη οι κάτοικοι των Πεύκων 
διαπίστωσαν την τοποθέτηση κεραίας 
κινητής τηλεφωνίας στον κόμβο 6, κάτω 
από την αερογέφυρα και στην έξοδο 
προς την περιφερειακή οδό, δηλαδή 
μέσα στην κατοικημένη περιοχή του Ρε-
τζικίου και πολύ κοντά στο 2ο Γυμνάσιο 
Πεύκων.
Κατόπιν έρευνας των κατοίκων δια-
πιστώθηκε ότι η κεραία εξυπηρετεί τις 
επικοινωνίες για το fly over της εταιρείας 
Μυτιληναίος και η άδειά της είναι για 
πέντε μήνες (σε αυτήν τη χώρα όμως 
δυστυχώς γνωρίζουμε όλοι ότι ουδέν 
μονιμότερον του προσωρινού)! Επιπλέ-
ον διαπιστώθηκε ότι δεν πρόκειται για 
μια κεραία αλλά για σταθμό κεραιών 
εταιριών κινητής τηλεφωνίας και μά-
λιστα τριών εταιριών, των COSMOTE, 
VODAFONE και NOVA. 

Οι κάτοικοι των Πεύκων κινήθηκαν 
ταχύτατα λόγω του σοβαρού κινδύνου 
που ενέχει για την υγεία τους η έκθεσή 
τους στην ακτινοβολία και έχουν ήδη κι-
νηθεί νομικά εναντίον της εταιρείας που 
τοποθέτησε το σταθμό-κεραία της κινη-
τής τηλεφωνίας. Επίσης, παραβρέθηκαν 
στο Δημοτικό Συμβούλιο και ζήτησαν 
ενημέρωση από τη Δημοτική Αρχή για 
το ιδιοκτησιακό καθεστώς του σημείου 

που τοποθετήθηκε η κεραία, την απε-
γκατάσταση της κεραίας και την με κάθε 
τρόπο συνδρομή του Δήμου στον αγώ-
να τους.
Ο Δήμαρχος, αν και ενήμερος για το γε-
γονός, δεν γνώριζε αν το συγκεκριμένο 
σημείο ανήκει στα όρια του Δήμου Νεά-
πολης Συκεών(!!!) ή στην Περιφέρεια Κε-
ντρικής Μακεδονίας και μέχρι σήμερα 
δεν υπάρχει καμία ενημέρωση σχετικά 
με το ιδιοκτησιακό καθεστώς. Παρόλα 
αυτά τάχθηκε (θεωρητικά πάντα...) ενα-
ντίον της κεραίας και υπέρ των δημο-
τών. Και όταν, βέβαια, η Πόλη Αλλιώς 
ζήτησε από τον Δήμαρχο να βοηθήσει 
έμπρακτα τους κατοίκους πληρώνοντας 
την δικαστική δαπάνη, υποδεικνύοντας 
μάλιστα και συγκεκριμένο λογιστικό 
τρόπο, απέφυγε με τον προσφιλή, έντε-
χνο τρόπο τη σχετική βοήθεια!

Συνοψίζοντας είναι απορίας άξιον 
(έως ύποπτο…) πως είναι δυνατόν ο 
Δήμος Νεάπολης-Συκεών
- να μην γνωρίζει τα ακριβή όρια του 
Δήμου του
- να μην μπορεί μέρες μετά να προσδιο-
ρίσει αυτά τα όρια
- να μην γνωρίζει για την τοποθέτηση 
κεραιών στα όρια του ακόμη και αν το 
συγκεκριμένο σημείο αποτελεί «γκρίζα 
ζώνη»

- να μην συνδράμει τους κατοίκους, τα 
παιδιά και τους μαθητές των Πεύκων 
σε ένα τόσο σοβαρό ζήτημα που αφο-
ρά άμεσα στην υγεία τους
- να μην προσπαθεί για την άμεση 
απομάκρυνση της κεραίας από την 
κατοικημένη περιοχή των Πεύκων

 Η Πόλη Αλλιώς διεκδικεί:
- την άμεση απομάκρυνση της κεραί-
ας μέσα από την κατοικημένη περιοχή 
των Πεύκων 
- τη διερεύνηση ύπαρξης και άλλων 
κεραιών κινητής τηλεφωνίας («νόμι-
μων» και μη) εντός του Ρετζικίου αλλά 
και στο σύνολο των ορίων του Δήμου 
Νεάπολης-Συκεών
- την με κάθε τρόπο συνδρομή των 
δημοτών-ισσών των Πεύκων στον 
αγώνα τους για την προάσπιση της 
υγείας τους και της υγείας των παιδιών 
τους
- την αλλαγή του νομικού πλαισίου 
επί το αυστηρότερον προκειμένου να 
διασφαλίζεται η υγεία των πολιτών και 
όχι τα κέρδη των εταιριών κινητής τη-
λεφωνίας
- την έγκριση ψηφίσματος από το 
Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Νε-
άπολης-Συκεών για την κήρυξη του 
Δήμου μας ως «Δήμος χωρίς κεραίες 
κινητής τηλεφωνίας».
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Η 
διοίκηση Δανιηλίδη προχωρά σε δυσβάστακτες αυξήσεις στις 
συνδρομές και στις χρεώσεις  σε χώρους πολιτισμού και αθλη-
τισμού, σε δημοτικά γυμναστήρια, σε παιδικούς και βρεφικούς 
σταθμούς. 

Ενδεικτικά:
 Ακόμα και για οικογένειες που το ετήσιο εισόδημά τους δεν ξεπερνάει 

τα 12.000 ευρώ, επιβάλει αύξηση στα τροφεία παιδικών-βρεφικών σταθ-
μών κατά 50% διαμορφώνοντας τα από 400 σε 600 ευρώ.

 Η συνδρομή για την συμμετοχή παιδιών στα αθλητικά τμήματα δια-
μορφώνεται σε 20€ (αύξηση 67%)

 Καταργείται η δωρεάν χρήση του στίβου στο γήπεδο Στρεμπενιώτη 
και επιβάλλεται συνδρομή 8€/ μήνα

 Στο καλοκαιρινό ΚΔΑΠ για παιδιά, επιβάλλεται συνδρομή 100€ (αύ-
ξηση 40%)

 Η συνδρομή των αθλητικών συλλόγων για την χρήση των εγκαταστά-
σεων αυξάνεται κατά 500 % (5€/ώρα)

 Οι μηνιαίες συνδρομές κολυμβητηρίου, αύξηση από 50 έως 71%

Δεν αφήνει καμιά δημοτική παροχή δωρεάν, ενώ αυξάνει τις υπάρχου-
σες συνδρομές ακόμη και μέχρι 2.500%!!!

Σε μια περίοδο που ο λαός στενάζει από την ακρίβεια και την φτώχεια, 
με μισθούς που δεν φτάνουν ούτε για τα βασικά και τη φοροληστεία να 
εκτινάσσεται στα ύψη, η διοίκηση του δήμου προσπαθεί να επιβάλει αυ-
ξήσεις φωτιά.

100 ημέρες μετά τις εκλογές και η διοίκηση Δανιηλίδη αποκαλύπτεται.
Τα προεκλογικά συνθήματα «για δήμο με τα μεγαλύτερα χρηματικά 

διαθέσιμα που ατενίζει το μέλλον χωρίς αβεβαιότητα» και ότι «στον δήμο 
η κοινωνική πολιτική αποτελεί μόνιμα τον ισχυρό πυλώνα της πολιτικής», 
πολύ γρήγορα άφησαν την θέση τους σε δηλώσεις, όπως «θα χρειαστεί να 
πάρουμε δύσκολα μέτρα λόγω της δύσκολης οικονομική κατάσταση του 
Δήμου» και «πρέπει να προχωρήσουμε σε εξορθολογισμό των οικονομι-
κών της ΚΕΥΝΣ γιατί αλλιώς δεν θα είναι βιώσιμη».

Άλλωστε για την  δημοτική επιχείρηση ΚΕΥΝΣ, στην οποία ο Δήμος έχει 
μεταβιβάσει όλες σχεδόν τις αρμοδιότητες που αφορούν την κοινωνική 
πολιτική, έχουμε από την πρώτη στιγμή αποκαλύψει ότι η λειτουργίας της 
έχει αποκλειστικό κριτήριο το κέρδος, την επιβολή ανταποδοτικότητας, την 
εμπορευματοποίηση των υπηρεσιών.

Η δημοτική αρχή, που ενώ αυτοαποκαλείται αυτοδιοικητική και υπο-
στηρίζει ότι έχει αφήσει την κομματική της ταυτότητα έξω από τον Δήμο, 
στην πραγματικότητα στηρίζει την εφαρμοζόμενη πολιτική, εξειδικεύοντάς 
την στο Δήμο, εγκωμιάζει την ΕΕ που δήθεν νοιάζεται για τους Δήμους και 
τις Περιφέρειες, κρύβοντας επιμελώς ότι αυτή είναι (η ΕΕ) που συνεργάζεται 
με τις Κυβερνήσεις και από κοινού επιβάλλουν μνημόνια, μεσοπρόθεσμα, 
εποπτεία, μειώσεις χρηματοδοτήσεων, περικοπή προσλήψεων, τέλος ταφής 
απορριμμάτων και έναν ατελείωτο κατάλογο αντίστοιχων μέτρων. Δεν λέει 
κουβέντα για το πού πάνε τα χρήματα που δεν δίνονται στους Δήμους, όχι 
τυχαία, γιατί το μόνο που την απασχολεί είναι να αποδώσει ευθύνες στην 
Κυβέρνηση της ΝΔ, λες και δεν τα εφάρμοσε πρώτα το ΠΑΣΟΚ όταν είχε 
κυβερνητική ευθύνη και στη συνέχεια ο ΣΥΡΙΖΑ.

Αναγκάζεται να περιγράφει αυτά που ζούμε -γιατί έτσι κι αλλιώς δεν 

κρύβονται -, αλλά όταν έρχεται η ώρα να παρθούν μέτρα που θα δυσκολέ-
ψουν την Κυβέρνηση της ΝΔ, που θα αποκαλύψουν τις συνέπειες που έχει 
για τους δημότες η πολιτική της, που θα δείξουν ποιοι κερδίζουν και ποιοι 
χάνουν, συμβιβάζεται και βιώνουμε πλέον τα γνωστά αποτελέσματα.

Αυτό που σήμερα επιβεβαιώνεται είναι ότι η δημοτική αρχή συνεχίζει 
το αντιλαϊκό της έργο από εκεί που το άφησε, αλλά με μεγαλύτερη απο-
φασιστικότητα στο να προχωρήσει τις ιδιωτικοποιήσεις, τη μετατροπή κάθε 
ελεύθερου χώρου σε πηγή κερδοφορίας για επιχειρηματικά συμφέροντα. 

Τι θα ακολουθήσει αν συνεχίζουν να μην βγαίνουν τα νούμερα;
Η πολιτική της δημοτική αρχής δεσμεύεται από τις «δημοσιονομικές αντο-

χές», που καταλήγει ότι οι εργαζόμενοι και οι μισθοί τους είναι «κόστος», ότι 
είναι πιο «συμφέρουσα» η ανακύκλωση της ανεργίας με τα γνωστά δουλε-
μπορικά προγράμματα της ΔΥΠΑ (πρώην ΟΑΕΔ) και που πλέον θα αφορούν 
ακόμα και εργαζόμενους μέχρι 74 ετών. Παράλληλα προσκυνά την ανταπο-
δοτικότητα, δηλαδή τα χαράτσια, σε κάθε πλευρά της ζωής στην πόλη.

Να, τι επίκεται να ακολουθήσει:
-Αποψίλωση ακόμα περισσότερο των υπηρεσιών από μόνιμα εργαζό-

μενους ώστε να επεκταθούν οι ελαστικές εργασιακές σχέσεις, (συμβασιού-
χοι με 2μηνα, 8μηνα κλπ), που δημιουργούν εργαζόμενους, ομήρους της 
Δημοτικής Αρχής, αλλά και να διευκολυνθεί η παράδοση υπηρεσιών του 
Δήμου σε ιδιώτες εργολάβους

- Ακόμα μεγαλύτερη μείωση των ωρών εργασίας στους συμβασιού-
χους σε ΚΔΑΠ, ωδείο, κολυμβητήριο, θέατρο κλπ, που θα οδηγήσουν σε 
μεγάλες μειώσεις απολαβών και παραιτήσεις λόγω αδυναμίας κάλυψης 
ακόμα και των εξόδων μετακίνησης τους.

- Κατάργηση της δωρεάν ένταξης των παιδιών που διαθέτουν πλήρη 
φάκελο στις αθλητικές και πολιτιστικές δομές

Ο πολιτισμός και ο αθλητισμός είναι δικαίωμα
Για τη “Λαϊκή Συσπείρωση” ο αθλητισμός και ο πολιτισμός, η προσχολι-

κή αγωγή πρέπει να είναι δικαίωμα για όλους και να παρέχεται δωρεάν.
Είναι μία πρωτογενής ανάγκη, είναι κοινωνικό αγαθό και δικαίωμα. Δεν 

προσφέρεται για εμπορική εκμετάλλευση και κάθε ευνομούμενο κράτος 
επιβάλλεται να διευκολύνει και να διασφαλίζει τη δωρεάν ή φτηνή πρό-
σβαση όλων των πολιτών και ειδικότερα όλων των παιδιών χωρίς κοινωνι-
κούς αποκλεισμούς.

Οι αγωνιστικές κινητοποιήσεις έφεραν την πρώτη νίκη
Η αγωνιστική παρουσία κατοίκων και φορέων, στη συνεδρίαση του 

δημοτικού συμβουλίου που είχε ως θέμα τις συγκεκριμένες αυξήσεις, τους 
χάλασε τα σχέδια, αναγκάζοντάς τους να αναβάλουν τη συζήτηση για να 
την επαναφέρουν σε καταλληλότερο γι’ αυτούς χρόνο.

Συνεχίζουμε…
Καλούμε κάθε λαϊκή οικογένεια, αθλητικούς και πολιτιστικούς φορείς, συλ-

λόγους γονέων, όπως και κάθε φορέα του δήμου μας, ακόμα πιο μαζικά, να 
συνεχίσουμε τον αγώνα για να μην περάσουν αυτές οι τεράστιες αυξήσεις. 
Οι δυνάμεις της «Λαϊκής Συσπείρωσης» μπαίνουμε μπροστά για 
τη οργάνωση της πάλης του λαού, για να υπάρχει μια πραγματική 
λαϊκή αντιπολίτευση, στον αγώνα για τη ζωή και την πόλη που 
μας αξίζει.

Αυξήσεις «φωτιά» σε συνδρομές και χρεώσεις 
αθλητικών και πολιτιστικών δραστηριοτήτων
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Γράφει ο:
Κωνσταντίνος Νίγδελης
Συγγραφέας, ερευνητήςΣελίδες

Ιστορίας
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Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων μνήμης για 
τα εκατό χρόνια της Ανταλλαγής, το περι-
οδικό του Δήμου μας δίδει τη δυνατότητα 
σχετικών αναφορών για τις πατρίδες των 
Ελλήνων… 
Ελπίζουμε να το χαρείτε.

Το 2024 συμπληρώνονται 100 χρόνια από την Ανταλλα-
γή- Μουμπαντελέ…

Είναι από τα τραγικότερα γεγονότα της σύγχρονης ελ-
ληνικής ιστορίας και οι μνήμες παραμένουν ακόμα νω-
πές. Ο πόνος που γέννησε ο ξεριζωμός χιλιάδων ελλήνων 
προσφύγων και η νοσταλγία για τις αλησμόνητες πατρίδες 
έχουν εγγραφεί στη συλλογική μνήμη της ελληνικής κοινω-
νίας. Γενιές ολόκληρες μεγαλώσαμε ακούγοντας τις ιστορί-
ες των παππούδων και των γιαγιάδων μας για τον ξεριζωμό 
από τις δικές μας πατρίδες που αποτελούν αναπόσπαστο 
κομμάτι της ιστορίας μας και της ελληνικότητάς μας, με τους 
απογόνους να βρίσκονται διάσπαρτοι σε όλη την Ελλά-
δα…

Οι νεότερες γενιές, γνωρίζουν ότι οι ρίζες δεν αποκόπτο-
νται και νιώθουν μεγάλη συγκίνηση όταν ανατρέχουν στην 
ιστορία, καθώς ξεδιπλώνεται μπροστά τους ένας ολόκληρος 
χαμένος κόσμος, που κάπου μέσα σε αυτόν θα βρουν και 
έναν δικό τους σύνδεσμο, έναν δικό τους πρόγονο.

Ο πόνος και η νοσταλγία παλεύουν σαν δυο ερωτευμέ-
να θεριά στην ψυχή του κάθε νέου που ανακαλύπτει ξανά 
την ιστορία της προσφυγιάς. 

Μέσα από την τραγικότητα της ιστορίας ο καθένας βρί-
σκει αντιμέτωπο τον εαυτό του με τα μεγάλα ερωτήματα του 
κόσμου, τα ίδια αιώνια, αναπάντητα «γιατί;» που γεννιόνται 
στην ανθρώπινη ψυχή, μετά από κάθε είδους καταστροφή…

Περί Σμύρνης ο λόγος. 
Το μεγάλο παζάρι

Ίσως το μεγαλύτερο 
παζάρι της Οθωμανι-
κής αυτοκρατορίας… 
ακόμη και από αυτό της 
Κωνσταντινούπολης, 
αλλά και πιο δυτικότρο-
πο. 

Επιπλέον των γνω-
στών προϊόντων, κυρι-
αρχούσαν τα προϊόντα 
της αγγλικής βιομηχα-
νίας, γυαλικά, ελβετικά 
ρολόγια, χαλιά της Περ-
σίας και γλυκά ταψιού. 

Υπήρχε επίσης το 
Μπιτ-Παζάρ, έτσι ονο-
μάζονταν τα παλιατζί-
δικα της Σμύρνης στην 
Αρμενική συνοικία της 
πόλης, όπου πουλού-
σαν παλιά αντικείμενα 
και κυρίως ρούχα.

Το μεγάλο παζάρι

Το παζάρι

Το παζάρι

Το παζάρι καστανων

Δημόσια κρήνη στο παζάρι 1909

Τουρκικό παζάρι στα Περίχωρα



Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων
Γραφείο Επικοινωνίας και ΜΜΕ
Ταμείο
Πρωτόκολλο
Δημοτολόγια - Ληξιαρχείο
Γραφείο Εσόδων
Γραφείο Κοινωνικής Πολιτικής - Συμβουλευτικός Σταθμός

Ηλεκτροφωτισμός-Μικροέργα

Προϊστάμενος

2313 329 629, 610

2313-313448, 438

Διευθυντής Τεχνικών Υπηρεσιών
Γραμματεία
Τμήμα Μελετών & Έργων
Αρχιτέκτονες
Πολιτικοί  Μηχανικοί
Τοπογράφοι
Γραφείο Προγραμματισμού και Ανάπτυξης
Γραμματεία Γραφείου Καθαριότητας

Προϊστάμενος Διοικητικών Υπηρεσιών
Σχολικές Επιτροπές
Ληξίαρχος
Τμήμα Αδειοδοτήσεων Καταστημάτων
Γραφείο Παιδείας
Γραφείο Φροντίδας Αδέσποτων Ζώων
Συμβουλευτικός Σταθμός
Γραφείο Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού
Ανακύκλωση Ηλεκτρικών Συσκευών

Κοινωφελής Επιχείρηση Υπηρεσιών (Κ.Ε.Υ.Ν.Σ.)
Κολυμβητήριο Συκεών
Δημοτικό Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης
- Δημοτικό Ιατρείο Συκεών
- Δημοτικό Ιατρείο Νεάπολης
Δημοτική Επιχείρηση Τελετών

Διευθυντής Πολεοδομίας
Πληροφορίες, Γραμματεία, Πρωτόκολλο
Αρχείο Οικοδομικών Αδειών
Άδειες Δόμησης
Έλεγχος Κατασκευών

Κ.Ε.Π.Συκεών
Κ.Ε.Π. Νεάπολης
Κ.Ε.Π. Αγίου Παύλου
Κ.Ε..Π. Πεύκων

Γραμματεία
ΤΑΠ, Μηττρώο Αρρένων
Γραμματεία Τοπικού Συμβουλίου Πεύκων-Γραφείο Κοιμητηρίων
Συμβουλευτκός Σταθμός Πεύκων

Συμβουλευτικός Σταθμός 

2313 313 125, 126, 127
2313 313 120, 122, 140, 161, 173
2313 313 129, 130, 150
2313 313 132
2313 313 135, 136
2313 313 107, 143, 144, 177
2313 313 151

2313 313 307
2313 313 348, 311
2313 313 323, 324
2313 313 325, 326
2313 313 452, 330
2313 313 344, 315
2313 313 333, 336
2310 625 500, 2310 631 173

2313 329 541
2313 329 524, 604, 605
2313 329 567
2313 329 543, 546, 542
2313 329 558, 559, 577
2313 329 563
2313 329 525
2313 329 538, 585, 596
2310 625 500

2313 329 540, 569
2310 200 327
2310 639 355
2310 620 734
2310 551 252
2310 620 555

2313 313 322
2313 313 318
2313 313 417, 418
2313 313 453, 347
2313 313 305, 454

2313 313186, 187, 188
2313 329 593, 594, 603
2313 300 212, 210, 213
2313 502 200, 230, 231

2313 502 222
2313 502 205
2313 502 220
2313 502 226

2313 300 206

Δημοτική Ενότητα Συκεών (Στρ. Σαράφη & Ι. Μιχαήλ 1, Συκιές)

Τεχνική Υπηρεσία (Λεχόβου 4, Συκιές)

Βλάβες

Αυτοτελές τμήμα Πολιτικής Προστασίας

Πολεοδομία

Δημοτική Ενότητα Νεάπολης (Ελ. Βενιζέλου 125, Νεάπολη)

Δημοτική Ενότητα Αγ. Παύλου (Ηπείρου 9 - 11, Αγ. Παύλος)

Δημοτική Ενότητα Πεύκων (Ειρήνης 19, Πεύκα)

Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών

Δημοτικές Επιχειρήσεις - Νομικά πρόσωπα

Χρήσιμες
πληροφορίες

Δήμαρχος

Σίμος Δανιηλίδης
2313 313 200, 2313 313 201

Αντιδήμαρχος Παιδείας και Δια Βίου Μάθησης

Κατά τόπον αντιδήμαρχος Συκεών 

Μιχάλης Βουλγαρίδης
2313 329521 6953083314

Αντιδήμαρχος Οικονομικών-ΚΕΠ

Κατά τόπον αντιδήμαρχος Νεάπολης

Λάζαρος Ωραιόπουλος
2313313146, 6946337180

Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής

Ειρήνη Καγιαμπίνη 
2313313116, 6966705667

Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων  Υποδομών, 

Δικτύων, Μελετών Ηλεκτροφωτισμού

Στέλιος Γκατζές
2313313351, 6944262330

Αντιδήμαρχος Δόμησης και Μικροέργων

Απόστολος Συμεωνίδης
2313313449,  6978008135

Αντιδήμαρχος Καθαριότητας και Ανακύκλωσης

Θόδωρος Κυζιρίδης
2310625500, 6932206329

Αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος και Πρασίνου 

Κατά τόπον αντιδήμαρχος Πεύκων

Παρή Γενίτσαρη 
2313502205, 6974319700

Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας, Φροντίδας 

Αδέσποτων και Δεσποζόμενων Ζώων Συντροφιάς 

Κατά τόπον αντιδήμαρχος Αγίου Παύλου

Ιωάννης Ζαρίφης
2313 313444, 6936820389

Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου

Κατερίνα Τσουκαλά
2313 329 116, 6976888058

Πρόεδρος Κοινωφελούς Επιχείρησης Υπηρεσιών 

Δημήτρης Απατσίδης
2313 329 614, 6972 825 428

Πρόεδρος Δημοτικής Επιχείρησης 

Τελετών Νεάπολης

Νίκος Βαρσάμης
2310 620 555, 6974  118 395

Πρόεδρος Σχολικής Επιτροπής 

Α’ βάθμιας Εκπαίδευσης

Αλεξάνδρα Τερζίδου
2313 329 512, 6937 328 861

Πρόεδρος Σχολικής Επιτροπής 

Β’ βάθμιας Εκπαίδευσης

Τριαντάφυλλος Κουσαγιαννίδης
2313 329 512, 6974 816 179 www.dimosneapolis-sykeon.gr

Για τον αναλυτικό κατάλογο 

των υπηρεσιών του δήμου, 

επισκεφθείτε την ιστοσελίδα 

του δήμου μας
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* Προτιμήστε και φέτος Ελληνικό αρνί για το Πάσχα λέει, λες 
και θα το πάρουμε σπίτι για να ανοίξουμε συζήτηση

* -Το αρνί ελληνικό μάστορα; 
-Ναι βεβαίως 
-Μα στο ταμπελάκι γράφει Αγγλία 
-Το είχαμε στείλει για σπουδές

* Έχω φτιάξει ήδη τόσες λαμπάδες που το Πάσχα θα πάω με 
φανάρι στην Ανάσταση, ως ένδειξη διαμαρτυρίας!

* Το Πάσχα μάλλον θα είναι και 10-15 βαθμούς κάτω η θερμο-
κρασία από όσο είναι τώρα ….όχι εγώ… ένας φίλος μετεωρο-
λόγος από χωριό

* Αν γράψω ποτέ την αυτοβιογραφία μου σίγουρα δυο κεφά-
λαια θα είναι αφιερωμένα στην προσπάθειά μου να βρω παρ-
κινγκ στην Ανω Πόλη

* Τι θα πει δε σου αρέσω;;;;
Ξανακοίτα.

* Γιάννης Φέρτης: Οι μεγάλοι έρωτες της ζωής του με Ξένια 
Καλογεροπούλου, Μιμή Ντενίση, Τάνια Τσανακλίδου και Μα-
ρίνα Ψάλτη
Αυτοί είναι η μοίρα των αντρών, να μας θυμούνται μόνο για 
τα γκομενικά

* Το «λιώνω σαν φλόγα την αυγή σαν με κοιτάς» είναι η βαρύ-
γδουπη πλευρά της ερωτικής επιθυμίας.
Προτιμώ να θυμάμαι τον Φέρτη σε πιο παιγνιώδη, ανάλαφρη 
διάθεση

* Στις ευρωεκλογές τα κόμματα δε θα μετρήσουν τις δυνάμεις 
τους αλλά την τηλεθέασή τους.

* Θα ξεκινήσει και ο 3 παγκόσμιος και δεν θα προλάβει η ΓΣΕΕ 
να κάνει την απεργία!

* Παίρνει ο άλλος με απόκρυψη. 
Εδώ δε σηκώνουμε ούτε αυτά που γνωρίζουμε ρε φίλε...

*Είδα τις προάλλες ένα μπαμπά που προσπαθούσε να μάθει 

στο γιο του ποδήλατο με οδηγίες απ΄ το... google. Δε θέλω να 
ξέρω πως έμεινε έγκυος η γυναίκα του...

* Πρέπει να περιορίσουμε και τις μετακινήσεις... τέρμα, δεν ξα-
ναβγαίνω στο μπαλκόνι.

* Εγώ ξέρω η Lacta έχει γυρίσει ταινίες αγάπης, διαφημιστικά, 
η Lacta συνδυάζει τον έρωτα με τη σοκολάτα, αλλά μόλις φτά-
σεις περίπτερο την ΙΟΝ αμυγδάλου θα πάρεις τελικά να της 
πας

* Η γιαγιά μου θυμάμαι, αποκαλούσε τους γαμπρούς και τις 
νύφες της, «οι Ξένοι»
-ετοίμαζε τραπέζι κι έλεγε θαρθούν και οι ξένοι

* Αποκαλεί ο 18χρονος την κοπέλα του «γυναίκα μου» και 
κλαίμε όλοι οι παντρεμένοι που έχουμε και ψυχή, από τα γέ-
λια.

* Θα περάσουν τα χρόνια και τη μισή ζωή μας θα την έχουμε 
φάει στο σούπερ μάρκετ

* Ο άλλος μου προτείνει να πάρω την μπύρα με το θαλασσινό 
αλάτι. Αλμυρή μπύρα ρε, τι άλλο θα σκεφτούν για να μη φέρ-
νουν πατατάκια....

* Ο άλλος χθες είδε καλό καιρό και είπε να πάει για μπάνιο 
στην Αρετσού. Εν τω μεταξύ η Αρετσού είναι κατάλληλη για 
μπάνιο μόνο άμα είσαι ο Γκοτζίλα.

* Παλιά, θυμάμαι, τα καλοκαίρια μας έφτιαχνε η μάνα μας 
ζελέ, φρουί ζελέ το έλεγε και η διαφήμιση, μετά μια συγγενής 
μας έμαθε το άλλο με τα σαβαγιάρ, την άνθος αραβοσίτου και 
το ζελέ από πάνω και.... αναβαθμιστήκαμε, «καλοκαιρινό» το 
λέγαμε, αααα το χειμώνα τρώγαμε γαλακτομπούρεκο, αυτά τα 
γλυκά ξέραμε, αυτά τρώγαμε

* Έφθασε η εποχή που θέλεις να πάρεις παγωτάκι από περί-
πτερο, αλλά μετά θυμάσαι τη μάνα που σου έλεγε μη φας από 
τώρα έχουν ακόμα τα περσινά!

* Όσο πιο γλυκό και ναζιάρικο το «Μπαμπακούλη μου» της 
κόρης σου, τόσο πιο πολλά λεφτά θα σου ζητήσει.

Του Ιορδάνη Χουδαμά




